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PLE CORPORATIU ACTA NÚM. 11

El dia 5 d'octubre de 2020, via telemàtica a través de la plataforma Zoom, segons 
convocatòria efectuada per Alcaldia, es celebra sessió ordinària, en primera convocatòria, 
del Ple Corporatiu amb els següents assistents:

Alcaldessa-Presidenta.- Georgina Sabadell Simó

Regidors assistents.- Pere Espelt Lleonart, Joan Maria Pascual Martí, Montserrat 
Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernandez, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, 
Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat 
Matas Oliveras, Joan Martin Garachana, Susana Andrea López Rico, Josep Arenas Ponsa, 
Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Francisco Fragoso Escribano

Secretària.- Míriam Tenas i Camps

Quan són les 18:32 hores i existint el quòrum de constitució que estableix l’article 90.1) 
del Reglament d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, d’ordre 
de la Presidència comença la sessió sota el següent ordre del dia:

Sra. alcaldessa.- Abans de començar, primer haig de fer la pregunta de si sou tots i totes 
a Argentona.

Volia demanar un minut de silenci pel que va ser el regidor de Tots per Argentona de 
l’any 2009-2011, Robert Subiron Castells, que ens va deixar fa pocs dies.

En aquest moment es fa un minut de silenci

Sra. alcaldessa.- Si algun regidor vol dir algunes paraules?
Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Molt bona tarda a tothom. També ens volíem sumar, com a grup 
municipal i també personalment, a aquest condol al Robert Subiron Castells, al seu 
traspàs, i donar tot el suport a la seva família i desitjar que descansi en pau. Destaquem 
sobretot la seva trajectòria cívica, bàsicament de lo que seria l’associació de veïns de les 
Ginesteres, però també la seva trajectòria política. Estic content que hagi estat regidor 
d’aquesta corporació, que és una cosa que també compartim, com a regidors, i per tant, 
donar tot el meu condol i suport a la seva família i amistats. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies pel minut de silenci. Recordar que quan va entrar va ser 
regidor d’esports, principalment. Va fer una bona tasca, va treballar molt. Com a veí de 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

66
d

a1
b

b
ab

61
94

e3
1b

e6
29

5e
1f

4b
fe

ef
d

00
1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

12/11/2020 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

12/11/2020 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

551

les Ginesteres també va tenir una preocupació pels que veïnat i es va traduir en accions 
concretes que es van fer des del Govern i després de deixar l’Ajuntament directament 
amb la regidoria, tot i que feia anys que ho havia deixat, estava molt al dia de les coses 
que passaven a Argentona, concretament també a les Ginesteres, i de la vida política i 
l’activitat política d’Argentona. Per tant, va ser un bon vilatà que va donar part del seu 
temps en benefici d’Argentona. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Només vull intervenir per donar el meu condol a la seva família i a la 
seva família política del grup de TxA. Rememorar la seva tasca a l'Ajuntament, com bé ha 
fet el seu company Collet i allà on sigui, donar-li les gràcies per tota la seva feina.

Sra. alcaldessa.- Sr. Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Darle el pésame a la familia y sobre todo al grupo de TxA. Lo fue 
cuando yo entré en el Ayuntamiento y lo conocí como regidor de deportes y la verdad 
que era una bellísima persona y que hizo una buena labor en el Ayuntamiento. Dar el 
pésame. 

Sra. alcaldessa.-  Des del grup d’Unitat també ens sumem en aquest condol i també 
agraïm molt tots els anys de dedicació a Argentona i el condol sincer a la família i també 
als companys polítics.

1. Acta anterior (núm. 10 de data 14 de setembre de 2020)

L’acta anterior núm. 10, de data 14 de setembre de 2020, s’aprova per unanimitat.

2. Part de control i fiscalització dels òrgans de govern 

2.1) Donar compte dels Decrets d’Alcaldia signats del dia 27 d’agost de 2020 al dia 18 
de setembre de 2020

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies. Hi havia dos decrets que un vam comentar-lo a la Comissió 
Informativa i ens vau dir que ens donaríeu més informació, és sobre la Pedrera d'en 
Busqué, el 1315.

Sra. alcaldessa.- Sí, regidor Pere Espelt.

Sr. Pere Espelt.- Bona tarda. Dono explicacions sobre l’estat d’aquesta pedrera. Aquesta 
pedrera, per legalitzar l’ús que se’n vol fer ara, que és entorn al seu rebliment, permetreu 
el llenguatge col·loquial, aprofitant el forat generat, per abocar-hi runes de construccions 
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de l’entorn, cosa que beneficiaria, des d’un punt de vista ecològic i paisatgístic, la vila, 
perquè permetrà restituir el perfil d’aquesta antiga pedrera. Teniu al cap aquesta antiga 
pedrera? Està a la carretera que va d’Argentona a Dosrius, és més aviat visible quan es 
torna de Dosrius a Argentona a mà dreta. La teniu la majoria present? Bé, doncs 
apreciem la proposta, el que passa és que per portar a terme això, requereix certs 
tràmits. Requereix fer un pla d’actuacions específiques, que és llarg i que demana moltes 
intervencions per part de Generalitat. Calen 5 estudis o informes sectorials per part de la 
Generalitat, que ja es van demanar i que ja s’han rebut tots i estudiat, es va fer un 
informe positiu per part d’urbanisme i aquest informe positiu, la Generalitat hi va 
respondre amb la necessitat de portar a terme un informe urbanístic sobre que tot 
encaixaria amb les disposicions urbanístiques i de planejament del municipi. Ara no 
recordo com es diu. He memoritzat les seves sigles, ICU, i ara no recordo què vol dir la C. 
Aquest informe corre a càrrec d’urbanisme. S’està fent per part d’un dels arquitectes però 
encara no l’ha pogut acabar. Així que l’acabi l’enviarà a la Generalitat i la Generalitat li 
haurà de donar l’aprovació final. És aquest l’estat. Sí, digues.

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Era, si ha acabat, jo li volia fer un prec i és que la problemàtica 
d’aquesta pedrera, per Argentona, és que majoritàriament no cau dintre del terme 
d’Argentona sinó que cau dintre del terme de Dosrius. I per tant, tota la tasca de 
restauració i tot el pes d’aquesta restauració, perquè a més a més l’han explotat des de 
Dosrius, doncs recau en l'Ajuntament de Dosrius i en l’empresa que està controlada des 
de l'Ajuntament de Dosrius. Ho dic perquè d’alguna manera, a vegades podria semblar 
que no ens afecta, aquesta pedrera, però no és veritat, això, sí que ens afecta. Primer 
perquè hi tenim una part, encara que sigui petita, però segon, perquè si en aquesta 
pedrera les tasques que s’hi fan, no es fan bé, hi poguessin haver-hi filtracions de 
materials que no són els adequats, ja sabem que de vegades en aquests abocaments i 
aquestes pedreres que s’han de restablir, a vegades es fan abocaments que no són amb 
materials adequats, si hi haguessin filtracions, sí que ens afectarien a nosaltres, perquè 
afectarien a la riera d’Argentona i als aqüífers d’Argentona. I en algun moment, en algun 
Govern de no fa gaire temps, en algun moment va semblar que no s’hi donava massa 
importància, en aquesta pedrera, perquè queia majoritàriament, en el terme de Dosrius. 
Jo li vull demanar que hi posin la màxima atenció, el màxim treball dels tècnics i que s’hi 
estigui a sobre per què si no es fa bé, les repercussions bàsicament recauran sobre el 
municipi d’Argentona. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Espelt.

Sr. Pere Espelt.- Un moment, per al·lusions. En efecte, penso com el Sr. Collet. Ho 
revisaré d’entrada en l’informe sectorial que segur que s’ha fet per part de la Generalitat 
de Catalunya, però sense subestimar-ho un pèl, jo crec que avui en dia les restauracions, 
precisament perquè són tan vigilades per part de la Generalitat, doncs segur que tenen 
en compte aquests riscos mediambientals. Tot i així, segur que farem el màxim per part 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

66
d

a1
b

b
ab

61
94

e3
1b

e6
29

5e
1f

4b
fe

ef
d

00
1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

12/11/2020 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

12/11/2020 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

553

nostra i li donaré una resposta sobre l’informe de medi ambient el proper Ple o abans i 
en el moment en que nosaltres responguem a aquest informe d’urbanisme a la 
Generalitat, perquè ho prenguin en compte abans de donar la seva resposta definitiva. 

Sr. Xavier Collet.- Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Sr. Móra.

Sr. Pere Móra.- Com que el Sr. Xavier Collet ha fet una afirmació bastant gratuïta, li vull 
aclarir que va ser en el Govern anterior en el que es va descobrir que aquesta pedrera 
havia entrat en el terme municipal d’Argentona i que va ser en el Govern de TxA que es 
va produir l’explotació fora dels seus límits, si no recordo malament, quan el Sr. Collet era 
regidor d’urbanisme. Ho dic per contextualitzar i perquè no es facin afirmacions 
gratuïtes. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Un altre decret, que és el 1457, el volia comentar perquè és un decret 
que modifica els locals electorals. Ens va sorprendre trobar-nos amb aquest decret. 
Normalment, quan hi havia alguns canvies en aquest sentit, es convocava una comissió, 
que era la comissió del nomenclàtor, aquesta vegada no s’ha fet i s’han modificat els 
locals electorals en base a alguns criteris que no acabem d’entendre. No queden, creiem 
que no queden justificats en la documentació del decret. I a més a més provocaran, 
crèiem nosaltres, més malentesos i enrenous en les properes eleccions. El que es fa, 
bàsicament, és concentrar la zona electoral al pavelló municipal, a la zona esportiva. Això 
provocarà molta més mobilitat i molta més dificultat a molta gent que fins ara podia anar 
a votar caminant i que ara segurament, molta gent gran no podrà i nosaltres ens sembla 
que, primer que no s’ha seguit el protocol i la informació que sempre s’havia fet i segon 
que ens sembla que no queda prou justificat amb quins motius es concentra tot allà 
baixa, que repeteixo, generarà molts problemes. 

Sra. alcaldessa.- Jo no era coneixedora que hi hagués un protocol previ a aquesta 
modificació. Se’ns va plantejar tècnicament precisament per una millora, en el sentit de 
reduir el nombre de locals, que això facilitaria més tota la gestió, perquè tampoc tenim 
tant personal per repartir-lo en tants locals. A més, es va fer un estudi de tots els 
municipis de la mateixa mida i érem un dels que teníem més locals, precisament, i no 
estava prou justificat que fes falta. Aquí hi ha hagut una feina tècnica. Si hi ha alguna cosa 
que cal rectificar sobre això perquè no hem fet un protocol que s’havia de fer, ja ho 
rectificarem. Nosaltres ens hem deixat assessorar tècnicament i la voluntat és aquesta, 
que s'optimitzés els recursos. Evidentment sempre vigilant, això està clar, que no hi 
hagués cap tipus de problemàtica d’aglomeració de gent ni de res similar. No es 
concentra tot en el pavelló, es mantenen altres espais electorals prou ben distribuïts en 
el municipi. 
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Alguna altra qüestió sobre aquests decrets que estem donant compte?

En aquest moment s’interromp la sessió plenària per problemes tècnics

Sra. alcaldessa.- Hem tingut un problema tècnic, seguim amb el Ple telemàtic.
Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Em tocava a mi, crec que en Xavier ja havia acabat amb lo 
seu. Hi havia uns decrets, que eren el 1320 i 1321 que havíem demanat a informatives 
que ens passéssiu el detall de les contractacions, que són del pla de barris. Si ens ho 
podeu fer arribar, el detall de les tasques d’aquestes contractacions.
 
Sra. alcaldessa.- Sra. Cabot.

Sra. Agnès Cabot.- No tinc la informació amb detall, us la faig arribar aquesta setmana 
per correu electrònic.

Sra. Montserrat Capdevila.- Hi havia dos decrets més que vam preguntar, que eren el 
1385 i 2117 respecte quatre demandes judicials, crec que eren de les professores del PCI, 
es va comentar. No sé si ens podríeu dir què són aquestes demandes, què han demandat 
si era gent que ja havia acabat alguna el tema dels PCI. Hi ha quatre demandes. També 
sabem que hi ha professores que continuaven, perquè hi havia lo del PCI de pastisseria, 
que ara en aquest cas ha començat ara a l’octubre i també saber, faria la interpel·lació 
una mica a la Secretària, si ella ens pot dir si la tècnica de transparència, que és la que ara 
està fent formació en aquests cursos, si això ens pot portar algú problema després a 
nivell de requeriment per part de la tècnica que està fent una tasca que a les seves 
funcions no corresponia, aquesta part de formació. I bueno, com està el tema de l’inici 
del PCI amb el professorat, perquè es va comentar que faltaven alguns professors per 
tenir, que creiem que al juliol això hauria d’estar més que enllestit, per començar al 
setembre o octubre. 

Sra. alcaldessa.- Per la part de les demandes judicials, estem en mans d’advocats que 
ens assessoren quin és el millor camí per tractar aquesta qüestió. Jo responc per la part 
aquesta, després passo la paraula al regidor Quim Perejoan per la part del curs. Però per 
la part de les demandes, estem a l’expectativa de que hi hagi un assessorament. De fet ja 
hi és, fa una estona teníem una reunió amb els advocats per veure quins són els passos 
que hem de fer a partir d’ara per sempre posar per davant els interesso de l'Ajuntament i 
del poble. 

Sra. Montserrat Capdevila.- Abans que el Quim em contesti, perquè han demandat, 
aquesta vegada?

Sra. alcaldessa.- És el mateix objecte de la demanda. Reconeixement de drets d’aquestes 
treballadores. 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

66
d

a1
b

b
ab

61
94

e3
1b

e6
29

5e
1f

4b
fe

ef
d

00
1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

12/11/2020 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

12/11/2020 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

555

Sr. Perejoan.

Sr. Joaquim Perejoan.- A nivell de curs, comentar, com ha comentat la regidoria 
Capdevila, el curs va començar la setmana passada. Sí que és cert que hi ha hagut algun 
petit reajustament, a l’hora de quadrar el professorat, per aquesta demanda que 
vosaltres comentàveu, però en principi ja està en marxa fins al juny, que és la data 
prevista per calendari que ha d’acabar el curs.

Sra. alcaldessa.- Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Entenem que aquestes noies que han posat la demanda no 
són noies que continuïn llavors com a professorat en el PCI que ara hi ha?

Sra. alcaldessa.- No, no hi ha cap d’aquestes persones contractades.

Sra. Montserrat Capdevila.- Val i lo que li he demanat a la Secretària si ens podia dir si 
pot haver-hi algun tema que després ens vingui a l'Ajuntament perquè la tècnica de 
transparència ara està fent tasques de professorat en aquest PCI?

Sra. secretària.- Gràcies. La veritat és que no tinc la documentació present, no tenia 
constància d’aquest tema. Prenc nota del comentari que ha fet i si em deixa consultar-ho, 
l’informaré posteriorment per correu electrònic.
 
Sra. alcaldessa.- Sra. Lopez.

Sra. Susana López.- Gràcies, Sra. alcaldessa. És que els diferents comentaris m’han 
generat un dubte. El PCI actual, el que ja està en marxa, ha tingut problemes de personal, 
de professionals i hem hagut de posar la tècnica de transparència a fer docència perquè 
aquestes noies han fet una demanda o aquestes professionals que han denunciat 
l'Ajuntament ja no eren personal de l'Ajuntament quan ens han denunciat?

Sra. alcaldessa.- Personal de l'Ajuntament no ho han sigut. 

Sra. Susana López.- Ja se’ls havia acabat el contracte i després ens han fet una demanda. 
Llavors, què té a veure amb la demanda d’aquestes noies amb que el PCI que continua 
actiu no tingui personal?

Sra. alcaldessa.- Perquè tot té conseqüències. És a dir, el que estem demanant als 
advocats és que ens assessorin què hem de fer per evitar mals majors, és a dir, que 
acabin venint sentències que no siguin la voluntat de l'Ajuntament, per imposició d’un 
jutge. I els advocats ens estan assessorant si és millor utilitzar un camí o un altre. A 
nosaltres ens preocupa que el curs es faci en condicions i estem corrent molt perquè tot 
això vagi ràpid a resoldre’s. Mentre estant, hem trobat la possibilitat d’uns recursos, en 
aquest cas d’aquesta tècnica, només fa uns mòduls i només relacionats, dintre d’aquest 
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curs, hi havia uns mòduls relacionats amb temes de comunicació, que ella en aquests 
temes és experta, i encaixava molt bé perquè pogués fer l’inici de curs ella. I estem en 
contacte amb els advocats que són els que ens estan assessorant.

Sra. Susana López.- I la resta de personal d’aquest mòdul, la resta d’assignatures, les 
està fent una empresa externa per capítol 2.

Sra. alcaldessa.- En aquest moment, el que tenim quadrat és això. El que resoldrem en 
dies, perquè ja estem arribant al punt que sembla que ja s’ha vist quina és la via judicial 
que s’ha de seguir per part de l'Ajuntament, quin és l’argumentari o el camí, doncs 
vindran la resta d’incorporacions. Ella no farà tot el curs, ella fa la part que coneix com 
experta en aquest tema. 

Sra. Susana López.- Però els professionals que han presentat la demanda no estava 
previst que continuessin. Ara estem mirant la manera de fer un contracte perquè no ens 
torni a passar el mateix que ens va passar, que ens va passar, si no recordo malament, a 
finals de l’any passat.

Sra. alcaldessa.- Sí. De seguida que tinguem més informació sobre aquest tema us 
l’explicarem. De moment, estem sabent les coses una mica amb el ritme que els advocats 
han pogut mirar la documentació. També és veritat que ha sigut sobrevingut, aquesta 
demanada, és a dir, que teníem un pla, una manera d’organitzar-nos, i aquesta demanda 
modifica el pla que nosaltres teníem previst i això és el que ens obliga a prendre noves 
decisions sempre amb aquest assessorament molt directe per part dels advocats. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- La data de la demanda que és, al juliol? Si estava previst 
que això s’organitzés diferent?

Sra. alcaldessa.- Jo ara mateix no la tinc al davant i no la recordo. Sé que era tornant de 
vacances. Jo el primer coneixement diria que va ser a l’agost, però potser m’estic 
equivocant 

Sra. Montserrat Capdevila.- Ho dic perquè si per l’organització s’ha vist malparada, vol 
dir que ja estava parlat de que algunes d’aquestes noies...

Sra. alcaldessa.- Inicialment havíem pres una decisió, que era la que ens aconsellaven 
jurídicament, i ja estàvem en marxa, ja havíem iniciat els primers tràmits per poder 
arribar a temps a l’inici de curs. La demanda el que ha fet és que ens ha fet replantejar 
obligatòriament tot el procés que nostres havíem planejat, perquè això fa canviar la 
situació que hi ha actualment.
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Sra. Montserrat Capdevila.- Vol dir que la demanda ha influenciat amb l’organització de 
l’inici del curs.

Sra. alcaldessa.- Sí.

Sra. Montserrat Capdevila.- Perquè d’aquestes noies, alguna havia de continuar fent.

Sra. alcaldessa.- Sí, però es preveia fer un concurs, no tenien per què ser elles, estava 
previst fe un concurs ràpid de mèrits i això és el que ens ha aturat. Però si us sembla, us 
explicarem tot quan ho anem tenint, perquè estem parlant en un moment que, primer, 
estem en mig d’un judici, hi ha decisions que cal consensuar molt bé amb els advocats i 
tampoc voldria dir una cosa que després no serà. 

Sra. Montserrat Capdevila.- Només demanava l’organització del curs, si s’havia vist 
alterada, ja que manquen professors, entenem que sí.

Sra. alcaldessa.- Sí, ens ha fet variar el sistema de proveïment d'aquests professors, la 
demanda.

Sra. Susana López.- I els advocats ens aconsellen que no podem fer un concurs mentre 
hi ha una demanda en marxa.

Sra. alcaldessa.- Sí, ens aconsellen un altre camí. Ja us ho explicarem quan puguem fer-
ho, ara no podem fer, encara. 

Van quedar-ne assabentats.

2.2. Donar compte dels acords de la Junta de Govern Local (núm. 14 de data 31 de 
juliol de 2020)

Van quedar-ne assabentats.

2.3) Donar compte expressa dels Decrets d’Alcaldia que així ho requereixen

“De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, dec donar compte al Ple Corporatiu 
dels següents Decrets d’Alcaldia:

2.3.1) Decret núm. 1320 de data 28 d’agost de 2020, relatiu al contracte laboral 
temporal d’obra i servei del Sr. SGV, com a tècnic de Civisme i Convivència a l’espai públic, 
de l’1 de setembre de 2020 al 27 de març de 2021.

2.3.2) Decret núm. 1321 de data 28 d’agost de 2020, relatiu al contracte laboral 
temporal d’obra i servei de la Sra. CCB, com a tècnica tutor laboral d’un equip de sis 
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auxiliars de serveis i dinamització sociocomunitària, de l’1 de setembre de 2020 al 27 de 
març de 2021.

2.3.3) Decret núm. 1477 de data 18 de setembre de 2020, relatiu a la revisió dels 
districtes i seccions censals del municipi d’Argentona.”

Van quedar-ne assabentats

3. Informes sobre dictàmens, mocions i proposicions que hagi d’aprovar el Ple:

RECURSOS ECONÒMICS

3.1) Expedient de modificació de crèdits núm. 8/2020 del pressupost municipal de 
l’exercici 2020

“Vista la proposta de modificació de crèdits presentada per la regidoria de Turisme 
d’aquest Ajuntament i, de conformitat amb allò previst als articles 177 i següents del RDL 
2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les Hisendes 
Locals, i als articles del 9 al 13 de les Bases d’execució del vigent pressupost municipal, al 
Ple Corporatiu proposo l’adopció dels següents acords:

Primer.- Aprovar inicialment i, en el supòsit de que en el tràmit d’informació pública no 
es presentin reclamacions, definitivament, l’expedient de modificació de crèdits núm. 
8/2020 del pressupost de l’Ajuntament d'Argentona, exercici 2020, per un import total de 
400,00€, sota la modalitat de crèdits extraordinaris i segons el detall següent:

PRESSUPOST DE DESPESES  
CRÈDITS EXTRAORDINARIS  

Partida Concepte Import
Àrea de Serveis Personals  
 Turisme   
 361-432-46200 A AJUNTAMENTS - Conveni Xarxa Barris Antics 400,00

 Total crèdits extraordinaris 400,00
TOTAL MODIFICACIÓ 400,00

Segon.- El finançament de la modificació, per un import total de 400,00€, anirà a càrrec 
de les següents partides:
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PRESSUPOST DE DESPESES  
FINANÇAMENT: Baixa parcial/total crèdits no compromesos
Partida Concepte Import
Àrea de Serveis Personals  
 Turisme   
361-432-22799 Treballs realitzats per empreses i professionals 400,00

 Total finançament crèdits extraordinaris 400,00
TOTAL FINANÇAMENT MODIFICACIÓ 400,00

Tercer.- Una vegada efectuada la modificació de crèdit corresponent, el resum per 
capítols del pressupost és el següent:

INGRESSOS CORRENTS DESPESES CORRENTS 
CAPÍTOL 1 8.030.500,00 CAPÍTOL 1 6.059.659,62
CAPÍTOL 2 410.000,00 CAPÍTOL 2 6.504.361,44
CAPÍTOL 3 2.544.159,86 CAPÍTOL 3 43.124,00
CAPÍTOL 4 3.657.408,74 CAPÍTOL 4 952.075,94
CAPÍTOL 5 16.650,00 CAPÍTOL 5 2.062,82
Total ingressos corrents 14.658.718,60 Total despeses corrents 13.561.283,82
INGRESSOS DE CAPITAL DESPESES DE CAPITAL
CAPÍTOL 6 0,00 CAPÍTOL 6 6.071.349,28
CAPÍTOL 7 345.697,30 CAPÍTOL 7 0,00
Total ingressos de capital 345.697,30 Total despeses de capital 6.071.349,28
Total ingressos no financers 15.004.415,90 Total despeses no financeres 19.632.633,10
INGRESSOS FINANCERS DESPESES FINANCERES
CAPÍTOL 8 3.473.678,97 CAPÍTOL 8 0,00
CAPÍTOL 9 1.941.777,82 CAPÍTOL 9 787.239,59

Total ingressos financers 5.415.456,79 Total despeses financeres 787.239,59
TOTAL INGRESSOS 20.419.872,69 TOTAL DESPESES 20.419.872,69

Quart.- L’expedient de modificació de crèdits núm. 8/2020 aprovat en els acords 
anteriors s’haurà de sotmetre al tràmit d’informació pública durant el termini de quinze 
dies hàbils, mitjançant edicte publicat en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona i 
en el Tauler electrònic d’anuncis municipal, i, en considerar-se aprovat definitivament, es 
publicarà la modificació d’esment en el Butlletí Oficial de la Província i en el tauler 
electrònic d’anuncis de la Corporació, als efectes de la seva entrada en vigor. “

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.
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Sr. Bernat Calvo.- Gràcies. Abans de fer la pregunta, em comenta el regidor Fran Fragoso 
que se li està caient tota l’estona, no sé si es podria solucionar, perquè tampoc el veig ara 
aquí dalt. Podem intentar repescar-lo d’alguna manera?

Sra. alcaldessa.- Sí, ara li demanaré a l’informàtic si us plau que el truqui, a veure quin 
tipus de problema és. 

Sr. Bernat Calvo.- Gràcies,

Sra. alcaldessa.- Ara entra. Fran, ens sents?

Sr. Francisco Fragoso.- Ahora un poco mejor. Os veo congelados, pero parece que el 
sonido un poco mejor. Se va entrecortando. Si veo que se corta de nuevo, estoy en 
Mataró, iré corriendo al Ayuntamiento, otra cosa no puedo hacer.
 
Sra. alcaldessa.- Vale. Sobre aquesta modificació, algun comentari?

Sr. Bernat Calvo.- Sí, volia comentar si seria possible que el regidor Àngel Puig ens 
expliqués una mica breument el que és aquest projecte al qual es destinen aquests 
euros, per fer-nos una idea del projecte. Moltes gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Puig.

Sr. Àngel Puig.- Comentar-vos que ja fa un temps vàrem ser coneixedors des de la 
regidoria, d’un projecte que el Vendrell fa molt temps va tirar endavant, que té a veure 
amb aquest nom de barris antics. El que van fer és promocionar el seu barri antic a partir 
d’un projecte, en el que posteriorment van demanar ajut a la Generalitat i a la Diputació 
per poder-lo tirar endavant. Es tracta de que, quan som coneixedors d’aquest projecte, 
des de la regidoria de promoció econòmica de l’Ajuntament, ens posem en contacte i 
veiem que és un projecte de dinamització del comerç i a la vegada el turisme, i degut una 
mica a tot lo que hem anat vivint, valia la pena que pel cost econòmic que podia tenir, 
valia la pena tirar-ho endavant i acollir-nos-hi. Vàrem compartir aquesta proposta amb 
Argentona es mou i va ser ben acollida i el que vam fer és tirar endavant totes les 
gestions per acollir-nos a aquest projecte. Aquest projecte tracta de que tots els 
comerços d’Argentona que vulguin adherir-se a aquest projecte, tindran unes butlletes en 
el seu comerç perquè la gent que vagi a comprar, pugui omplir la butlleta i poder 
participar en un sorteig. Aquest sorteig consisteix, un sorteig que es faria al mes de 
novembre, a mitjans, i donaria uns premiats. Serien 31 premiats? Perquè som els 
municipis que ens hem adherit a aquest projecte. Llavors la idea és que els premiats 
tenen la possibilitat d’accedir a aquests municipis que s’han adherit a aquest projecte. 
Nosaltres acollirem a Argentona 31 parelles, matrimonis, que hagin sigut guanyadors 
dels altres municipis. Què vol dir? Que durant tot un diumenge, aquests matrimonis 
vénen, nosaltres hem marcat com a dates, cada municipi marca unes dates, i hem marcat 
el 28 de novembre i el 20 de març, per poder acollir aquests matrimonis que els 
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convidem a participar en una ruta, ja sigui modernisme, ja sigui les fonts. Al migdia poder 
anar a un restaurant de la vila que prèviament ja haurem arribat a acord i a la tarda fer 
una visita gratuïta al museu del Càntir. Llavors, aquest diumenge es configura amb la 
gent que ha guanyat per sorteig aquest projecte i creiem que era un intercanvi molt 
positiu per donar a conèixer la vila, amb tot el seu valor patrimonial i cultural i 
arquitectònic i a la vegada també, amb les persones d’Argentona guanyadores el sorteig, 
que tinguessin la possibilitat d’anar a altres municipis participants d’aquest projecte. No 
sé si se m’ha entès una mica per on va. I en diem barris antics perquè una mica és donar 
a conèixer el que acabo d’explicar, ruta que pot ser fons, ruta que pot ser modernisme i 
una mica a la tarda la visita la museu. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Jo diria que la regidoria Cristina Maynou ha aixecat la mà.

Sra. Cristina Maynou.- Sí, perdoneu. Gràcies per l’explicació al regidor Àngel Puig. Jo 
insisteixo amb lo que ja vaig comentar la setmana passada. Hi ha un percentatge molt 
elevat de comerç que no està associat a l’Argentona es mou que possiblement no s’hi 
associarà perquè els seus motius té i bàsicament Argentona es mou no és la regidoria de 
promoció econòmica. M’agradaria que quedés novament palès, per favor. 

Sr. Àngel Puig.- Perdona Cristina, una cosa que no he dit és que els comerços que 
s’adhereixin al projecte no necessàriament han d’estar a Argentona es mou. Per nosaltres 
és una oportunitat molt bona perquè la gent pugui anar vivint, en aquest cas, un projecte 
compartit amb Argentona es mou, però que hi puguin participar, independentment de 
que estiguin associats o no. 

Sra. Cristina Maynou.- I és Argentona es mou qui fa arribar aquesta proposta a tots els 
comerços?

Sr. Àngel Puig.- No, ho fem des de l'Ajuntament, des de la regidoria. 

Sra. Cristina Maynou.- D’acord, un pas més, gràcies.

Sra. alcaldessa.- Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Gràcies. També havíem demanat la paraula per conèixer el contingut 
d’aquest previst conveni i ens l’acaba d’explicar una mica el regidor. Si bé que de 
l’explicació se’n deriva una pregunta, perquè ha senyalat el Sr. Puig que això tindria una 
durada fins al mes de març, em sembla que ha dit.

Sr. Àngel Puig.- Correcte, sí, el 20 de març.

Sr. Josep Arenas.- Val. Llavors, el que volíem saber és si aquests 400 € que són del 
pressupost d’aquest any, ja cobreixen tot el conveni o només la part d’aquest any.
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Sr. Àngel Puig.- No, cobreixen tot el conveni. Cobreixen el conveni perquè els 400 € són 
per la disposició de les eines virtuals, digitals, que hi ha establertes per aquest projecte. 
Per tant, es fa efectiu aquest any i ja són bones per l’any vinent també. 

Sr. Josep Arenas.- També volíem saber si a més a més d’aquest import, l’associació de 
comerciants també fa alguna aportació, perquè fa tres setmanes parlàvem del conveni 
que va fer l'Ajuntament amb Argentona es mou i volíem saber si a més a més d’aquesta 
aportació dels 400 € hi ha alguna aportació lligada a l’anterior conveni que va fer 
referència el mes passat.

Sr. Àngel Puig.- Econòmicament no, no hi ha cap aportació per part d’Argentona es mou 
sinó que el que hi ha és una aportació a nivell organitzatiu i de gestió. Tot i que ho 
centralitzem tot a la regidoria. A nivell econòmic no assumeixen cap cost econòmic. 

Sr. Josep Arenas.- Suposo que hauran de preveure també un possible protocol Covid, 
no?

Sr. Àngel Puig.- Sí.

Sr. Jose Arenas.- Perquè parlava com de 60 participants més els organitzadors.

Sr. Àngel Puig.- Sí, ho tenim previst. En el propi projecte ja donem a conèixer els 
protocols a seguir per aquest projecte. 

Sra. alcaldessa.- Es procedeix a la votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta obté el següent resultat:

GRUP FAVOR CONTRA ABSTENCIO
GEORGINA SABADELL X
PERE ESPELT X
MONTSERRAT CERVANTES X
JOAN MARIA PASCUAL X
JOAQUIM PEREJOAN X
ANGEL PUIG X
PERE MORA X
AGNÈS CABOT X
MONTSERRAT CAPDEVILA X
XAVIER COLLET X
MONTSERRAT MATAS X
JOAN MARTIN GARACHANA X
SUSANA LOPEZ X
JOSEP ARENAS X
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BERNAT CALVO X
CRISTINA MAYNOU X
FRANCISCO FRAGOSO X

Resultat: 

APROVADA DESESTIMADA RETIRADA SOBRE LA TAULA
x

ESPAI PÚBLIC

3.2) Modificació contracte de serveis de neteja dels edificis municipals de 
l’Ajuntament d’Argentona i del Museu del Càntir

“En data 29 de març del 2019 es signa el contracte de serveis de neteja dels edificis 
municipals de l’Ajuntament d’Argentona i del Museu del Càntir entre l’Ajuntament 
d’Argentona i l’empresa Servicios Especiales de Limpieza, S.A. (SELSA).

En data 14 d’agost de 2020 l’Arquitecte Tècnic Municipal, responsable del contracte, ha 
emès informe en el que proposa una modificació del contracte referenciat no prevista en 
plecs i amb un increment del 32,08% del preu inicial del contracte, en el que inclou IVA, i 
en el que es justifica la viabilitat del mateix en base a l’art. 205, 2b, de la Llei 9/2017, i que 
es transcriu a continuació:

“INFORME TÈCNIC

Informe sobre la modificació del contracte de serveis de neteja dels edificis 
municipals de l’Ajuntament d’Argentona i del Museu del Càntir, adjudicat a 
l’empresa Servicios Especiales de Limpieza, S.A., arran de les noves necessitats de 
neteja ocasionades per la pandèmia de la COVID-19.

1. Antecedents:

En data 29 de març del 2019 es signa el contracte entre l’Ajuntament d’Argentona i 
l’empresa Servicios Especiales de Limpieza, S.A. (SELSA) amb una durada inicial de 2 anys, 
prorrogable dos anys més a la raó de 1+1, per un import anual de contracte de 
569.119,51 € iva inclòs.

Les previsions de l’actual esborrany del pla d’actuació per al curs 2020-2021 per a centres 
educatius en el marc de la pandèmia per la COVID-19, fa necessari l’increment de les 
hores de neteja dels edificis escolars per tal de poder garantir la desinfecció freqüent 
d’aquelles superfícies d’ús més comú com els poms de les portes, les baranes de les 
escales, etc. i també per poder reforçar la neteja i desinfecció dels espais d’ús comú que 
puguin fer servir diferents grups de convivència.
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En aquest mateix sentit, i seguint totes les recomanacions, també serà necessari el 
mateix tipus de desinfecció durant l’activitat prevista per les activitats esportives dels 
edificis de la zona esportiva, com són el poliesportiu municipal i el camp de futbol.

2. Fonaments de dret
 Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector públic.
 Plec de clàusules administratives particulars per a l’adjudicació del corresponent 

contracte.

3. Consideracions
Els fets exposats als antecedents d’aquest informe fan necessària la previsió d’una 
modificació de l’actual contracte per tal de poder ampliar el servei de neteja quan es 
consideri necessari i d’aquesta manera poder realitzar aquest reforç de desinfecció 
durant l’activitat lectiva de les escoles i l’activitat prevista a les instal·lacions esportives. 

L’article 30.- “Modificació del contracte” del plec de clàusules administratives particulars 
pel qual es va regir l’adjudicació del present contracte exposa:
30.1. El contracte només es pot modificar per raons d’interès públic, en els casos i en la forma 
que s’especifiquen en aquesta clàusula i de conformitat amb el que es preveu en els articles 
203 a 207 de la LCSP.

30.2. Les causes de modificació que es preveuen expressament i fins a un màxim del 20%, en 
més o en menys, del preu del contracte són les següents:

- Reducció del servei per mesures d’estabilitat pressupostària.
- Increment o decrement de dependències fins a un màxim d’un 20% en relació al preu.

30.3. Les modificacions previstes en aquesta clàusula seran obligatòries per al contractista. En 
cap cas la modificació del contracte podrà suposar l’establiment de nous preus unitaris no 
previstos en el contracte.

En tots els supòsits taxats en aquesta clàusula, l’apreciació de la necessitat d’ajustament, 
redistribució, augment o reducció del servei ha de ser degudament motivada i fonamentada 
en les incidències que en el seu cas es detectin durant l’execució del contracte.

Per a l’aplicació efectiva de les modificacions i la seva valoració es tindran en compte els preus 
unitaris fixats a l’oferta econòmica del contractista.

L’expedient de modificació es tramitarà, en tots els casos, de la manera següent:

1. L’expedient s’iniciarà mitjançant informe del tècnic municipal responsable del servei.
2. Aquest informe es posarà de manifest al contractista, al qual se li atorgarà un tràmit 
audiència per un termini de 10 dies hàbils.
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3. L’òrgan de contractació, un cop escoltat el contractista, adoptarà l’acord que consideri 
procedent sobre la modificació del contracte.
4. L’acord serà notificat al contractista, tot concedint‐li un termini de 5 dies naturals perquè 
formalitzi la modificació, en el supòsit que resulti finalment aprovada i sense perjudici dels 
recursos administratius o jurisdiccionals que siguin procedents.
 
El plec de clàusules administratives que va regir la corresponent licitació, per tant, no 
preveu la possibilitat de modificació del contracte que es proposa en aquest informe.

La Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector públic, exposa en la seva 
subsecció 4a “Modificació del contactes”:

Article 203. Potestat de modificació del contracte. 
1. Sense perjudici dels supòsits que preveu aquesta Llei respecte a la successió en la persona 
del contractista, cessió del contracte, revisió de preus i ampliació del termini d’execució, els 
contractes administratius només es poden modificar per raons d’interès públic en els casos i 
en la forma que preveu aquesta subsecció, i d’acord amb el procediment regulat a l’article 
191, amb les particularitats que preveu l’article 207. 

2. Els contractes administratius subscrits pels òrgans de contractació només es poden 
modificar durant la seva vigència quan es doni algun dels supòsits següents: 

a) Quan així s’hagi previst en el plec de clàusules administratives particulars, en els termes i les 
condicions que estableix l’article 204; 

b) Excepcionalment, quan sigui necessari fer una modificació que no estigui prevista en el plec 
de clàusules administratives particulars, sempre que es compleixin les condicions que 
estableix l’article 205. 
En qualsevol altre supòsit, si és necessari que un contracte en vigor s’executi en forma diferent 
a la pactada, aquest contracte s’ha de resoldre i se n’ha de subscriure un altre sota les 
condicions pertinents, si s’escau amb convocatòria prèvia i substanciació d’una nova licitació 
pública de conformitat amb el que estableix aquesta Llei, sense perjudici del que disposa 
l’apartat 6 de l’article 213 respecte de l’obligació del contractista d’adoptar mesures que siguin 
necessàries per raons de seguretat, servei públic o possible ruïna. 
3. Les modificacions del contracte s’han de formalitzar de conformitat amb el que disposa 
l’article 153, i s’han de publicar d’acord amb el que estableixen els articles 207 i 63.

La Llei 9/2017, per tant, preveu, excepcionalment, la possibilitat de modificació d’un 
contracte quan el plec de clàusules administratives no ho hagi previst i sempre i quan es 
compleixin les condicions que estableix l’article 205.
L’article 205 de la Llei 9/2017 exposa:

Article 205. Modificacions que no preveu el plec de clàusules administratives particulars: 
prestacions addicionals, circumstàncies imprevisibles i modificacions no substancials. 
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1. Les modificacions que no preveu el plec de clàusules administratives particulars o que, tot i 
haver-les previst, no s’ajustin al que estableix l’article anterior, només es poden efectuar quan 
la modificació en qüestió compleixi els requisits següents: 

a) Que trobi la seva justificació en algun dels supòsits que enumera l’apartat segon d’aquest 
article. 
b) Que es limiti a introduir les variacions estrictament indispensables per respondre a la causa 
objectiva que la faci necessària. 

2. Els supòsits que eventualment podrien justificar una modificació no prevista, sempre que 
aquesta compleixi tots els requisits que recull l’apartat primer d’aquest article, són els 
següents: 

a) Quan esdevingui necessari afegir obres, subministraments o serveis addicionals als 
inicialment contractats, sempre que es donin els dos requisits següents: 

1r Que el canvi de contractista no sigui possible per raons de tipus econòmic o tècnic, per 
exemple que obligui l’òrgan de contractació a adquirir obres, serveis o subministraments amb 
característiques tècniques diferents dels inicialment contractats, quan aquestes diferències 
donin lloc a incompatibilitats o a dificultats tècniques d’ús o de manteniment que siguin 
desproporcionades; i, així mateix, que el canvi de contractista generi inconvenients 
significatius o un augment substancial de costos per a l’òrgan de contractació. En cap cas no 
es considera un inconvenient significatiu la necessitat de formalitzar una nova licitació per 
permetre el canvi de contractista. 

2n Que la modificació del contracte impliqui una alteració en la seva quantia que no excedeixi, 
aïlladament o conjuntament amb altres modificacions acordades de conformitat amb aquest 
article, el 50 per cent del seu preu inicial, IVA exclòs. 

b) Quan la necessitat de modificar un contracte vigent derivi de circumstàncies sobrevingudes i 
que siguin imprevisibles en el moment en què va tenir lloc la licitació del contracte, sempre 
que es compleixin les tres condicions següents: 

1r Que la necessitat de la modificació derivi de circumstàncies que una Administració diligent 
no hauria pogut preveure. 

2n Que la modificació no alteri la naturalesa global del contracte. 

3r Que la modificació del contracte impliqui una alteració en la seva quantia que no excedeixi, 
aïlladament o conjuntament amb altres modificacions acordades de conformitat amb aquest 
article, el 50 per cent del seu preu inicial, IVA exclòs. 

c) Quan les modificacions no siguin substancials. En aquest cas se n’ha de justificar 
especialment la necessitat, i s’han d’indicar les raons per les quals aquestes prestacions no es 
van incloure en el contracte inicial. BOLETÍN OFICIAL DEL ESTADO Suplement en llengua 
catalana al núm. 272 Dijous 9 de novembre de 2017 Secc. I. Pàg. 153 Una modificació d’un 
contracte es considera substancial quan tingui com a resultat un contracte de naturalesa 
materialment diferent del subscrit en un principi. En qualsevol cas, una modificació es 
considera substancial quan es compleixi una o diverses de les condicions següents: 
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1r Que la modificació introdueixi condicions que, si haguessin figurat en el procediment de 
contractació inicial, haurien permès la selecció de candidats diferents dels seleccionats 
inicialment o l’acceptació d’una oferta diferent de l’acceptada inicialment o haurien atret més 
participants en el procediment de contractació. En tot cas, es considera que es dona el supòsit 
que preveu el paràgraf anterior quan l’obra o el servei resultants del projecte original o del 
plec, respectivament, més la modificació que es pretengui, requereixin una classificació del 
contractista diferent de la que, si s’escau, es va exigir en el procediment de licitació original. 

2n Que la modificació alteri l’equilibri econòmic del contracte en benefici del contractista 
d’una manera que no estava prevista en el contracte inicial. En tot cas, es considera que es 
dona el supòsit que preveu el paràgraf anterior quan, com a conseqüència de la modificació 
que es pretengui efectuar, s’introduirien unitats d’obra noves amb un import que 
representaria més del 50 per cent del pressupost inicial del contracte. 
3r Que la modificació ampliï de manera important l’àmbit del contracte. En tot cas, es 
considera que es dona el supòsit previst en el paràgraf anterior quan: (i) El valor de la 
modificació suposi una alteració en la quantia del contracte que excedeixi, aïlladament o 
conjuntament, el 15 per cent del seu preu inicial, IVA exclòs, si es tracta del contracte d’obres, o 
el 10 per cent, IVA exclòs, quan es refereixi als altres contractes, o bé que superi el llindar que 
en funció del tipus de contracte sigui aplicable entre els que assenyalen els articles 20 a 23. (ii) 
Les obres, els serveis o els subministraments objecte de modificació estiguin dins de l’àmbit 
d’un altre contracte, actual o futur, sempre que s’hagi iniciat la tramitació de l’expedient de 
contractació.

Pel que fa a la necessitat de compliment dels requisits exposats a l’apartat 1 d’aquest 
article 205 de la Llei 9/2017:

 La justificació de la modificació del contracte s’ha trobat en l’apartat 2b d’aquest 
mateix article, com més endavant es detalla.

 La modificació es limita a introduir les variacions estrictament indispensables per 
respondre a la causa objectiva que la fa necessària.

Pel que fa a la justificació de la modificació segons l’apartat 2b de l’article 205:

 La necessitat de modificar el contracte deriva de les conseqüències originades per 
la pandèmia de la COVID-19, fet extraordinari i impossible de preveure en el 
moment en què es va licitar l’actual contracte. En aquest sentit:

 És impossible que l’Ajuntament d’Argentona pogués preveure les 
conseqüències originades per aquesta pandèmia.

 Aquesta modificació no altera en cap cas la naturalesa del contracte, 
simplement es planteja la necessitat d’ampliar hores de servei de neteja 
per atendre les noves necessitats de neteja i desinfecció originades per la 
pandèmia.

 La modificació del contracte que es planteja, suposa un increment sobre el 
preu anual inicial del contracte del 32,08%. No consta cap altra modificació 
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aprovada d’aquest contracte, per tant, aquesta modificació no arriba al 
límit màxim permès del 50%.

Modificació del contracte
Un cop determinades les hores diàries de servei que serien necessàries ampliar a cada 
edifici afectat, s’ha realitzat un estudi econòmic per tal de poder establir l’import de la 
modificació màxima plantejada en base a l’oferta que SELSA va presentar en el seu 
moment a la corresponent licitació i que va servir perquè se li adjudiqués l’actual 
contracte de serveis.

Donada la incertesa sobre quines seran les necessitats reals d’aquesta ampliació de 
servei en el futur, cal preveure el màxim de servei que podria ser necessari, per tal de 
poder fer la previsió econòmica pertinent, independentment de si finalment es va fa 
efectiva en la seva totalitat o no.

El càlcul econòmic que s’ha realitzat, per tant, correspon al màxim servei que es preveu 
que es pugui realitzar anualment als edificis afectats. 

Per facilitat, la facturació mensual de l’actual contracte es realitza dividint entre 12 mesos 
els imports anuals amb iva inclòs de cada edifici. Per a la realització del càlcul de 
l’ampliació que es proposa, cal fer-lo en base a aquest import anual amb iva inclòs i els 
mesos de servei anuals que realment es realitzen.

El plec de prescripcions tècniques que regeix l’actual contracte en el seu punt 11.1.1 
“Taula resum hores de servei” estableix per als edificis afectats:

GRUP 1.- EDIFICIS 
AJUNTAMENT 
ARGENTONA

SETMANES 
AMB SERVEI 
AL 50% (*)

SETMANES 
SENSE 
SERVEI 

Escola Bernat de 
Riudemeia 5 2
Escola Argentona 5 2
Escola Sant Miquel del 
Cros 5 2
Escola Les Fonts 5 2
EBM Cargol Treu Banya 0 3,5
EBM El Bosquet 0 3,5
Poliesportiu Municipal 0 2,5
Camp de futbol Sant Crist 0 2,5

(*) 1 setmana amb servei al 50% és igual a 0,50 setmanes amb servei

Tenint en compte que un any, o sigui, 12 mesos, té 52,14 setmanes, per poder fer el 
càlcul econòmic cal realitzar l’equivalència dels mesos que efectivament hi ha servei, que 
en aquest cas serien:
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GRUP 1.- EDIFICIS 
AJUNTAMENT 
ARGENTONA

SETMANES 
ANUALS DE 

SERVEI

MESOS 
ANUALS DE 

SERVEI
Escola Bernat de 
Riudemeia 47,64 10,96
Escola Argentona 47,64 10,96
Escola Sant Miquel del 
Cros 47,64 10,96
Escola Les Fonts 47,64 10,96
EBM Cargol Treu Banya 48,64 11,19
EBM El Bosquet 48,64 11,19
Poliesportiu Municipal 49,64 11,42
Camp de futbol Sant Crist 49,64 11,42

El càlcul econòmic de la modificació del contracte de l’ampliació màxima que es preveu 
realitzar queda justificat en els següent quadres:

EDIFICI
IMPORT ANUAL 

OFERTA (SENSE IVA)
IMPORT ANUAL 

OFERTA (IVA INCLÒS)

HORES 
SETMANALS 

OFERTA

MESOS ANUALS 
DE SERVEI

IMPORT 
MENSUAL PER 

SERVEI 
REALITZAT 

OFERTA (IVA 
INCLÒS)

Escola Bernat de Riudemeia 43.096,94 € 52.147,30 € 63,75 10,96 4.757,97 €
Escola Argentona 89.785,28 € 108.640,19 € 128,75 10,96 9.912,43 €
Escola Sant Miquel del Cros 43.096,94 € 52.147,30 € 63,75 10,96 4.757,97 €
Escola Les Fonts 77.215,34 € 93.430,56 € 111,25 10,96 8.524,69 €
EBM Cargol Treu Banya 14.667,19 € 17.747,30 € 20 11,19 1.586,00 €
EBM El Bosquet 29.334,38 € 35.494,60 € 40 11,19 3.171,99 €
Poliesportiu 35.176,53 € 42.563,60 € 47 11,42 3.727,11 €
Camp de futbol 15.717,10 € 19.017,78 € 21 11,42 1.665,30 €

EDIFICI
PREVISIÓ HORES 

SETMANALS 
AMPLIACIÓ

IMPORT MENSUAL 
AMPLIACIÓ (IVA 

INCLÒS)

PREVISIÓ 
MÀXIMA DE  
MESOS DE 

SERVEI

IMPORT ANUAL 
AMPLIACIÓ (IVA 

INCLÒS)

Escola Bernat de Riudemeia 35,00 2.612,22 € 11,00 28.734,38 €
Escola Argentona 35,00 2.694,64 € 11,00 29.641,04 €
Escola Sant Miquel del Cros 25,00 1.865,87 € 11,00 20.524,56 €
Escola Les Fonts 35,00 2.681,92 € 11,00 29.501,16 €
EBM Cargol Treu Banya 10,00 793,00 € 11,00 8.722,98 €
EBM El Bosquet 35,00 2.775,49 € 11,00 30.530,43 €
Poliesportiu 25,00 1.982,51 € 11,00 21.807,56 €
Camp de futbol 15,00 1.189,50 € 11,00 13.084,54 €

16.595,15 € 182.546,65 €

OFERTA SELSA ADJUDICACIÓ CONTRACTE

PROPOSTA AMPLIACIÓ

El preu anual de la modificació ascendeix a la quantitat de 182.546,65 €, iva inclòs 
(150.865,00 € sense iva + 31.681,65 € d’iva).

Tenint en compte que el preu anual del contracte actual és de 569.119,51 € iva inclòs, la 
modificació d’aquest contracte per a l’ampliació del servei que es proposa, suposa un 
increment del 32,08% del preu inicial del contracte.
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La modificació del contracte es planteja per tal de poder assumir en el moment en què 
sigui necessari, ja sigui per encàrrec o per requeriments d’obligat compliment formulats 
per altres administracions o pel propi Ajuntament d’Argentona, el poder fer front a 
mesures excepcionals i/o temporals destinades a garantir la salut dels usuaris, en 
especial a aquelles que puguin ser necessàries per combatre la pandèmia originada per 
la malaltia de la COVID-19 o d'altres equivalents que en puguin aparèixer i que provoquin 
la necessitat d’incrementar la freqüència de les tasques de neteja i desinfecció integral i/o 
especialitzada, mitjançant la incorporació de nou personal o l’increment d’hores de 
treball del ja contractat.

En aquest sentit, serà l’Ajuntament d’Argentona qui notificarà a l’empresa SELSA la 
necessitat d’iniciar o finalitzar aquesta ampliació de servei per a cada edifici afectat, 
segons les necessitats que se’n derivin de la situació en què ens trobem arran de la 
pandèmia. Si es considera necessari, l’Ajuntament d’Argentona podrà reduir les hores 
setmanals d’ampliació màximes que en principi s’han establert a cada edifici, amb la qual 
cosa, caldria tornar a calcular l’import mensual a facturar, seguint el mateix criteri de 
càlcul que consta en el quadre del càlcul econòmic de la modificació.

Els nous contractes que calgui realitzar per a l’ampliació del servei que es proposa caldrà 
que es considerin contractes d’obres i serveis que acabarien un cop es donés per 
finalitzada la prestació del servei a realitzar.

L’Ajuntament d’Argentona podrà utilitzar les hores de l’ampliació de servei per tal de 
realitzar-les en qualsevol dels edificis que estiguin dins l’àmbit del corresponent 
contracte, en el cas que per raons de servei es cregui necessari i sempre i quan no afecti 
al servei ampliat de l’edifici corresponent.

Cal que totes les neteges i desinfeccions que es realitzin segueixin les recomanacions 
establertes en el document de “neteja i desinfecció en establiments i locals de 
concurrència humana”, publicat pel Canal Salut de la Generalitat de Catalunya el passat 
30 d’abril de 2020.

La facturació serà mensual per a cada edifici afectat per l’ampliació i independent de la 
resta de facturació que ja està aprovada segons el contracte actual. 

L’Ajuntament d’Argentona satisfarà a l’empresa SELSA l’import mensual corresponent 
segons els imports mensuals que consten al quadre del càlcul econòmic realitzat, sempre 
i quan les hores setmanals a ampliar a cada edifici siguin les màximes previstes que 
consten en el quadre, sinó, caldria refer el càlcul, seguint el mateix criteri, amb les hores 
setmanals realment ampliades. En el supòsit de facturació de mesos no sencers, es farà 
un regla de 3 entre els dies de servei realitzat (comptant caps de setmana i festius) i els 
dies totals que conté aquell mes en concret, en base a l’import mensual amb iva inclòs de 
l’ampliació per a cada edifici que s’hagi realitzat.

La consignació pressupostària màxima que es preveu des de l’inici de la prestació (14 de 
setembre de 2020) fins a la finalització el contracte (28 de març de 2021) i amb la 
possibilitat d’aprovació de dues pròrrogues a raó de 1 any + 1 any, amb les quals, el 
contracte finalitzaria el 28 de març de 2023, és:
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ORGÀNICA PROGRAMA ECONÒMICA EDIFICI IMPORTS SENSE IVA IMPORTS AMB IVA

PREVISIÓ 
IMPORTS IVA 
INCLÒS 2020 

(Inici 14/09/2020)

PREVISIÓ 
IMPORTS IVA 
INCLÒS 2021

PREVISÓ 
IMPORTS IVA 
INCLÒS 2022

PREVISIÓ IMPORTS 
IVA INCLÒS 2023 
(Fins 28/03/2023)

Import ampliació/any Import ampliació/any

321 323 22700
Escola Bernat 
Riudemeia

23.747,42 € 28.734,38 € 9.325,61 € 28.734,38 € 28.734,38 € 7.575,43 €

322 323 22700 Escola d'Argentona 24.496,73 € 29.641,04 € 9.619,86 € 29.641,04 € 29.641,04 € 7.814,46 €

323 323 22700
Escola Sant miquel del 
Cros

16.962,45 € 20.524,56 € 6.661,15 € 20.524,56 € 20.524,56 € 5.411,02 €

324 323 22700 Escola Les Fonts 24.381,12 € 29.501,16 € 9.574,47 € 29.501,16 € 29.501,16 € 7.777,58 €
325 326 22700 EBM Cargol Treubanya 7.209,07 € 8.722,98 € 2.831,00 € 8.722,98 € 8.722,98 € 2.299,69 €
327 326 22700 EBM el Bosquet 25.231,76 € 30.530,43 € 9.908,51 € 30.530,43 € 30.530,43 € 8.048,93 €

333 342 22700
Pavelló poliesportiu 
municipal

18.022,78 € 21.807,56 € 7.077,54 € 21.807,56 € 21.807,56 € 5.749,27 €

334 342 22700
Camp de futbol 
municipal

10.813,67 € 13.084,54 € 4.246,53 € 13.084,54 € 13.084,54 € 3.449,56 €

TOTAL 150.865,00 € 182.546,65 € 59.244,69 € 182.546,65 € 182.546,65 € 48.125,94 €

GRUP 1.-  EDIFICIS AJUNTAMENT D'ARGENTONA

4. Conclusions:

D’acord amb les consideracions anteriors, es proposa a l’òrgan de contractació aprovar la 
modificació del contracte de serveis de neteja dels edificis municipals de l’Ajuntament 
d’Argentona i del Museu del Càntir, adjudicat a l’empresa Servicios Especiales de 
Limpieza, S.A. per a l’ampliació del servei, segons la proposta exposada en el present 
informe....”

En data 7 de setembre de 2020 s’ha emès informe pel Cap de Negociat de Serveis 
Generals, i la Secretària de la Corporació, que es transcriu parcialment a continuació:

“......Conclusions:

Els contractes administratius només podran ser modificats per raons d’interès en els casos i en 
les formes previstes en els articles, 203, 205, 206 i 207 de la LCSP 9/2017.

En els procediments de modificació que s’instrueixin s’haurà de donar audiència al 
contractista, arts. 190 i 191 de la LCSP 9/2017, i serà preceptiu el dictamen de l’òrgan 
consultiu de la Comunitat Autònoma, en els casos i en els contractes, entre d’altres supòsits, 
quan es formuli oposició per part del contractista i, quan les modificacions dels contractes no 
estiguessin previstes en els plecs de clàusules administratives particulars i la seva quantia, 
aïlladament o conjuntament, sigui superior a un 20 per cent del contracte inicial del contracte, 
IVA exclòs, i el seu preu sigui igual o superior a 6.000.000 d’euros.

Excepcionalment, quan sigui necessari realitzar una modificació que no estigui prevista en el 
plec de clàusules administratives particulars, es podrà portar a terme, sempre i quan es 
compleixen les condicions que estableixi l’article 205.
El responsable del contracte en el seu informe emès en data 14/8/2020 justifica la viabilitat del 
mateix en base a l’art. 205, 2b, de la Llei 9/2017.
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En els supòsits de modificació del contracte recollides en l’article 205, les modificacions 
acordades per l’òrgan de contractació seran obligatòries pels contractistes quan impliquin, 
aïllada o conjuntament, una alteració en la seva quantia que no excedeixi del 20% del preu 
inicial del contracte, IVA exclòs, i en el cas que resulti obligatòria pel contractista, la mateixa 
solament serà acordada per l’òrgan de contractació prèvia conformitat per escrit del mateix, 
resolent-se el contracte, en cas contrari de conformitat amb l’establert en la lletra g) de 
l’apartat 1 de l’article 211 LCSP 9/2017.

Quan, com a conseqüència d’una modificació del contracte, el seu preu experimenti variació, 
la garantia s’ha de reajustar perquè mantingui la proporció deguda amb el nou preu 
modificat, en el termini de quinze dies comptats des de la data en què es notifiqui a 
l’empresari l’acord de modificació.

Les modificacions del contracte hauran de formalitzar-se conforme al disposat a l’article 153, i 
hauran de publicar-se d’acord amb l’establert en els articles 207 i 63 de LCSP 9/2017.

Per tot l’anterior, s’informa favorablement la tramitació de la modificació proposada pel 
responsable del contracte, havent-se de disposar prèviament de crèdit pressupostari, i atorgar 
la corresponent audiència al contractista, havent de disposar de la seva conformitat expressa.

Així mateix, l’òrgan de contractació del present contracte és el Ple Corporatiu de conformitat 
amb la disposició addicional segona de la LCSP 9/2017.”

Per decret d’Alcaldia de data 8 de setembre de 2020, es va dictar la resolució, entre 
d’altres, atorgant audiència a l’adjudicatari, prèvia, a l’aprovació de la modificació del 
contracte de serveis de neteja dels edificis municipals de l’Ajuntament d’Argentona i del 
Museu del Càntir. 

En data 18/09/2020 l’empresa Servicios Especiales de Limpieza, S.A. (SELSA) ha presentat 
escrit de conformitat. 

Vist l’informe d’intervenció de data 24/9/2020, es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels 
acords següents:

Primer.- Aprovar la modificació del contracte de serveis de neteja dels edificis municipals 
de l’Ajuntament d’Argentona i del Museu del Càntir proposada en data 14 d’agost de 2020 
per l’Arquitecte Tècnic Municipal, responsable del contracte, que ascendeix a la quantitat 
anual de 182.546,65 €, IVA inclòs (150.865,00 € sense IVA + 31.681,65 € d’IVA).

Segon.- Requerir a l’empresa Servicios Especiales de Limpieza, S.A. (SELSA), per tal que no 
més tard dels 15 dies hàbils en que es rebi la notificació dels presents acords, reajusti la 
garantia definitiva inicialment dipositada, amb el nou preu modificat, ampliant la mateixa, 
amb un import de 7.543,25 euros.
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Tercer.- Autoritzar i disposar la despesa derivada dels anteriors acords de l’exercici 2020, 
i adoptar el compromís de consignar en el pressupost 2021 les quantitats necessàries per 
a fer front a les obligacions derivades de la modificació del present contracte.

321-323-22700 9.325,61€
322-323-22700 9.619,86€
323-323-22700 6.661,15€
324-323-22700 9.574,47€
325-326-22700 2.831,00€
327-326-22700 9.908,51€
333-342-22700 7.077,54€
334-342-22700 4.246,53

Quart.- Publicar la present modificació de conformitat amb el previst als articles 207 i 63 
de la LCSP 9/2017. 

Cinquè.- La formalització de la modificació no es pot efectuar abans que transcorrin 
quinze dies hàbils des que es remeti la notificació de la modificació a l’adjudicatari, i que 
s’hagi publicat l’acord de modificació en el perfil del contractant. 

Sisè.- Notificar els presents acords a l’empresa Servicios Especiales de Limpieza, S.A. 
(SELSA) i als Serveis d’Intervenció i de Tresoreria de l’Ajuntament d’Argentona.”

Sra. alcaldessa.- Tenen algun dubte? Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Aquesta ampliació que ara aprovarem, la modificació del 
contracte, a partir de quan és efectiva?

Sra. alcaldessa.- Des de l’aprovació de l’acord.

Sra. Montserrat Capdevila.- Vol dir que les escoles ara, els equipaments que ho 
necessiten, no tenen aquesta ampliació?

Sra. alcaldessa.- Jo el que tinc entès és que s’està fent aquesta neteja però el que fan és 
derivar diferents neteges d’edificis que no necessiten tantes hores o el que sigui, perquè 
estan tancats i estem cobrint igualment el servei, però en el moment que modifiquem, ja 
es podrà fer de manera més ajustada. 
Sra. Cervantes.

Sra. Montserrat Cervantes.- Era només per acabar de sumar al que ha dit l'Alcaldessa. 
Totes les hores de neteja que es dedicaven tant a festa major com a altres moments que 
no s’ha fet, estan a una bossa d’hores i és lo que estan gastant ara. Però evidentment, no 
hi havia prou per cobrir gaire més temps. 
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Sra. Montserrat Capdevila.- Com parlava d’edificis, equipaments, ara en dir la festa 
major... com hi havia hores que pagàvem al servei que com no s’han fet efectives, es 
passen en aquesta ampliació que hi ha hagut des d’inici de curs en aquests equipaments. 
I ara, com no n’hi ha prou, s’amplia amb aquesta modificació, és així?

Sra. alcaldessa.- Sí, representa que els dies que han començat l’escola fins ara que 
aprovem aquesta modificació i es pugui formalitzar, s’ha pogut anar tirant d’aquesta 
bossa d’hores que deia la regidora Cervantes, evidentment per poder arribar fins a la 
data d’avui que poguéssim aprovar aquesta modificació de contracte. 

Sra. Montserrat Capdevila.- Pensava que eren empreses diferents les que feien la 
neteja amb lo dels equipaments.

Sra. alcaldessa.- La neteja dels equipaments és una i la d’espai públic és una altra, eh? 
No està dient això, la regidora. La mateixa empresa de neteja ja té prevista una bossa 
d’hores, de neteja d’edificis, parlo, eh? És d’aquí on hem pogut anar tirant per poder 
arribar a temps fins a l’entrada en vigor d’aquesta modificació de contracte. Però sí que 
s’està fent la neteja des de l’inici. 
Es procedeix a la votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta obté el següent resultat:

GRUP FAVOR CONTRA ABSTENCIO
GEORGINA SABADELL x
PERE ESPELT x
MONTSERRAT CERVANTES x
JOAN MARIA PASCUAL x
JOAQUIM PEREJOAN x
ANGEL PUIG x
PERE MORA x
AGNÈS CABOT x
MONTSERRAT CAPDEVILA x
XAVIER COLLET x
MONTSERRAT MATAS x
JOAN MARTIN GARACHANA x
SUSANA LOPEZ x
JOSEP ARENAS x
BERNAT CALVO x
CRISTINA MAYNOU x
FRANCISCO FRAGOSO x
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Resultat: 

APROVADA DESESTIMADA RETIRADA SOBRE LA TAULA
x

SERVEIS SOCIALS

3.3) Aprovació inicial reglament municipal de prestacions econòmiques de caràcter 
social 

“En sessió plenària de data 15 de gener de 2018 es va aprovar la Modificació del Pla 
Normatiu de l’Ajuntament d’Argentona per l’exercici 2018 per la necessitat d’aprovació 
del Reglament Municipal de Prestacions Econòmiques de caràcter social de l’Ajuntament 
d’Argentona.

ATÈS que l’aprovació i modificació del Reglament Orgànic municipal és una competència 
atribuïda al Ple de la corporació amb caràcter indelegable, a tenor dels articles 22.2.d) i 
23.4) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local.

ATÈS que en data 28 de maig de 2020 es va aprovar per Decret d’Alcaldia INICIAR 
l’expedient per a l’aprovació del Reglament Municipal de Prestacions Econòmiques de 
caràcter social de l’Ajuntament d’Argentona, sotmetent la proposta d’aquest Reglament a 
consulta pública per un període de quinze dies a través dels portals web de l’Ajuntament 
en els termes de en els termes de l’article 133 de la Llei 39/2015 d’1 d’octubre, de 
procediment administratiu comú de les Administracions Públiques, per tal de recavar 
l’opinió dels subjectes i de les organitzacions més representatives potencialment afectats 
per la futura norma.

A data 26 de juny de 2020 es va PUBLICAR la proposta d’aprovació del Reglament 
Municipal als portals web de l’Ajuntament d’Argentona, per tal de donar audiència als 
ciutadans i ciutadanes afectats/des i sol·licitar totes les aportacions addicionals que 
puguin fer altres persones o entitats.

A data 10 de juny de 2020 es va CONSTITUIR una Comissió d’Estudi per a la redacció de la 
proposta del Reglament Municipal de Prestacions Econòmiques de caràcter social de 
l’Ajuntament d’Argentona.

Vista l’acta de la comissió d’estudi de data 10 de juny de 2020.

ATÈS que l’article 178.c) del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril pel qual s’aprova el Text 
Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, disposa que les ordenances i 
reglaments s’entendran aprovats definitivament amb caràcter automàtic si no s’hi 
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presenta cap reclamació ni al·legació durant la informació pública i l’audiència als 
interessats subsegüent a l’aprovació inicial.

Vist l’informe de la secretaria de la corporació de data 15/07/2020 i l’informe de la 
interventora de la corporació de data 20 d’agost de 2020 on s’estableix fonamentació 
jurídica, procediment i quòrum per l’aprovació del reglament

En virtut del que precedeix, es proposa al Ple l’adopció dels següents

PRIMER.- Aprovar inicialment el REGLAMENT MUNICIPAL DE PRESTACIONS 
ECONÒMIQUES DE CARACTER SOCIAL DE L’AJUNTAMENT D’ARGENTONA, segons el 
document que s’adjunta com annex.

SEGON.- Exposar al públic, per termini de trenta dies hàbils, el text del REGLAMENT 
MUNICIPAL DE PRESTACIONS ECONÒMIQUES DE CARACTER SOCIAL, inserint anuncis al 
BOPB, al DOGC, al tauler d’anuncis del web municipal i al DIARI ARA. L’expedient 
administratiu durant aquest període podrà ser examinat i presentar les al·legacions, 
suggeriments i reclamacions que es considerin convenients. El termini d’informació 
pública començarà a comptar des de l’endemà de la darrera de les publicacions oficials 
esmentades. En el cas que no es presentin reclamacions durant el període d’exposició 
pública, el present acord s’elevarà a definitiu sense necessitat de resolució expressa.
 
TERCER.- Disposar que, si no s’hi formula cap al·legació ni reclamació durant el termini 
d’informació pública, el Reglament quedaran aprovats definitivament sense necessitat de 
cap tràmit ulterior, i es procedirà directament a la publicació.

QUART.- L’aprovació definitiva del reglament s’anunciarà al Tauler d’anuncis del web de 
l’Ajuntament, al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, i al Diari Oficial de la 
Generalitat de Catalunya la referència del Butlletí Oficial de la Província on s’hagi publicat 
íntegrament el text del reglament, el qual entrarà en vigor quan s’hagi publicat 
completament el text del reglament i hagi transcorregut el termini de quinze dies hàbils 
previst a l’article 65.2 de la Llei reguladora de les bases del règim local. Tanmateix, en 
compliment de l’article 10.1.a) de la Llei 19/2014, es publicarà al Portal de Transparència 
la versió consolidada del reglament. 

CINQUÈ.- Donar trasllat a Secretaria del nou reglament i al Departament de 
transparència.” 

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Jo no és una pregunta, només és felicitar-nos de que per fi, després 
de tant de temps, ja tenim aquest reglament a aprovació. I ja s’han acabat els 
reparaments que cada vegada a una Junta de Govern o aprova el Govern i ens dona 
compte en els Plens, dels ajuts individuals i escolars que el poble necessita. S’ha treballat 
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molt en aquest reglament, es va treballar molt fa tres anys. Hi ha hagut un paron en mig i 
ara per fi s’ha posat fil a l’agulla s’ha acabat fent. És una prova de que quan tots tenim la 
voluntat de treballar i de treballar amb ganes, les coses surten endavant. És la meva 
obligació felicitar el regidor, felicitar el Govern i felicitar-nos a tots els que hem pogut 
treballar en aquest reglament, com els dels grups de l’oposició, en el qual jo pertanyo.
 
Sra. alcaldessa.- Sra. Matas.

Sra. Montserrat Matas.- Tinc vàries coses. En primer lloc, m’agradaria esmenar l’acta, 
perquè no l’havia rebuda fins ara mirant la documentació que ens heu fet arribar, consto 
com a regidora de JxCAT i volia esmenar que sóc regidoria de TxA. En segon lloc, també, 
felicitar especialment als serveis tècnics, perquè ja era una mica hora, aquest reglament 
que fa temps que reclamava els serveis tècnics i felicitar també, fer extensiva la felicitació 
a totes les parts implicades, que ho han anat reclamant. I en últim lloc, també 
m’agradaria que ens expliquéssiu quin procediment ara se segueix. Veig que això és 
l’aprovació inicial del reglament, aleshores ara quin curs fa tot el procediment i quan 
entrarà en vigor realment. 

Sra. alcaldessa.- El regidor Pascual.

Sr. Joan M. Pascual.- En aquí està, ho tens explicat. Et diu que hi ha una exposició al 
públic durant 30 dies, que es posarà al tauler d’anuncis i a la web municipal, que durant 
aquest temps podrà ser examinat i prestar al·legacions. Tot això està a la documentació 
que us han enviat, no sé si ho has llegit, això. L’aprovació definitiva s’anunciarà al tauler 
d’anuncis, la web de l'Ajuntament, al BOP de la província de Barcelona, al diari oficial de la 
Generalitat. Tot això està ben especificat aquí a la documentació que teniu. No sé si vols 
saber algo més. No hi tinc res més a dir, perquè està molt clar el procés que segueix. 

Sra. Montserrat Matas.- Vale, per tant, entenc que són 30 dies d'exposició pública i 
entra en vigor directament.

Sr. Joan M. Pascual.- A menys que hi hagin al·legacions, que aleshores s‘han de resoldre 
les al·legacions. Entenc això.

Sra. alcaldessa.- Sí. Passa a ser aprovat definitivament si no hi ha al·legacions en 30 dies 
i si n’hi ha, s’han de resoldre les al·legacions prèviament.

Sra. Montserrat Matas.- D’acord, gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sra. secretària.

Sra. secretària.- Només precisar que a part dels 30 dies d’exposició pública, un cop 
aprovat definitivament, caldrà esperar un període de 15 dies des que ho remetem a 
l’estat i la comunitat autònoma, que és el termini que tenen per poder fer impugnacions. 
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Llavors sí, passats aquests 30+15 i els terminis que hi hagi de notificació pel mig, llavors 
serà aprovació definitiva.

Sra. alcaldessa.- Es procedeix a la votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta obté el següent resultat:

GRUP FAVOR CONTRA ABSTENCIO
GEORGINA SABADELL x
PERE ESPELT x
MONTSERRAT CERVANTES x
JOAN MARIA PASCUAL x
JOAQUIM PEREJOAN x
ANGEL PUIG x
PERE MORA x
AGNÈS CABOT x
MONTSERRAT CAPDEVILA x
XAVIER COLLET x
MONTSERRAT MATAS x
JOAN MARTIN GARACHANA x
SUSANA LOPEZ x
JOSEP ARENAS x
BERNAT CALVO x
CRISTINA MAYNOU x (absent)
FRANCISCO FRAGOSO x

Resultat: 

APROVADA DESESTIMADA RETIRADA SOBRE LA TAULA
x

4. Mocions i interpel·lacions grups municipals

4.1) Moció de grup municipal Unitat – Argentona per la República , de rebuig a la 
decisió del tribunal suprem d’inhabilitació del president de la Generalitat de 
Catalunya 

“L’Ajuntament d’Argentona rebutja de forma rotunda i contundent la decisió del Tribunal 
Suprem d’inhabilitar el president de la Generalitat de Catalunya, Hble. Sr. Quim Torra, 
escollit democràticament pel Parlament de Catalunya mitjançant els nostres vots i 
després d’investidures fallides. Un cop més la justícia fa política i es situa per damunt de 
la democràcia. 
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Davant una justícia espanyola que utilitza el seu poder per discriminar arbitràriament i 
que vulnera de forma reiterada l’Estat de Dret, el món municipal català tenim la 
necessitat d’unir-nos i mostrar el rebuig a la sentència de forma conjunta. 

Els alcaldes i alcaldesses de Catalunya volem MANIFESTAR que: 

1. Creiem fermament en la Democràcia. I per aquest motiu només entenem un Estat que 
garanteixi la separació de poders i que respecti i asseguri els principis bàsics d’aquest 
ordre social. 

2. Exigim el respecte absolut pels Drets Fonamentals. Uns drets inherents a totes les 
persones sense discriminació per les seves condicions personals, socials, econòmiques, 
polítiques i ideològiques... El Dret d’Expressió és un d’aquests Drets Fonamentals als 
quals els càrrecs electes no renunciarem de cap de les maneres. 

3. Condemnem la repressió contra el moviment independentista. Catalunya, la nostra 
llengua, la nostra cultura... tenen una llarga història de discriminació per part de l’Estat 
espanyol. Som un poble que sempre té un estat en contra, que ens considera, enlloc 
d’una nació, una colònia. Un estat que no ens respecta i que ens discrimina a nivell 
cultural, econòmic, social... Una discriminació que, els darrers anys, ha anat més enllà i 
s’ha convertit en persecució política contra els nostres representants al Govern, al 
Parlament, als ajuntaments i també en persecució de tota la ciutadania que ha mostrat el 
seu desacord amb aquest model d’estat obsolet i de formes decadents i que ha optat per 
defensar, de forma legítima, la República Catalana. 

4. Demanem una justícia justa, ponderada i equilibrada. Una justícia que doni garanties a 
l’estat i a tota la ciutadania. Una justícia que ofereixi seguretat i que asseguri l’exercici 
dels drets de la ciutadania. Una justícia que no faci política. En definitiva, una justícia que 
respecti la separació de poders. 

5. Rebutgem fermament la sentència del Tribunal Suprem que inhabilita al 131è. 
president de la Generalitat de Catalunya per uns fets que no constitueixen cap delicte i 
que estan emparats en la llibertat d’expressió. Una sentència totalment grotesca i 
desproporcionada que deriva de la instrumentalització de diverses institucions de l’estat, 
com en aquest cas la Junta Electoral Central. Així mateix, expressem la total solidaritat 
cap al president Torra que ha patit dos processos judicials injustos per defensar des de la 
màxima institució del nostre país la llibertat d’expressió, la llibertat dels presos i dels 
exiliats i el dret d’autodeterminació. 

6. Demanem el màxim respecte per les institucions catalanes i pels nostres 
representants, escollits democràticament. Només amb unes institucions fortes i 
respectades podem créixer com a país i, malgrat els intents d’arrabassar-nos la dignitat 
institucional, la nostra màxima prioritat serà preservar-la. 
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7. Reiterem el nostre compromís en la República Catalana. Continuarem treballant des de 
cada poble i cada ciutat per materialitzar l’estat català, un projecte que compta amb el 
suport majoritari de la població que ho ha expressat reiteradament a les urnes el 9 de 
novembre de 2014 i l’1 d’octubre de 2017. El nostre projecte d’autodeterminació està 
emparat pels Tractats Internacionals i per aquest motiu demanem que cessi la 
persecució injustificada i injusta contra un moviment legítim com és l’independentisme 
català. Una opció política que és l’única capaç de garantir, en aquests moments, la 
democràcia, el progrés social i econòmic i la protecció de la cultura i les institucions.” 

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Jo, en la línia de la intervenció que vam fer en el Ple passat, quan 
parlem d’aquestes mocions, que a mi em sembla molt correcte que es porti al Ple, faré el 
nostre posicionament i després, si algú ens vol interpel·lar, ens reservem el dret a no 
entrar en debat si no ho creiem oportú. El PSC respecta, com sempre, les decisions 
judicials, com correspon a un estat de dret amb separació de poders. Com era previsible, 
el Tribunal Superem ha confirmat la sentència dictada pel Tribunal Superior de Justícia de 
Catalunya. Això cal remarcar-ho: la sentència no l’ha dictat el Tribunal Suprem sinó el que 
ha fet és corroborar la sentència del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya. Crec que 
això la moció no ho recull tal i com és. Com sempre hem dit, ni la il·legalitat ni la 
unilateralitat són camins viables. Això no ho diem només nosaltres. Hi ha molts 
independentistes que també ho diuen. I ningú no està per sobre de la llei i els 
responsables polítics més que ningú, estem obligats a complir-la i fer-la complir. La 
legislatura aquesta fa temps que es va acabar. No ho dic jo, això, ho va dir el mateix 
President Torra quan va manifestar que se sentia desautoritzat, que el Govern estava 
dividit i que la present legislatura estava esgotada. Afortunadament, el President del 
Parlament ha entès això i ens ha convocat a tots els catalans i catalanes a les urnes el 14 
de febrer. Però no podem obviar que ens trobem en mig de la pitjor situació sanitària, 
social i econòmica que la nostra generació ha vist i ha viscut. I és per això que no ens 
podem permetre imposicions partidistes que quedin per sobre de l’interès general. El 
Govern en funcions ha de treballar per pal·liar les terribles conseqüències econòmiques i 
socials que la pandèmia ha posat per la vida dels i les catalanes. I en aquest sentit, ens 
tindrà al seu costat. Estem convençuts i convençudes que Catalunya necessita obrir una 
nova etapa amb un Govern fort i cohesionat, que tingui una estratègia ambiciosa i clara, 
capaç d’unir els catalans i les catalanes al voltant d’objectius compartits, de reactivació 
econòmica i reconstrucció social. Catalunya necessita un canvi que camini cap a la unió 
de tots els catalans i aquí sempre que ens crideu, ens trobareu. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- No sé si el regidor Bernat Calvo creu que podem continuar sense la 
presència de la regidora Maynou.

Sra. Susana López.- Quan al Consell Comarcal passa això, truquen per telèfon a la Sra. 
Secretària o a l’Alcaldessa i manifesten el seu vot.
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Sra. secretària.- Si us sembla bé a tots, si em truca quan fem la votació, tenint en compte 
que els que vot no és determinant, es pot acceptar. 

Sra. alcaldessa.- Es procedeix a la votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta obté el següent resultat:

GRUP FAVOR CONTRA ABSTENCIO
GEORGINA SABADELL x
PERE ESPELT x
MONTSERRAT CERVANTES x
JOAN MARIA PASCUAL x
JOAQUIM PEREJOAN x
ANGEL PUIG x
PERE MORA x
AGNÈS CABOT x
MONTSERRAT CAPDEVILA x
XAVIER COLLET x
MONTSERRAT MATAS x
JOAN MARTIN GARACHANA x
SUSANA LOPEZ x
JOSEP ARENAS x
BERNAT CALVO x
CRISTINA MAYNOU x (vot telf.)
FRANCISCO FRAGOSO x

Resultat: 

APROVADA DESESTIMADA RETIRADA SOBRE LA TAULA
x

4.2) Moció del grup municipal Tots per Argentona, de crítica i reprovació de la gestió 
de la regidoria de mitjans de comunicació

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.

“D’un temps ençà veiem amb preocupació com s’utilitzen els mitjans de comunicació 
d’Argentona de forma partidista, amb cada cop menys transparència i participació.

Ens referim a l’ús dels instruments que haurien de servir per a reflectir la vida social, 
cultural, econòmica i també política d’Argentona d’una manera inclusiva, objectiva, 
donant cabuda a totes les sensibilitats i tenint especial cura de contrastar les 
informacions que poden ser susceptibles de controvèrsia, amb rigorositat i 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

66
d

a1
b

b
ab

61
94

e3
1b

e6
29

5e
1f

4b
fe

ef
d

00
1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

12/11/2020 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

12/11/2020 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

582

professionalitat. Per aconseguir aquests objectius és imprescindible que els òrgans de 
control funcionin de forma àgil, periòdica i transparent.
 
Per tot això exposat proposem al Ple d’adopció dels següents acords: 

PRIMER. Reprovar la gestió feta des de la regidoria de mitjans de comunicació.

SEGON. Reunir de forma urgent el Consell de mitjans de comunicació.

TERCER. Reorientar la regidoria i els mitjans de comunicació cap a una visió global 
d’Argentona, esforçant-se per ser un altaveu de la seva vida i de la seva gent i no la 
corretja de transmissió del govern municipal.”

Sr. Xavier Collet.- Bé, com diu la moció, aquesta no és una moció que presentem en 
calent, perquè hagi passat alguna cosa fa pocs dies o per un fet puntual. La presentem 
perquè fa temps que ens adonem que hi ha alguna disfunció important, sobretot és 
important per l’acumulació, hi ha alguna disfunció a la regidoria de mitjans de 
comunicació i això es trasllada als mitjans de comunicació. Podríem parlar de diferents 
fets que han anat passant. Jo en recordaré alguns i com di, ja fa temps d’això, i per tant, 
tampoc se cenyeix només en aquest Govern sinó també l’anterior. Per exemple, utilitzar 
l’espai de la carta de l’Alcalde, en el Cap de Creus el febrer del 2019 de forma partidista. 
Això es va fer, es va denunciar i de fet la Comissió Ètica també ho va criticar. Fa temps 
també que observem que hi ha una certa confusió, una barreja entre els diferents 
mitjans que depenen d’aquesta regidoria. Argentona Comunicació, Ràdio Argentona, 
Ajuntament d’Argentona. Podem veure per exemple com les notícies d’un mitjà de 
comunicació es traslladen directament a la web de l'Ajuntament i això crea confusió per 
part de tothom. Al final no saps si allò qui t’ho està dient és un mitjà de comunicació i per 
tant, ve a través d’un periodista que ha de ser objectiu i no partidista, o ve de 
l'Ajuntament i per tant, està dirigit per un Govern que té una opció política, molt legítima, 
però que és una opció política. I aquesta barreja amb les notícies i aquests mitjans, 
confon. I també per exemple, no permet que aquesta regidoria funcioni amb agilitat i 
transparència i participació i per exemple es pugui debatre de tot això quan el seu consell 
de mitjans, per exemple els últims mesos, no s'ha reunit, des del mes de febrer. Entenem 
que els primers mesos de la crisi sanitària no hi havia possibilitat de reunió, però altres 
consells s‘han reunit. Fa mesos que es poden fer reunions telemàtiques i que el consell 
de mitjans de comunicació s’hauria d’haver pogut reunir. Sobretot perquè va passar, es 
va treure un Cap de Creus, no sé quin mes, sense que s’hagi reunit el consell. Ara s’estava 
a punt de treure’n un altre i tampoc s’havia reunit el consell. Ens diran que ja l’han 
convocat, i és cert, està convocat pel dia 14 d’octubre, però clar, pensem que des del 
febrer fins al 14 d’octubre, creiem nosaltres que amb tot el que ha passat, hi havia motius 
suficients per poder-lo convocar abans del 14 d’octubre. I convocar-lo amb ganes de 
poder debatre moltes de les coses que els diferents grups de l’oposició, amb una carta, ja 
se’ls hi va demanar al Govern. Em sembla que la carta estava datada al mes de juny, en la 
que se’ls demanava perquè no es convoquen els consells telemàticament, perquè no es 
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pot fer una revisió del Cap de Creus que ha de sortir, se’ls hi demanava que es convoqués 
amb urgència el consell de mitjans de comunicació, això era al mes de juny. Reitero que 
fins ara, el 14 d’octubre, no hi haurà aquesta convocatòria, no s’ha convocat el consell. És 
a dir, que hi ha un funcionament que no permet tampoc ni la participació ni la 
transparència i moltes vegades, tot això impedeix una certa objectivitat en tot el que fa 
referència a mitjans de comunicació. No és d’estranyar que aquestes disfuncions que 
sorgeixen a nivell polític acabin afectant a tota la cadena de feina que es fa des d’aquests 
mitjans. I llavors passen coses com que quan el Govern treu un butlletí, se’n fan ressò les 
xarxes socials dels mitjans de comunicació, però quan treuen el butlletí altres forces 
polítiques, no hi ha ressò d’aquest butlletí. Passa també, i això sí que ha passat 
últimament, que algunes entrevistes que s’han fet, després, entrevistes a ciutadans que 
manifestaven algun malestar per una situació que al poble creien que no funcionava, 
aquestes entrevistes s’han acabat que no s’ha retransmès. Abans, perdoneu, m’he deixat 
que en el consell de ,mitjans de comunicació, per exemple, s’hauria d’haver debatut per 
què, el motiu de deixar de fer les tertúlies que es feien polítiques. Potser hi ha motius per 
deixar-les de fer, potser no, però és el consell de mitjans de comunicació que hauria 
d’haver parlat d’això. I de forma unilateral es decideix deixar de fer les tertúlies 
polítiques. Quan hi ha, evidentment, mitjans per poder-ho fer. Bé, tota una sèrie de fets 
que han anat passant i com això ja fa temps que està passant i que observem aquestes 
disfuncions, creiem que s’han de poder dir, s'han de poder debatre i se n’ha de poder 
parlar per rectificar-ho. Repeteixo que no és una cosa feta en calent, feta per fets de fa 
pocs dies sinó d’una dinàmica que ens preocupa, que fa temps que dura, i ens sembla 
que d’això la responsabilitat màxima és la del Govern, la del Govern que hi ha ara i del 
que hi havia anteriorment, perquè ve de llavors. I per això posem aquesta moció a debat 
en el Ple, per queixar-nos d’aquesta mala actuació i per demanar aquesta reorientació a 
la regidoria de mitjans de comunicació. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Normalment sempre el consell de mitjans es reuneix abans de l’edició 
del Cap de Creus, aquesta és la que tradicionalment com s’ha fet. Què va passar? Abans 
de l’edició de l’últim Cap de Creus estàvem ja en la pandèmia i en aquell moment no 
teníem els mecanismes que tenim ara. Sí que hi eren, però no els havíem començat a 
utilitzar. I aquell Cap de Creus va sortir sense consell de mitjans, és l’única cosa estranya 
que hem pogut fer durant aquest temps i diferent, vaja, de la resta de com s’havia fet 
sempre. Aquest Cap de Creus del mes d’octubre és evident i clar que ja ho havíem 
comunicat, que ja es faria aquest consell de mitjans, per això està programant pel dia 14, 
simplement quan vau entrar aquesta moció no s’havia enviat la convocatòria encara a 
nivell tècnic, però estava ja sobre la taula fer-la i s’havia comunicat a la regidoria 
Capdevila. El tema, no sé, jo entenc que està insinuat, falta d’independència per part del 
mitjà. Jo li haig de dir que nosaltres políticament no intervenim en cap de les qüestions o 
decisions que es puguin prendre des dels mitjans de comunicació, ni molt menys. Jo mai, 
ni cap dels regidors de Govern, li hem dit a l’equip de la ràdio com han de fer les seves 
notícies, com les han de prioritzar, i aquesta insinuació em sembla molt greu, perquè no 
té proves i a més a més és mentida. Llavors, tema del butlletí d’unitat, en cap moment se 
li va demanar que es fes difusió, el que fa un mitjà de comunicació és, quan es treu per 
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primer cop un butlletí, com en altres casos, ara ho hauria de buscar perquè sé que ho 
tinc, en altres casos s’ha fet difusió en algun cas d’un butlletí del banc de la plaça o de 
l’escletxa. El que entenien periodísticament parlant, aquest equip de periodistes, és que 
com el primer butlletí d’un grup municipal com el d’Unitat, era notícia. Però nosaltres no 
vam intervenir-hi ni molt menys. No ho sé, no sé què més contestar-li perquè no estic 
d’acord amb res del que ha dit. La diferència entre el mitjà institucional i la ràdio és això, 
el mitjà institucional, el web municipal i les xarxes socials municipals són institucionals i 
així és com es gestionen les notícies que es van traient, i totes tenen la marca del Govern. 
I en canvi les altres són notícies que no tenen res a veure amb la gestió de Govern però 
que no vol dir que pugui considerar-se interessant per part d’uns o dels altres, fer difusió 
o replicar alguna notícia que hagin fet uns o els altres. És sota el seu criteri objectiu de si 
és o no és noticiable, en aquest sentit. Ja no tinc res més a dir-li. Tot el que està insinuant 
em sembla molt greu i molt fora de lloc i ja està. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- A mi el que em sembla fora de lloc és que no es vulgui analitzar la 
situació, escoltar el que es diu i valorar si alguna cosa es pot canviar, perquè sí, estem 
parlant d’un mal funcionament i això afecta a la vida política, no només partidista de cada 
grup, sinó a la vida política. I que això passi jo crec que és greu. Miri, aquella carta que els 
grups de l’oposició li vam enviar fent una sèrie de preguntes era del mes de juny i encara 
no ha rebut resposta. No ha rebut resposta. Li fèiem vàries preguntes sobre quan es 
convocaria. No hi ha hagut resposta. Ara, fa dos dies.

Sra. alcaldessa.- No és cert. Jo vaig contestar amb la Sra. Capdevila, aquest correu. Ho 
revisaré.

Sr. Xavier Collet.- Només era això.

Sra. alcaldessa.- Però és que vostè el que està insinuant no és una cosa que és revisable 
o no, està insinuant que aquí el Govern està incidint sobre un mitjà de comunicació que 
ha de ser independent, lògicament. I això no està passant. I si no està passant, què vol 
que revisem? Si aquestes persones tenen, evidentment, tota la llibertat per treballar amb 
independència i en cap cas i mai se’ls ha dit com havien de fer la seva feina. Per tant, no 
puc revisar una cosa que no està passant. 
Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Jo en cap moment he dit que el Govern incideixi. No ho he dit. Jo he dit 
que un mal funcionament d’aquesta regidoria té incidència amb moltes altres coses. I és 
evident que si des de l’àmbit polític no es funciona bé, vostè m’ho pot discutir o no, però 
si des de l’àmbit polític no es funciona bé, la regidoria no funcionarà bé. Això és el que 
estic dient. Que hi hagi voluntat d’incidència o no això no ho he dit, jo. I si vostè em diu 
que no hi ha aquesta voluntat d’incidència jo m’ho crec, però m’agradaria que ens 
escoltés quan li diem que no acaba de funcionar bé la regidoria de mitjans de 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

66
d

a1
b

b
ab

61
94

e3
1b

e6
29

5e
1f

4b
fe

ef
d

00
1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

12/11/2020 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

12/11/2020 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

585

comunicació i que això té un origen polític i que acaba tenint derivades, però que l’origen 
és polític.

Sra. alcaldessa.- M'he oblidat de constatar-li sobre el tema de les tertúlies polítiques. 
Estem buscant la manera de fer tertúlies polítiques en condicions de seguretat, s’ha 
modificat, l’equip de la ràdio ha modificat els espais per poder anar tornant a recuperar 
tots aquests debats i altres participacions de la ciutadania i de cada grup. I tornar, 
intentar a la normalitat per poc que puguem. Això evidentment que hi és, sobre la taula. 
Però això no es fa tan ràpidament quan estem lluitant contra una pandèmia que fa que 
hem d’evitar els contagis, hem d’evitar les reunions, hem de promocionar tot el que és 
telemàtic, però en aquest sentit no té gaire recorregut. I si veiem que no es pot fer 
presencial, buscarem unes altres opcions per poder anar recuperant mica en mica, però 
en tot cas, el que hem fet és una parada, com tantes altres coses han hagut de parar. No 
som una excepció. 
Sra. López.

Sra. Susana López.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Jo vull fer una petita intervenció per 
justificar el sentit del nostre vot. I començaré dient que el regidor, la regidora de mitjans 
de comunicació, el que ha de fer, evidentment no ha d’incidir amb els continguts ni la 
feina dels professionals de la ràdio, però el que sí que ha de fer és dotar-los de totes les 
eines que siguin necessàries per poder fer la seva feina bé. I una de les feines que és 
totalment necessària és el consell de mitjans. Perquè el consell de mitjans, que no s’ha de 
convocar per estatuts quan es preveu la publicació d’un Cap de Creus sinó cada dos 
mesos, és qui ha de garantir que existeixi l’objectivitat que requereix una tasca com la 
que ha de fer aquesta regidoria, la igualtat de drets de tots els grups municipals. També 
la igualtat de drets de tots els ciutadans d’Argentona, que tots tinguem el mateix accés 
als mitjans de comunicació, cosa que a vegades no passa, per exemple hi ha zones del 
poble on Ràdio Argentona no se sintonitza bé. I no s’ha fet en molts anys res per evitar-
ho. I és aquest consell qui ha de vetllar per tot això, qui ha de mirar de que els continguts 
del Cap de Creus siguin els adequats, qui hauria de decidir si una carta o una entrevista 
d’un vilatà o un regidor o qui sigui, no se publica i ha d’argumentar bé el perquè no es fa 
això i ha de ser la regidoria de mitjans qui faciliti que aquest consell es posi en marxa. 
Perquè sinó, si aquest consell no es fa amb la periodicitat que cal, passa el que diu el 
regidor Collet, que pot arribar a haver-hi mal interpretacions quan es veuen coses com el 
butlletí. Que segurament ha passat anteriorment i no ens en recordem, el butlletí d’un 
grup polític, en el cas d’Unitat, es publica a la web de l'Ajuntament, cosa que crec que no 
ha passat mai amb cap butlletí polític, crec, de fet si ha passat, malament, la web de 
l'Ajuntament és institucional, no de cap dels partits. Si ha passat amb el meu grup, 
demano disculpes tot i que no ha estat una cosa que nosaltres haguem promogut, i 
passen aquestes coses. Però a més a més, el regidor o regidora en aquest cas, de 
comunicació, el que ha de fer també és vetllar pel benestar dels treballadors d’aquestes 
regidories. I ens hauríem de preocupar de tenir un espai adequat per tenir la ràdio, ens 
hauríem de preocupar de donar la regidoria del personal que diu la RLT que ha de tenir. 
Ens hauríem de preocupar de que tinguin reconeguts els sous que mereixen en la 
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nòmina, les categories professionals adequades. I ens hauríem de preocupar també de 
fer convocatòries de places que fa més de 10 anys que estan sense convocar, per donar a 
aquests treballadors la seguretat d’una feina fixa a l'Ajuntament que els podria donar 
també més eines per tenir, no dic que no ho tinguin, però per tenir la tranquil·litat i 
l’estabilitat que han de tenir per fer bé la seva feina. En definitiva, votarem a favor la 
moció perquè crec que és urgent que es convoqui el consell de mitjans i que aquestes 
coses es posin negre sobre blanc, que tots els grups polítics puguem dir amb tranquil·litat 
què pensem del que ha passat en els darrers temps amb els mitjans i a partir d’aquí, 
creiem que jo reprovaria més la feina de la regidoria de mitjans i no tant de la regidoria, 
però és assumible la moció i nosaltres la votarem. Per nosaltres és assumible i nosaltres 
la votarem a favor.

Sra. alcaldessa.- Bé, jo crec que no ha sentit que li hem dit que ja està convocada i 
precisament aquest consell és per debatre els arguments, els continguts del Cap de 
Creus que encara no ha sortit. M’està dient que un dels arguments és que es convoqui ja, 
quan ja s’està convocant. Llavors, no té cap sentit, aquest argument. 

Sra. Susana López.- Però l’acord de la moció no diu que es convoqui per debatre el 
contingut del Cap de Creus.

Sra. alcaldessa.- Bueno, perquè s’aprofita per debatre el contingut del Cap de Creus i per 
tot el que és necessari i aquesta mateixa reprovació, es podria plantejar prèviament en 
aquest consell de mitjans, no dient-li reprovació, si no volen, sinó explicant sobre la taula 
totes les coses que creuen que no es fan bé des d’aquesta regidoria. Perquè per això és 
el consell, també. Llavors, ja està convocat aquest consell, allà és perfectament l’espai 
d’aquesta discussió i aquest debat i aquesta rectificació, si hi ha alguna cosa que a nivell 
de tots els membres que en formen part, es veu que s’ha de rectificar, millorar o canviar. 
Del tipus que sigui, des de freqüència de consells millorar d’espais per poder tornar a 
recuperar tots aquells debats, totes aquelles aportacions que fan tots els voluntaris i 
voluntaris que formen part de la graella. I l’altra qüestió, el tema de personal. No es 
preocupi que ja estem treballant amb ells per resoldre tota aquesta qüestió que porten 
anys reivindicant del seu equip. 
Sr. Espelt.

Sr. Pere Espelt.- Gràcies, alcaldessa. Jo voldria fer èmfasi en una de les reprovacions que 
s’han esmentat. Una cosa són les tertúlies, l’altra és el consell de mitjans. I el mal 
funcionament que s’hi ha pogut dur a terme. Una altra cosa és el que a mi m’ha semblat, 
amb bastanta claredat, que era una acusació d’ingerència política en la independència 
dels mitjans de comunicació institucionals, cosa que convindran tots que és d’una 
extrema gravetat, pels valors i els principis que ens imposem tots a l’altura d’aquesta 
democràcia. En aquest sentit, penso que les argumentacions que vostè Sr. Collet ha anat 
teixint, han fet completament defecte en el que s’ha de fonamentar qualsevol 
argumentació, que és amb constatacions. I les constatacions, concretar-se en fets 
concrets. Jo no crec que es pugui portar a terme una acusació d’aquest tipus sense una 
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relació de fets objectius. Vostè ha fet gestos de diferents tipus de problemes, però cap fet 
o problema concret. Jo li demanaria l’altura, no es tracta d’una relació, d'un problema de 
forma conceptual, jo li demanaria que si pretén que s’aprovi aquesta, i no només li 
demano a vostè, li demano a l’esperit d’exigència democràtica de qui el vulguin votar, li 
demanaria aquesta exigència de les acusacions que es porten a terme contra el Govern o 
qualsevol grup polític d’aquest Consistori.

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Res, un moment, per al·lusions. El Sr. Espelt diu haver entès que jo 
parlava d’ingerència política, i això és el mateix que m’ha dit abans la Sra. Alcaldessa i que 
jo li he dit que no, que això no ho he dit en cap moment. I si vostè em diu que no hi ha 
ingerència política en els mitjans, jo m’ho crec. Perquè a més a més, no puc demostrar-
ho. I com ho puc demostrar-ho, jo no ho he dit, això. El que sí que he dit és que hi ha un 
mal funcionament, i he posat exemples de mal funcionament. No cal que els torni a 
repetir. Aquest mal funcionament és el que demanem que es revisi. És un mal 
funcionament polític. I aquest mal funcionament polític és evident també que repercuteix 
en tots els esglaons de l’organigrama. És evident que repercuteix. Però nosaltres fem 
incís en el mal funcionament polític. Jo no dic que funcioni malament al 100%, però hi ha 
disfuncions. Hi ha disfuncions i confusions clares. Jo crec que hi són aquestes confusions 
a nivell de Govern i això es trasllada a nivell de la població. Per exemple, quan mirem la 
pàgina web, no sabem si estem en un mitjà de comunicació o estem a la web de 
l’Ajuntament institucional. No ho sabem perquè es barregen les notícies. Això és un 
exemple.jo no he parlat d’ingerència i m’agradaria que no s’utilitzi malament les paraules 
que no he dit.

Sra. alcaldessa.- Llavors com interpreta el tercer punt? “Reorientar la regidoria i els 
mitjans de comunicació cap a una visió global d’Argentona, esforçant-se per ser un 
altaveu de la seva vida i de la seva gent i no la corretja de transmissió del govern 
municipal.” 

Sr. Xavier Collet.- Bé, és que vostès han de vetllar perquè els mitjans no ho siguin o no 
ho aparentin, això. Jo parlo de la gestió política. I vostès han de vetllar per això. 

Sra. alcaldessa.- Ja hi vetllem, però no ho veiem de la mateixa manera com ho veu vostè.

Sr. Xavier Collet.- Llavors el que podem discutir és si tenim raó o no tenim raó, però no 
em diguin les paraules que m’han dit, canviant el que jo no he dit. Podem discutir si tenim 
raó o no, si la gestió política és bona o no és tan bona, això podem discutir-ho, però no 
em diguin el que jo no he dit. 

Sra. alcaldessa.- Se sembla intuir d’aquesta frase, a mi em sembla bastant clara, però 
potser és una mala interpretació que faig jo de la frase.
Sr. Calvo.
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Sr. Bernat Calvo.- Ja està, volia dir algunes coses que volia comentar, però la Susanna ho 
ha resumit bastant bé. No vull entrar més en el debat. Podem continuar, gràcies.

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Només aclarir que nosaltres votarem a favor d’aquesta moció amb 
el benentès de que no traiem d’aquesta una acusació d’ingerència en els mitjans de 
comunicació. Com que nosaltres no ho hem interpretat així sinó que és una crítica al mal 
funcionament i al perill que suposa aquest mal funcionament si continua en el temps, 
votem a favor. Però en cap cas hem entès que es faci cap acusació vers el Govern 
d’ingerència en els mitjans de comunicació. Per respecte al Govern i també per respecte 
als professionals, que entenc que no es deixarien portar per aquest camí, tot i que, 
perquè no pèssima i, sigui qui sigui l’Alcalde, sigui qui sigui el Govern, garantint el bon 
funcionament de la regidoria, evitarem que algú pugui caure en la temptació. 

Sra. alcaldessa.- Jo crec que no està dient això, la moció. Si se la llegeix una mica més, jo 
crec que no està dient això que vostè està dient. 
Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Només per precisar. Crec que s’està fent una lectura incorrecta 
d’aquest tercer punt per part de la Sra. alcaldessa. Perquè està fent una lectura 
incorrecta perquè en aquest punt hi llegim que no sigui la corretja de transmissió del 
Govern municipal, i això no és que ho digui aquesta proposta de moció, és que si vostès 
van al reglament d’informació municipal, que es va aprovar l’any 2012, també diu que 
tenen dret a accedir a la informació municipal tots els grups municipals. O sigui, només 
cal que se llegeixin aquest reglament, pel qual s’hauria de regir tota la política 
d’informació municipal, la política que ha de desplegar el consell de mitjans. Només era 
per precisar aquesta qüestió. Jo crec que s'ha volgut fer aquí una interpretació incorrecta 
per part del Sr. Espelt i de la Sra. alcaldessa i crec que no hi ha lloc.

Sra. alcaldessa.- Em sembla que ens repetiríem si continuéssim debatent aquesta 
qüestió. Si no hi ha cap altra informació a afegir, només vull recordar que estem 
reprovant la gestió feta i que estem demanant reunir de forma urgent el consell de 
mitjans, cosa que ja s’ha fet, per reorientar la regidoria dels mitjans de comunicació cap a 
una visió global i que no sigui la corretja de transmissió del govern municipal. Això és el 
que diu la moció, per si calia tornar a recordar-lo. A partir d’aquí, votin el que considerin. 
Jo crec que no puc afegir res més.
Es procedeix a la votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta obté el següent resultat:
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GRUP FAVOR CONTRA ABSTENCIO
GEORGINA SABADELL  x
PERE ESPELT  x
MONTSERRAT CERVANTES x
JOAN MARIA PASCUAL x
JOAQUIM PEREJOAN x
ANGEL PUIG x
PERE MORA x
AGNÈS CABOT x
MONTSERRAT CAPDEVILA x
XAVIER COLLET x
MONTSERRAT MATAS x
JOAN MARTIN GARACHANA x
SUSANA LOPEZ x
JOSEP ARENAS x
BERNAT CALVO x
CRISTINA MAYNOU x
FRANCISCO FRAGOSO x

Resultat: 

APROVADA DESESTIMADA RETIRADA SOBRE LA TAULA
x

4.3) Moció del grup municipal Socialista (PSC) – Candidatura de Progrés (CP), en 
contra de les ocupacions delictives d'habitatges

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Normalment no faig la lectura sencera 
d’una moció i menys quan és bastant llarga, però si em permeteu, la faré, perquè porta 
una mica a confusió el nostre redactat i per tant, vull que quedi molt clar què demanem. 
Així que, disculpeu, perquè són un parell de fulls, però crec que és molt important que 
quedi clar què volem reflectir en aquesta moció i després podrem entrar tranquil·lament 
en el debat.

“El dret a l’habitatge ocupa un lloc central entre les preocupacions ciutadanes. Les 
conseqüències de la crisi econòmica, que va deixar moltes famílies sense habitatge i 
sense recursos per obtenir-ne, encara no s’han superat; és més, es poden veure 
agreujades per l’esclat de la pandèmia.

Ara més que mai, totes les administracions hem de destinar recursos i treballar 
coordinades per afrontar les necessitats habitacionals de tantes famílies en situació de 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

66
d

a1
b

b
ab

61
94

e3
1b

e6
29

5e
1f

4b
fe

ef
d

00
1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

12/11/2020 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

12/11/2020 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

590

vulnerabilitat. Només amb més recursos, una acció coordinada i la implicació del sector 
privat, podrem trobar la solució al problema de l’habitatge.

I quan parlem del sector privat, no podem deixar de referir-nos als grans tenidors, 
perquè l’habitatge ha de complir la seva funció social i no pot ser objecte d’especulació. 
Per tant, cal que més enllà de l’actuació i dels recursos públics, l’àmbit privat, i en especial 
els grans tenidors, assumeixin la seva responsabilitat social i posin al mercat el seu parc 
d’habitatges.

No és tolerable que hi hagi habitatges buits, de la mateixa manera que no és tolerable 
que s’ocupin habitatges il·legalment, amb la intenció de delinquir.

L’ocupació delictiva d’habitatges és un fenomen divers, que a Catalunya té una gran 
incidència i que afecta en molts casos la convivència als barris de les nostres ciutats. Un 
fenomen que des dels ajuntaments ens correspon encarar, en moltes ocasions mancats 
de les eines necessàries, sense les quals es pot fracassar a l’hora de poder oferir 
habitatges per a col·lectius vulnerables i d’assolir seguretat i eficàcia policial i judicial per 
lluitar contra les ocupacions delictives.

Els Ajuntaments no ens podem trobar sols gestionant situacions molt complexes que, a 
més, poden derivar en conflictes veïnals. De la seva banda, el Govern de la Generalitat i la 
resta d’administracions no poden mirar cap a un altra banda i no fer res. 

Per aquests motius volem posar de relleu que, ara més que mai, cal:

1) Lluitar per erradicar la conflictivitat social i convivencial que comporten les ocupacions 
d'immobles vinculades a organitzacions delictives i màfies que se'n lucren.

2) Lluitar contra l'existència d'habitatges buits de grans tenidors. Sense habitatges buits 
no hi hauria habitatges ocupats.

3) Impulsar polítiques d’habitatge eficaces i incrementar exponencialment els recursos 
que s’hi destinen, amb la implicació del sector privat.

4) Reforçar la coordinació de les administracions: els ajuntaments necessitem que el 
Govern de la Generalitat, i totes les administracions, actuïn i que ho faci en coordinació 
amb els ens locals.

5) Abordar de manera diferent les diverses tipologies d’ocupació: cal habilitar els recursos 
residencials necessaris per a aquelles persones que es veuen abocades a ocupar al no 
tenir alternativa. Cal lluitar de manera efectiva contra les màfies que s'aprofiten i fan 
negoci de la necessitat de les famílies, i també contra individus i màfies que ocupen per 
delinquir des dels immobles ocupats.
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6) Celebrem la unificació de criteris sobre les ocupacions delictives, i demanem que 
es doti a les forces de seguretat d'un marc d’actuació clar, especialment en els supòsits 
on no s’acredita títol de propietat o no hi ha risc habitacional.

Per tot això, el grup municipal del PSC a l’Ajuntament d’Argentona proposa l’adopció dels 
següents ACORDS:

1. Que les administracions competents actuïn davant de l’increment evident de casos 
d’ocupacions a Catalunya i contra els problemes de convivència que aquesta realitat 
genera. Que ho faci elaborant un Pla Interdepartamental contra l’ocupació des de l’àmbit 
social, de seguretat i de justícia. En l’àmbit de la seguretat s'imposa la coordinació 
efectiva dels diversos cossos policials, a través de les juntes de seguretat locals. Només 
amb la coordinació es podrà lluitar amb eficàcia contra les màfies organitzades que 
afavoreixen les ocupacions il·legals.

2. Instar al Govern de la Generalitat a modificar el Decret Llei 17/2019 de mesures 
urgents per a l'accés a l'habitatge, per dotar de més competències als governs municipals 
per actuar de manera eficaç contra la delinqüència i les ocupacions il·legals. Manca un 
lideratge clar de les administracions competents que deixa tot el pes de les situacions 
que generen les ocupacions de caire delictiu (problemes de convivència veïnal, 
precarietat habitacional, necessitat de gestió social...) als ajuntaments. Per això cal 
impulsar convenis amb els municipis, amb delegació de tasques i recursos de proximitat 
per afrontar les ocupacions amb celeritat i diligència. 

3. Instar al Govern de l’Estat a modificar l’article 13 de la Llei d'Enjudiciament Criminal 
(LECrim) amb una proposta de regulació expressa de mesures cautelars que donaria una 
solució ràpida a la ocupació de forma delictiva d’habitatges en un termini màxim de 48 
hores, d’acord amb la iniciativa presentada pel Col·legi de l'Advocacia de Barcelona (ICAB) 
i que han regulat Estats del nostre entorn.

4. Que en aquells partits judicials en què la problemàtica sobre les ocupacions i delictes 
vinculats suposi una sobrecàrrega del sistema, es creï la figura del Fiscal especialitzat 
(que pot dependre del de delinqüència organitzada o econòmica, ateses les vinculacions 
amb els grups criminals, la tracta, la immigració il·legal, el blanqueig, etcètera).

5. Que tant el Consell General del Poder Judicial com el Tribunal Superior de Justícia de 
Catalunya i les audiències corresponents estableixin uns criteris interpretatius clars, 
mentre no es produeix una modificació legislativa sobre la matèria, per tal de garantir la 
seguretat jurídica en la lluita contra les ocupacions delictives i els delictes vinculats.

6. Traslladar el present acord al Govern d’Espanya, al Govern de la Generalitat, als grups 
parlamentaris del Congrés i del Senat, als grups parlamentaris del Parlament de 
Catalunya, i a les entitats municipalistes catalanes i estatals, i a les associacions de veïns 
del nostre municipi.”
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Sra. Susana López.- Aquesta seria la lectura de la moció, que l’he volgut fer 
expressament perquè quedi clar que no és una moció en contra de l’ocupació, és una 
moció en contra de fer servir un recurs públic o privat, com pot ser un pis, per delinquir. 
Nosaltres, com a governants, com galants de la governança del nostre poble, hem de 
vetllar perquè no es faci servir cap tipus de recurs per delinquir. I amb aquesta moció, 
volem lluitar contra aquest tipus d’ocupació, sense deixar de banda que hi ha ocupacions 
per emergència habitacional, a les que hem de donar resposta. I la moció parla en 
diverses ocasions, en tot moment, de que aquesta resposta ha de ser coordinada entre 
les diferents administracions, ha de ser liderada el més possible des dels Ajuntaments, 
però sí amb els recursos que calen. Per això instem a les altres administracions a que ens 
doti als Ajuntaments dels recursos necessaris. Ja sigui econòmics, legals, jurídics o 
humans. Per aquesta moció, reflecteix tot això. És llarga, el tema aquest seria un debat 
molt ampli i segurament per encabir tota la problemàtica, tot el que s’ha de fer, 
necessitaríem una moció de 10 pàgines. Està de manera resumida, però torno a dir i 
reitero, perquè sé que ara se m’interpel·larà en el sentit contrari, la moció parla de lluita 
contra l’ocupació per delinquir, l’ocupació que es porta a terme amb la intenció de 
cometre un delicte fent servir aquella propietat, ja sigui pública o privada. Per tant, 
nosaltres, crec que és la nostra obligació lluitar contra aquest tipus de delinqüència i per 
això presentem aquesta moció.

Sra. alcaldessa.- S'haurà de votar la incorporació de totes aquestes esmenes i després 
votem la incorporació de totes les esmenes. Nosaltres, per donar sentit al vot, farem una 
sèrie d’argumentacions i ho farà en aquest cas el regidor Pere Espelt, que explicarà els 
motius per justificar el nostre vot.

Sr. Pere Espelt.- Gràcies. Sra. López, jo no dubto en cap sentit de la seva bona intenció 
respecte aquesta moció, en absolut, però tant les formes com els continguts dels acords, 
importen. I poden ser nocius sobre lo que pretenem actuar. Miri, jo he fet també amb la 
nostra bona fe, en relació al que nosaltres creiem, una nota el doble de llarga que la seva, 
però no la llegiré, evidentment, perquè no hi ha temps, perquè té un caràcter justificatiu 
de la majoria de coses en que no estem en contra, de manera que el que és més 
rellevant, és més oportú, és explicar i explicitar les coses en que no estem en contra. De 
manera que em referiré únicament a un dels 5 apartats dels 6 de la nota. I encara, 
d’aquest apartat, ho reduiré a llegir-ne la meitat, tot i que faré referències numèriques, 
bàsicament, a algun altre apartat de la nota, per justificar les dades que contradic. Bé, 
doncs, anem, procedeixo. Llegiré, però aniré d’un costat a l’altre, de manera que 
disculpeu-me el parlament. La moció que vostès presenten, en general, no aporta res 
que avui en dia no es pugui garantir. Això ho aborda i justifica àmpliament el primer 
apartat de la nota. I per tant, per contra, dona peu a generar molta més reactivitat davant 
la situació de precarietat de moltes famílies, així com la seva criminalització, jugant a 
generar una conflictivitat que vostès esmenten i que no és la real. Això ho aborda sobre 
la conflictivitat, molt concretament, l’apartat quatre. I passo a explicar-me punt per punt, 
acord per acord, de manera clara, sintètica però exhaustiva, sobre els seus acords. En 
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relació al que deia anteriorment, el que acabo de dir, en efecte, l’acord número 1 de 
vostès de la moció parteix de la constatació de “l’increment evident de casos 
d’ocupacions a Catalunya i contra els problemes de convivència que aquesta realitat 
genera”. Mentre que les dades de la nota que jo he pogut redactar, amb informació 
pública, la desmenteixen, aquesta constatació. Es pot veure en els apartats 3 i 4, que fan 
referència a dades de l’increment de les ocupacions i que se cita en posar xifres sobre la 
conflictivitat de les ocupacions dels habitatges. No sé si seria útil i ràpid que poguéssim 
compartir pantalla perquè tots veiessin les xifres l’evolució d’aquestes xifres a les que em 
refereixo. I sinó, ràpidament passaré a fer-ne un relat ràpid i endavant. Algú m’ho pot 
respondre?

Sra. secretària.- Sí, el botó verd.

Sr. Pere Espelt.- Sí, però volia saber si algú que tingués una experiència real de si tothom 
hi podrà accedir bé, se li farà prou gran a tothom o s’haurà de passar de mosaic a...

Sra. secretaria.- Quan comparteixi pantalla veurem el document que vostè tingui en 
pantalla.

Sr. Pere Espelt.- En tot cas, pregunto a la Sra. Alcaldessa si aquest document, ella n’ha fet 
difusió.

Sra. alcaldessa.- Sí, aquesta nota l’he compartit aquesta tarda amb tots els caps de llista. 
De tota manera, es pot compartir, no hi ha problema. Perquè ho vegin els que no són 
caps de llista.

Sr. Pere Espelt.- D’acord, doncs miraré de compatir-ho en el seu moment. En tot cas, 
miraré de no allargar-me, cosa que moltes vegades faig. Molt bé, doncs vinc de 
contravenir la constatació de l’increment evident de casos d’ocupació a Catalunya i contra 
els problemes de convivència que aquesta realitat genera. Cosa que les dades dels 
apartats 3 i 4 desmenteixen. Miro de compartir pantalla ràpidament. 

Sra. alcaldessa.- Jo la veig perfectament, s’ha fet gran, la imatge.

Sr. Pere Espelt.- Doncs veuran aquí sobre un que hi ha titulat, tendenciosament, 
increment de les ocupacions d’habitatges fortament a la baixa. Doncs es veu, poden 
veure aquí vostès en aquests gràfics, imagino que no es veu gaire el punter, quan el 
bellugo per la pantalla. Aquí sobre la gràfica, de columnes de color vermell, veuen el 
punter?

Sra. alcaldessa.- Sí.

Sr. Pere Espelt.- D’acord. Doncs poden veure com amb dades del ministeri de l’interior, 
del 2015 al 2019 hi ha hagut un increment significatiu de les denúncies d’ocupacions 
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d’habitatges. Molt bé. Veuran aquí que l’increment s’ha donat sobretot entre els anys 
2017, 2018 i 2019. Aquest increment ha estat molt pronunciat, normalment els 
increments, i més si són pronunciats, tenen una forma de S, en la que primer, quant més 
pronunciats, tenen una forma que són exponencials, en que creixen molt ràpid i després 
normalment, veuran les dades de després, tendeixen a decréixer cada vegada menys 
pronunciada. Per això de la forma de S o de funció logística que s’anomena. Podem llegir 
aquí com en aquests anys de més creixement pronunciat, entre el 2017-2019, a la quarta 
línia d’aquest primer paràgraf, que entre el 2017 i 2018 l’índex de creixement va ser del 
15%, dades de tot l’estat, i entre 2018 i 2019 l'índex de creixement va ser del 20%, déu ni 
do. No obstant, el primer semestre d’aquest any 2020, que hem pogut completar la seva 
recol·lecció, el número de denúncies ha augmentat només un 5% en relació al mateix 
període del 2019. Són dades de la següent anyada 2019-2020, reportades només el 
primer semestre, amb un 5% només, però permeti’m aclarir que amb l’any que falta, 
aquest 5% no es doblarà. És una dada relativa que no se suma quan hi afegeixes més 
anys, tot el contrari. Dir que això la majoria de vostès ja ho saben, no per donar lliçons 
d’aritmètica, sinó per dir-los que precisament aquest 5% serà menor. Serà menor perquè 
els darrers anys, el número d’ocupacions són majors, ara no entraré en la sociologia 
d’habitatge de per què, són majors el primer semestre que el segon semestre. De 
manera que encara serà inferior. Es passaria d’un 20% anual a un 5% o menys. Bé, però 
què diem? Quin és el cas de Catalunya en el que vostès explícitament s’hi refereixen? 
Permeti’m dir-los que per la disponibilitat de les dades del ministeri, la gràfica de 2019, 
d’Espanya, va de 2015 a 2019, però no s’hi afegeixen les dades de 2020 perquè clar, com 
no s’ha completat l’any, no seria del tot correcte estadísticament. Però veuríem que la 
sisena columna, la del 2020, és més alta que la del 2019, sí, però no tant com la diferència 
amb les columnes anteriors.

Sra. Susana López.- Pere, em deixes fer una puntualització? És que tu m’estàs presentant 
dades d’ocupació i la moció parla d’ocupació per delinquir. És que estem parlant de dues 
coses diferents. El que està augmentant en els darrers temps i hi ha una alarma social al 
Maresme, concretament, és per les ocupacions amb caràcter delictiu. Ho dic perquè si la 
moció ha volgut separar els dos tipus d’ocupació i vostè m’està parlant de l’ocupació en 
general, la seva exposició, que és totalment lloable i molt interessant, va totalment en 
contra de la intenció de la moció. Jo ho vull aclarir, que nosaltres no hem presentat una 
moció en contra de l’ocupació en general sinó de les accions delictives que es fan 
aprofitant l’ocupació d'una casa o un pis. Jo crec que es parteix de la mala interpretació 
de la moció. Però bueno. Puntualitzar, perquè les dades que jo estic veient aquí parlen de 
l’ocupació en general.

Sr. Pere Espelt.- Sra. López, l’he escoltada. No, no és així. El que passa és que el procedir 
d’una anàlisi, va d’A a Z i hem de passar per certes fases. No es pot analitzar directament 
índex de creixement d’unes dades i les altres perquè no es tenen disgregades.

Sra. Susana López.- De la mateixa manera que no es pot debatre una moció que parla 
d’una cosa amb les dades d’una altra cosa. Crec jo.
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Sr. Pere Espelt.- No, és que no parlem del mateix. Vostè fa apreciacions qualitatives que 
no s’assemblen al que estic dient jo. Si em permet continuar, molt ràpid veurem on 
arribem. Bé, en relació a Catalunya, les dades generals van pel mateix camí. Mentre hi ha 
hagut un creixement, estaríem aquí al primer paràgraf que es veu, en la quarta línia, 
mentre que hi ha hagut un creixement exponencial entre el 2017 i 2019, del 24% entre 
2017 i 2018 i 31% entre 2018 i 2019, no obstant, el primer semestre del 2020, el número 
de denúncies en relació a les que es van tenir el mateix període del 2019, són només del 
13%. Un 13% que segurament serà menor. Posant de manifest que hi ha hagut una forta 
reducció del número d’ocupacions. I això contradiu la primera part de la seva constatació, 
l’acord 1 de l’increment evident de casos a Catalunya. No és cert. I pel que fa a la segona 
part, de contra els problemes de convivència que aquesta realitat genera, doncs ens 
podem referir molt ràpidament a l’apartat 4, sobre la conflictivitat de les ocupacions 
d’habitatges. Segons l’Institut Cerdà, amb un estudi que va fer el 2017 i que ha estat el 
primer i de moment l’únic en tot l’estat espanyol, i que versa sobre l’estat espanyol, 
afirmava que hi ha 87.000 famílies vivint en equipatges ocupats però que només 
representen, parlem de números perquè intentem quantificar la conflictivitat a la que 
vostès es refereixen, representen únicament el 0,34% del total d’habitatges, dels 25 
milions d’habitatges de tot l’estat. Ni l’1%. No obstant, d’aquest total d’ocupacions, la xifra 
aproximada en el cas de Catalunya, donada per part dels Mossos d’Esquadra, la xifra 
aproximada d’ocupacions conflictives és només de 8500 casos, a tota Espanya, fornides 
per un conjunt de les forces de l’estat. 8500 casos que representen només el 0,03% del 
total d’habitatges i en relació a les ocupacions, menys d’una ocupació de cada 10, 
resulten conflictives. Tot l’anterior és en termes absoluts de casos conflictius. En termes 
relatius, per altre costat, aquestes dades permeten mostrar l’extremadament baixa 
conflictivitat que ha generat el greu problema social dels desnonaments. Aquests 8500 
casos conflictius són només l’1% del conjunt de més de 700 famílies desnonades. Això, 
responent a la segona part de la constatació de vostès, sobre els problemes de 
convivència que aquesta realitat genera. Segueixo. En relació, no ho faig linealment, però 
igualment sobre l’acord número 3, en relació a la reducció de, com no ho puc tenir en 
pantalla no ho recordo, sobre la reducció dels tempos per intervenir en les ocupacions, 
cal entendre que desnonar més ràpid famílies vulnerables no atura les màfies, que viuen 
d’una necessitat habitacional que no desapareix amb un desnonament. I finalment, en 
relació a la resta de punts, en relació a que tenen un caràcter de tenor judicial, podem 
afirmar que no existeix un problema normatiu amb les ocupacions com ho manifesta la 
comissió de defensa de l’ICAP, l’ICAP que és l’Oficina d’informació del Col·legi d’Advocacia 
de Barcelona. A l’apartat 1, i en relació a la seva queixa al que nosaltres manifestàvem 
com criminalització, hi ha moltes altres entitats que s’han queixat d’aquesta campanya 
d’alarma social que tant des de medis com de certs Ajuntaments s'ha portat a terme, en 
particular, posava l’exemple d’alguns jutges, com el Joaquim Bosc, força conegut, 
portaveu de Jutges de la democràcia, que se sorprenien d’aquesta campanya d’alarma 
social i expliquen que la seva experiència com a jutges instructors, en més de 16 anys, no 
han tingut ni un sol cas d’ocupació de primera residència i que totes han estat sempre 
d’immobles buits de bancs o altres entitats. Cal diferenciar aquest estat de l’habitatge 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

66
d

a1
b

b
ab

61
94

e3
1b

e6
29

5e
1f

4b
fe

ef
d

00
1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

12/11/2020 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

12/11/2020 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

596

perquè l’ocupació d’un habitatge habitat s’anomena allanamiento de morada en castellà i 
violació de llar en català, doncs el cas en que estigui buit, que s’anomena usurpació 
d’habitatge, té unes característiques molt diferents. L’última part d’aquest apartat 1 el 
que fa és justificar el que anunciava en el resum que he fet abans sobre la inexistència 
d’un problema normatiu amb les ocupacions, amb l’esment del que diu el Col·legi 
d’Advocats de Barcelona i també analitzant una instrucció i altes mesures cautelars a les 
que vostès feien referència. Bé, en relació a aquesta crítica que fem bàsicament al 
plantejament de vostès, surto d’aquí, ja, no sé com puc fer-ho, permetin... Doncs a tenor 
de la justificació que he fet del plantejament que vostès fan amb una línia de pensament 
que s’expressa molt en frases com en la part expositiva, un segon que busco, és que no 
és una frase, és tot un paràgraf sol “No és tolerable que hi hagi habitatges buits, de la 
mateixa manera que no és tolerable que s’ocupin habitatges il·legalment”. El tot un 
revoltim que vostès fan al plantejament de les ocupacions, siguin d’una manera o d’una 
altra, és el que pot, com ja he dit abans i justificat, la reactivació de la criminalització 
social de les famílies que no tenen altre mode d’estar sota teulat que ocupar. Nosaltres 
no ho justifiquem però passa bastant per altres propostes i acords bastant diferents dels 
que vostès proposen. Fins aquí, és tot. Gràcies pel torn de paraula.

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Primer vull constatar que l’Equip de Govern ha canviat la seva 
estratègia, ara el que fa és posar paraules en els grups de l’oposició, en boca nostra, que 
no hem dit en cap moment, perquè totes les afirmacions que ha anat fent el regidor 
sobre que nosaltres estem en contra de l’ocupació, sobre que fem una criminalització de 
l’ocupació, sobre que som el Coco i alguna cosa més, no són certes. En cap moment 
nosaltres diem que estem, nosaltres hem criminalitzat l’ocupació, criminalitzem 
l’ocupació que es fa servir per delinquir. I ho diu el títol de la moció, ho repetim a la 
moció infinitat de vegades i fem separació explícita dels tipus d’ocupació. Fins i tot jo he 
parlat del moviment ocupa. Separant-lo dels fets delictius. Per tant, si en l’anterior moció, 
presentada per un altre grup, posaven paraules en nom de l’altre portaveu, pues ara 
posen paraules en boca nostra que no són realitat. Clar, la intervenció del regidor ha 
estat molt ben treballada, amb moltes gràfiques, però agafar el telèfon i trucar-me i dir-
me que és el que no estava d’acord amb la moció i podríem haver fet, perquè he fet un 
munt d’esmenes que m’han presentat els altres grups, que van rebre la moció el mateix 
dia que vostès, o fins i tot un dia després, perquè primer ho rep el grup de Govern, doncs 
aquesta feina no l’ha fet. No han pensat que igual trucar al grup que proposa la moció 
per intentar arribar a un acord, no enviar una proposta super ben treballada, amb un 
munt de gràfics i tot lo que ens ha presentat, 10 minuts abans de la Junta de portaveus. 
És millor això que no trucar al grup interpel·lat. Nosaltres, aquesta moció la presentem 
precisament a tots els Ajuntaments per lluitar contra aquesta alarma social que s’ha 
generat en els darrers temps pels mitjans de comunicació, per determinats grups polítics 
més tirant a la dreta, que equiparen delinqüència amb ocupació. I fem aquesta moció 
precisament per això, perquè hi ha un tipus d’ocupació que es fa per delinquir, per 
aprofitar-se de les famílies vulnerables. Perquè els que ocupen els pisos i els fan xantatge 
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i els fan pagar una quantitat de diners, jo ho veig això cada dia en el meu entorn, els fan 
pagar una quantitat de diners per poder accedir a aquell pis, i després van passant a 
cobrar el lloguer, lloguer accessible que haurien de treballar des de les institucions 
perquè el poguessin fer els grans tenedors. Fins i tot perquè l'Ajuntament treballés per 
fer una dotació d’espai públic, però no pisos de protecció oficial com s’ha fet al carrer dos 
de maig a 200.000 € i pico. Que ni jo que porto tota la meva vida treballant me’l podria 
comprar! Sinó pisos de lloguer assequible pels joves, per la gent amb dificultats, per la 
gent amb situació de vulnerabilitat. Que digui el regidor que nosaltres estem 
criminalitzant a la gent que necessita ocupar un habitatge perquè són vulnerables, home, 
si us plau, això sí que no ho toleraré en cap cas. Perquè això no ho hem dit mai, no ho diu 
el meu partit, aquesta persona que parla no ho diria mai i no ho pensa, per tant, torno a 
dir. Si us sentíeu ofesos perquè havíeu pensat que algú us estava acusant d’una cosa que 
no havíeu fet, imagineu-vos com em sento jo perquè em digueu que criminalitzem a la 
gent que necessita, que té una situació habitacional vulnerable. Al contrari, intentem 
ajudar-los amb lleis. Pel tema de l’increment d’un 1.5% en el pressupost estatal, molt fàcil, 
aprovem amb el vot dels independentistes el pressupost general de l’estat i venga, va, 
fem l’esmena d’un 1,5. Si vols jo la firmo i la presentem al Govern central, l’esmena que hi 
hagi un 1,5% per la lluita contra la pobresa habitacional. Jo us acompanyo a presentar-la i 
vosaltres demaneu als vostres grups, ERC, JxCAT no, perquè ja ho fan, que ens votin a 
favor aquest pressupost. I pel que fa a l’1,5% al pressupost de la Generalitat, vam, vinga, 
el dia 14 de febrer fem un nou Govern, no estem 6 mesos pensant qui serà el proper 
Molt Honorable i ens fem via per tenir un Govern i uns pressupostos ràpidament. Això ho 
hem de fer entre tots, el PSC també. O sigui, hi ha una problemàtica, però hi ha una 
problemàtica amb els delinqüents. Les persones que ocupen les cases, que haurien de 
ser per gent necessitada, i no per delinquir, per fer plantacions de marihuana. I si em 
dieu això no pot ser, és per tracta de blanques. En temps de pandèmia va sortir una 
notícia d’un pis ocupat al raval que tenia dones que venien de la tracta de blanques, 
prostituint-les. O sigui, que em dieu que no s’ocupen pisos per delinquir? I que això no és 
una xacra que s’ha de lluitar contra ella? Home, que la vida té moltes vessants i la 
delinqüència nosaltres estem aquí per evitar-la. I per posar totes les eines en contra 
d’això. I per altra banda, posem totes les eines també per lluitar contra la pobresa 
habitacional. Pel que fa al punt que diu que no és tolerable que hi hagi habitatges buits, 
de la mateixa manera que no és tolerable que s’ocupen habitatges il·legalment, li dono la 
raó, si vol fiquem de la mateixa manera que no és tolerable que s’ocupin habitatges 
il·legalment per delinquir. Si vol esmenem aquí, perquè és l’únic punt on es pot mal 
interpretar la nostra moció. Que no penso que es pugui mal interpretar, però bueno, si 
vostès es queden més tranquils, introdueixo de viva veu aquesta esmena, també. I si 
vostès volen afegir, li he dit a la Sra. Alcaldessa, li vaig dir quan li vaig enviar el missatge 
dient-li que estava disposada a parlar, que podem introduir algun punt perquè aquesta 
moció quedi més clara perfectament, però clar, crec que la intenció de la moció queda 
prou clara i no permetré retirant-la que es posi en dubte que el PSC va en contra de les 
famílies que tenen vulnerabilitat habitacional, vulnerabilitat energètica, vulnerabilitat 
social. No ho permetrem. Jo crec que la defensa de la moció ha quedat prou clara i fins 
aquí, si és que no em sento al·ludida a la meva intervenció.
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Sra. alcaldessa.- Abans de passar la paraula, volia també dir que aquesta moció, com a 
mínim, genera un debat i el que hem demanat Unitat és que es retirés per poder tenir 
una reunió per parlar-ne i que la resposta ha estat que no perquè desconfien que siguem 
capaços de convocar aquesta reunió perquè sembla ser que tenim moltíssimes reunions 
pendents. Jo li dic que nosaltres aquesta reunió la convocaríem i tindríem aquesta 
discussió tots junts, perquè és molt sensible, necessita ser escrita i entesa per tots de la 
mateixa manera abans de posar-la a votació i vostè no la vol retirar. Per tant, no dona 
l’oportunitat tampoc. Si hem trigat més o menys en enviar-li la nota és el temps que hem 
necessitat per treballar bé la resposta. Es pot treballar ràpid o més lent, però al final 
l’hem arribat a temps perquè la tinguessin. Poca estona abans del Ple, cert, però per això 
dèiem que ja que era massa just, el més correcte era deixem-ho pel Ple següent, altres 
vegades s’ha fet, retirar qüestions per poder-les debatre millor. Si vostè no està 
disposada, jo ho lamento. 
Sr. Espelt.

Sr. Pere Espelt.- Gràcies. Seré molt breu. Amb bona intenció. Sra. López, he començat 
posant molt èmfasi en que no dubtava en absolut de la seva bona voluntat, el que passa 
és que la seva proposta crec que pot tenir unes conseqüències perjudicials. En cap 
moment he dit ni he escrit que vostès vulguin o pretenguin criminalitzar, en absolut, però 
afirmo que pot ser una conseqüència. I no només ho afirmo jo. Des d’altres mitjans 
s’afirma que hi ha una campanya social contra l’increment fals d’ocupacions i de la 
conflictivitat de les ocupacions i li he esmentat que el parer d’un jutge, com el Joaquim 
Bosc, i sobre la presa de posició d’aquesta comissió del Col·legi d’Advocats de Barcelona. 
He intentat rebatre-li els arguments i justificar el perquè no dels acords. Vostè, ho 
accepto totalment, no s’ho ha pres bé, perquè a vegades les xifres, que no només han 
sigut xifres, són aclaparadores. Però s’ha centrat en la part que li ha tocat més o li ha 
interessat de la meva exposició sobre la criminalització però no ha dit res sobre els 
arguments, sobre els acords, que és del que hauríem d’estar parlant i el que més 
important. I finalment, permeti’m dir-li, amb tota modèstia, que és vostè la que ha dit 
coses que jo no he dit, sobre que si vostès no fan la diferència entre una cosa i l’altra o 
que no creuran, vaja, certes coses que no vull ni repetir. Però m’agradaria que ens ho 
poguéssim agafar amb més fredor, per l’interès d’aquest problema social, 
independentment de nostres. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- En el punt cinquè del document que ens ha enviat, a més a més ha 
publicat, ha fet públic per qui ens estigui veient, la primera línia del punt cinquè, diu a la 
seva part expositiva la moció del PSC criminalitza les ocupacions d’habitatges en general. 
Com pot ser que em digui que no ha dit que nosaltres criminalitzem les ocupacions 
d’habitatges? En general, totes. I miri, que me l’ha enviat 10 minuts abans de la junta de 
portaveus, però és que vostè ho ha fet públic i ho ha posat aquí a la pantalla i ara s’acaba 
de desmentir. Ho diu. Igual ha tingut un lapsus i pot demanar disculpes. Però ho diu. I el 
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document l’he mirat molt verticalment perquè no he tingut temps, però es reitera en 
aquesta idea del PSC, i en la seva intervenció també ho ha dit, ens ha equiparat als 
mitjans de comunicació que fan aquesta alarma. Ho ha fet. La seva intervenció, quan es 
pugui sentir, quan estigui publicat, ho rememora i veurà que ho ha dit. És normal, en 
l’escalfor del debat, que es puguin dir coses que no es pensen, però aquí està posat per 
escrit.

Sr. Pere Espelt.- No, això és tergiversar. Si dic que la moció criminalitza, això és un efecte 
de la moció, això no vol dir que la moció hagi escrit la paraula criminalització.

Sra. Susana López.- Pere, no ens fem trampes. La frase, a la seva part expositiva, la 
moció del PSC criminalitza les ocupacions d’habitatges en general, a mi em van ensenyar 
que era una afirmació i vostès ho estan afirmant. No ho posa en supòsit, ho posa en 
afirmatiu.

Sr. Pere Espelt.- En frases com la que vostè ha reconegut que potser era millor matisar-
la.

Sra. Susana López.- I jo ho he fet, l’he matisat. Una paraula que canvia el sentit de tot el 
que vostè ha dit. Però a veure, jo el que vull és, aquesta mesa que diu l’Alcaldessa que 
m’ha demanat que es pugui fer, jo el que li he dit és que hi ha moltíssima feina a fer, 
tenim moltíssimes coses a fer, podem aprovar aquesta moció perquè el sentit no és el 
que vostès li estan donant, que podem aprovar aquesta moció o no, perquè jo no sé si 
tindré la majoria, els altres grups s’hauran de manifestar, però podem aprovar aquesta 
moció i després, podem convocar aquesta mesa, que no cal ni convocar-la, perquè hi ha 
una mesa de serveis socials, a la qual el problema habitacional, el problema de 
vulnerabilitat, podria tenir cabuda perfectament. I això és el que jo li he dit a l’Alcaldessa, 
però jo tinc dos grups municipals, que són JxCAT i TxA que m’han presentat esmenes per 
ser acceptat i m’han manifestat el seu vot favorable, i un altre grup, que és el Fran 
Fragoso, que també. Per tant, preguntaré què pensen ells. Ells pensen que, amb les 
esmenes, si no han canviat ara d’opinió, que podria ser i seria totalment acceptable, que 
aquesta moció es pot aprovar perfectament perquè troben el mateix sentit que li trobem 
nosaltres. Però una cosa no treu l’altre. Jo no dic que no es pugui treballar amb 
desenvolupar. A mi em fa gràcia quan dieu que no fem esmena a les solucions, i quan la 
mateixa moció diu lluitar per eradicar la conflictivitat social, lluitar contra l’existència 
d’habitatges buits de grans tenidors, imposar polítiques d’habitatge eficaces i 
incrementar exponencialment els recursos que s’hi destinen, reforçar la coordinació de 
les administracions. Si això no són solucions jo realment, si vostès ara mateix tenen 
alguna més, l’afegim, no hi ha cap problema. I si en el proper Ple volen presentar una 
altra moció que pugui afegir contingut a aquesta, perquè pel que es veu nosaltres 
presentem mocions que no aporten res, és la primera frase que ha dit el Sr. Espelt, si no 
aporta res de nou i vostès saben alguna cosa nova i la volen aportar al proper Ple, ja els 
avanço que els hi votarem a favor. Ho poden fer. Però aquesta moció nosaltres la portem 
a votació. Ens podem equivocar o no. Ho fem amb bona intenció, vostè ho ha dit, i 
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realment demano disculpes, Sr. Espelt, jo sóc així, sóc molt vehement, la meva manera de 
parlar és molt, es podria dir d’alguna manera, temperamental, i no estic enfadada ni molt 
menys, ara, no vull que es posin paraules en boca meva ni ideari ni argumentari en boca 
del meu partit que ni hem dit mai ni ho pensem ni ho pensarem mai a la vida. Perquè el 
dia que el meu partit pensi això, igual em penso jo si sóc en aquest partit, però això no 
passarà mai, li garanteixo. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies. A veure, des de TxA ens agafem aquesta moció amb la 
voluntat que s’ha expressat ja des del partit que la presenta, que és el PSC, que és 
voluntat de consens i d’arribar a un acord. I per això els hi agraïm les modificacions que 
hi ha aportat i que entenem que també estan oberts a que se’n facin de més. Nosaltres 
no acabem d’entendre, amb tots els respectes, que s’hagi gastat tant de temps en fer 
aquest informe, que està bé, però en canvi no s’hagi gastat la meitat de temps per parlar 
de quines són les modificacions. Perquè segurament, amb les modificacions que proposa 
el Sr. Espelt, en moltes hi estaríem d’acord. És a dir, que no hi ha dades suficients per dir 
que això és un problema greu i que no hem de fomentar l’alarmisme, una situació de 
nerviosisme que no està fonamentada, en això hi estem d’acord i no és aquesta la 
voluntat de la moció ni la voluntat de ningú dels que la votem a favor. Per tant, jo entenc 
que es podria haver aportat alguna modificació com un punt que parlés de que són 
infundades les crides a l’alarma que a vegades es fan. També hi ha alguna cosa de les que 
ha dit el Sr. Espelt que tampoc les veiem de la mateixa manera. Ha dit que no hi ha a la 
moció res que legalment aporti res de nou. Bé, el dret a l’habitatge segurament està 
reconegut a la constitució, però convindrem que en aquest sentit i en molts d’altres, és 
paper mullat. Per tant, que estigui regulat i reconegut, no vol dir que sigui efectiu i que 
per tant no faci falta reclamar-los, insistir i aportar-hi propostes que poden anar millor. I 
de fet, des de l’Ajuntament ja els asseguro jo que no anirà gaire lluny aquesta proposta a 
nivell de material. Ara, és una proposta que fem i que tant de bo que se’n facin moltes i 
que a partir d’aquí es pugui millorar la situació. És una moció bàsicament, que ja s’ha dit 
també, que el que vol és denunciar que a vegades, algunes vegades, les ocupacions es 
fan a través de màfies, a través de grups de delinqüència i que això és un problema. I si 
aquest problema és més gran o més petit és analitzable, però tampoc podem dir que 
com representa només el 0,35% de tots els habitatges de l’estat espanyol, doncs això no 
és un problema. A vegades, en aquest món hi ha poques coses sagrades i els números 
moltes vegades tampoc ho són. I no es pot analitzar la conflictivitat d’alguna cosa 
senzillament dient que representa només el 0,34% perquè la conflictivitat depèn de 
moltes coses. I moltes coses que no són quantificables. I a vegades, la conflictivitat 
s’arriba a generar sense que hi hagin motius, però no podem negar la conflictivitat tot i 
que en el seu origen no hi havia motius. A vegades passa això. Per tant, hem de treballar i 
aquesta moció penso que és una oportunitat per poder-ho fer. Hem de treballar per 
rebaixar aquesta possible alarma que hi pugui haver, no hi ha raons per l’alarma. Però 
hem de treballar també amb una altra direcció, que és per resoldre els problemes, 
encara que siguin petits, encara que representin només el 0,34% perquè d’aquesta 
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manera precisament evitarem també que aquesta sensació d’alarma pugui créixer. Deia 
també que, en el document que se’ns ha presentat, es fa referència a una sèrie de 
números que, com deia abans, són relatius. És a dir, que si l’ocupació a Catalunya ha anat 
creixent doncs fa dos anys o tres un 24%, després un 31% i aquest any només un 13%, 
hauríem d’analitzar per què. Els números poden ser aquests però l’important és el fons 
de la qüestió. Hi ha hagut algun canvi en la política que hagi generat aquesta baixada en 
l’increment? Perquè a vegades algú escoltant potser no ho ha entès. No és que les 
ocupacions ja no creixin, és que creixen menys. És veritat. I creixen menys d’una forma 
evident i clara, és veritat. Però hi ha hagut algun canvi en la política del govern espanyol, 
en la política europea, en la política de la Generalitat de Catalunya perquè hagi provocat 
això? Jo crec que no. Per tant, què és el que ha provocat aquest descens del creixement? 
Senzillament, crec jo la situació sanitària que vivim. Segurament deu ser això. I deuen 
haver-hi altres factors, també. Per tant, aquesta situació no garanteix que l’any que ve 
pugui pujar o estaria bé que seguís baixant l’increment de les ocupacions. És a dir, que 
els números per si sols no explica la situació complexa de la societat i de les reaccions 
d’aquesta societat i de la susceptibilitat d’aquesta societat i dels conflictes que en aquesta 
societat es generen. I per tant, jo crec que seria bo que ens agaféssim aquesta moció 
amb l’esperit que està feta, que és per denunciar les màfies i per posar remei a una 
situació delictiva que la provoquen les màfies i diferenciar-ho molt clarament, perquè 
això és el que volem tots els grups, almenys parlo pel meu, diferenciar-ho clarament de 
les ocupacions de famílies vulnerables i de les ocupacions per necessitat. I aquí vull 
recordar que quan aquesta moció es va presentar a la comissió informativa, va ser el 
grup de TxA que va posar l’alerta en aquest punt. Ho vam dir nosaltres. Vam dir escolteu, 
perquè llegint la moció, no l’havíem pogut llegir abans perquè es va presentar en aquell 
moment, per tant, quan escoltàvem la moció ens va semblar que potser no quedava prou 
diferenciat aquests dos tipus d’ocupació, la que provoca delinqüència i la que es fa per 
necessitat. I vam ser nosaltres que ho vam dir. I vam demanar que això es pogués 
modificar. De fet, el Sr. Arenas ens va aclarir que ja era aquesta la intenció, per tant, els 
vam dir que si aquesta era la intenció, nosaltres, tindria el nostre vot. A més a més, s’han 
pogut rectificar algunes coses que ens ha semblat adequat i amb l’esperit aquest de 
denunciar les màfies amb les ocupacions i diferenciar-ho clarament de que aquestes 
màfies que provoquen delinqüència amb les ocupacions no és la mateixa problemàtica 
que les ocupacions de famílies vulnerables. I dir molt clarament que la situació que hi ha 
de conflictivitat no és una situació greu. Això és així. Però dir també que encara que no 
sigui greu i encara que sigui partit el percentatge d’aquesta conflictivitat, cal pensar amb 
solucionar-ho. Amb aquest esperit, que és el que té la moció, nosaltres creiem que és 
adequat que els grups polítics de l’Ajuntament hi donguem suport i ens semblaria, vaja, 
no acabem d’entendre que no es pugui arribar a un acord amb això. Per tant, des de la 
nostra banda hi votarem a favor i gràcies al PSC per acceptar les modificacions. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Moltes gràcies. Primer de tot, agrair al grup del PSC la presentació 
d’aquesta moció perquè penso que se segueix una estela que nosaltres al Ple de juliol ja 
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vam presentar una moció sobre el tema de l’ocupació il·legal, sobretot dins de les poques 
competències que feia referència a l’àmbit municipal, que era la llei del dret a l’habitatge 
del 2007, que precisament un dels pocs moments per incidir era en casos que hi 
haguessin problemes greus de salubritat o seguretat als edificis, i insistíem, si es donava 
aquest cas, especialment en el cas d’habitatges ocupats, es pogués procedir per si calia 
adoptar mesures cautelars. Sobretot, perquè a partir d’aquest moment veig que ha 
generat un interès el tema i agrair moltíssim que el grup del PSC hagi volgut seguir 
aquesta estela i presenti una moció que jo crec que complementa perfectament la moció 
que vam presentar nosaltres al mes de juliol contra aquests problemes derivats del 
fenomen de l’ocupació il·legal d’habitatges. Penso que és una moció, la que presenta el 
PSC, per tots els públics. M’ha sorprès una mica tot el debat que s’ha generat aquestes 
últimes hores arrel del seu redactat, perquè hi havia un moment que llegint el redactat 
de la moció, l’hagués titulat d’una altra manera, hagués dit que és la moció sobre el dret a 
l’habitatge, més que el tema de l’ocupació, perquè hi ha hagut un moment que insistia 
molt amb el tema del dret a l’habitatge, els grans tenidors i el compliment de les seves 
obligacions legals respecte la funció social de l’habitatge. Fa referència a aquestes màfies 
que criminalitzen el fenomen de l’ocupació il·legal, que és aquí on ens hem de centrar 
més, perquè és el cas més greu, és la punta de l’iceberg més gran d’un fenomen 
problemàtic molt més gran, però que sobretot és l’àmbit més problemàtic i em sembla 
perfecte que es vulguin centrar en aquest àmbit. Més enllà d’això, crec que és una moció, 
insisteixo, per tots els públics. I ara mateix el que recomanaria és que el grup d’Unitat, el 
Govern, ens agradaria molt que mostrés un compromís molt clar contra aquest fenomen 
de l’ocupació il·legal i els problemes que dona. Que no només és l’ocupació de primeres 
llars de domicilis que probablement siguin molt pocs casos, el problema és que encara 
que s’ocupin edificis i immobles de grans tenidors, què passa? Que el problema a 
vegades el tenen els veïns. No només el propietari, sigui un banc o sigui una persona 
física o jurídica. El problema el tenen molts cops els veïns amb problemes d’insalubritat, 
inseguretat, sorolls, incivisme, salubritat, seguretat, i aquest és un problema que s’ha 
d’actuar. Per tant, el problema que ja s’irradia als edificis veïns. Per exemple, jo recomano 
que es parli amb l’associació de veïns del veïnat de Cirers, que hi ha un problema 
d’inseguretat i hi ha un sentiment de desassossec. I crec que si es pot donar una imatge 
equivocada per part del Govern en que no hi ha un compromís en la lluita d’aquesta 
qüestió. Crec que entre tots vam aconseguir al juliol mostrar una imatge d’unitat i 
compromís contra el fenomen de l’ocupació il·legal més perillosa, que és de la que estem 
parlant aquí, en aquest cas de les màfies. O en aquells casos que generi problemes molt 
greus de salubritat o seguretat. Per tant, jo crec que és un fenomen que potser podem 
parlar unes xifres a nivell de Catalunya, però recordem que a nivell de Mataró i el 
Maresme és un problema molt greu. Els telenotícies de TV3, quan se sol parlar del 
problema de l’ocupació il·legal més problemàtica, surt immediatament el cas de Mataró, 
constantment, a TV3 i altres mitjans de comunicació. Per tant, els problemes que hi ha a 
Mataró, poc o molt, s’acaben irradiant també a Argentona, que estem a molt pocs 
quilometres. Per tant, els fenòmens preocupants, molt preocupants que tenim a Mataró, 
no ens enganyem, no tenim un escut protector. Aquest problema s’irradia a Argentona. I 
sobretot, si a Mataró comencen a desenvolupar mesures que puguin ser efectives per 
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lluitar contra aquest fenomen, és possible que aquest problema s’escampi per la 
comarca, especialment als municipis més propers. Per tant, crec que hem de donar una 
imatge d’unitat, de seguretat i vehemència en la lluita il·legal d’habitatges, especialment 
en aquests casos de les màfies i en aquests casos que generin problemes més greus de 
convivència amb els veïns. Naturalment, aquells casos que siguin d’una necessitat social, 
no generin problemes als veïns, sigui un habitatge adequat a les necessitats d’aquella 
família, doncs naturalment no han de ser una prioritat, de lluitar contra aquest problema, 
per més que sigui il·legal, hem de lluitar sobretot per centrar-nos en primer lloc amb els 
fenòmens més perillosos, que són les màfies i aquells casos de veïns ocupes més 
conflictius. Jo crec que aquests són contra els que hem de lluitar ara mateix, que és el 
problema més greu que tenim sobre la taula. Per tant, la moció, que té un punt bastant 
declaratiu, de demanar canvis normatius, em sembla correcta, i aquesta referència a 
aquests canvis que s’han fet doncs apel·lar amb el conjunt de totes les administracions 
em sembla bé, perquè penso que totes les administracions s’han de sentir apel·lades 
amb aquest problema. Agraïm per altra banda al PSC que hagi acceptat l’esmena que 
hem presentat, respecte al tema d’unificació de criteris. Per tant, jo crec que és una bona 
moció i no entenc molt bé tot el debat que s’ha generat però lo que demanaria sobretot 
és que tant el Govern com l’oposició poguéssim donar aquest missatge d’unitat en aquest 
tema. Per tant, em sap greu que per part del Govern no s’hi pugui vogar a favor- més que 
res, per una qüestió d’imatge, perquè entenc que la moció tirarà endavant. Més enllà 
d’això, continuar lluitant amb les mesures que tinguem, reclamant més mecanismes pels 
municipis i la resta d’ens locals per lluitar contra aquest fenomen, que és molt 
preocupant. Si preguntem a la gent, a la gent li preocupa, aquest tema. Per tant, jo crec 
que s’ha de lluitar amb totes les armes possibles i demanar-les també. Moltes gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Espelt.

Sr. Pere Espelt.- Gràcies una vegada més. Per al·lusions i molt ràpid. Perquè per culpa 
nostra hem hagut de fer una exposició molt breu, doncs hem caigut en el risc i els 
demanaria que no simplifiquin la nostra presa de posició i la nostra proposta. Començant 
pels números. Sr. Collet, no s’agafi al 0,34% que em sembla un punt per ridiculitzar-los, 
els números, quan justament després es posa en evidència la magnitud de la tragèdia de 
gairebé el 10% de la conflictivitat que generen les ocupacions, d’acord? I en relació al 
valor en si dels números, entenc que no s’ho ha pogut llegir, de manera que no li 
recrimino res, només l’informo que just després d’aquesta reducció enorme, tant al 
conjunt d’Espanya com a Catalunya, del conjunt de les dades, i si ho faig és pel següent, 
és per negar la major de la moció, que diu que s'han incrementat les ocupacions, 
d’acord? És important, això. Doncs dic: un enfocament simplista, d’això de la reducció de 
la tendència a la que vostè es referia, n’inferiria una estabilització propera, però no 
obstant, no es pot fer abstracció de l’esclat terrible de la pandèmia de la Covid-19 i els 
seus efectes econòmic si socials només incipients ara. D’acord? Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Puig.
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Sr. Àngel Puig.- Hi ha hagut tot un debat amb moltes consideracions i crec que ha estat 
força interessant. Jo em reiteraria i em reitero a nivell personal, perquè no ho he pogut 
compartir, que si us plau, jo crec que som capaços d’arribar a un document unificador, a 
una moció unificadora que pugui atendre tot el debat i les consideracions que hem estat 
parlant. I ho demano a nivell personal perquè dic no ho he pogut compartir i que per 
tant, si us plau, demano que aquesta moció pugui ser unificada i consensuada per 
tothom, per tant, demano un document que pugui anar al proper Ple del mes de 
novembre en el que puguem votar tots a favor. I ho demano perquè les consideracions 
que s’estan parlant poden estar completament contemplades en una sola moció en la 
que tots hi estiguem d’acord. I crec que no hem de qüestionar els posicionaments que 
tenim a nivell polític dels grups polítics que estem presents al Consistori. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Torno a reiterar, el PSC no ha parlat d’increment de l’ocupació sinó 
increment de l’ocupació delictiva d’habitatges. Tota la moció parla de l’ocupació delictiva 
d’habitatges no de l’increment generalitzat de l’ocupació. Jo demano a Unitat que ens 
facin una sola proposta de concreta de millora d’aquesta moció. Una. Una demanda 
d’esmena. Una sola proposta. Perquè si han tingut temps de fer aquest document, 
segurament tindran clar una esmena que ens farien en aquesta reunió o en aquesta 
moció si és que la retirem, perquè jo l’única cosa que he trobat en tots els arguments és 
posar en dubte el nostre ideari, posar en dubte el nostre posicionament, dir que no 
aporta res, que estem barrejant les dades. Realment, no he trobat cap aportació positiva 
per part de cap membre del Govern. El Sr. Àngel Puig em demana que retiri la moció per 
tal de poder consensuar una noca moció. Però és que el sentit de la nova moció, amb 
tota l’argumentació que heu presentat, encara no l’hem vist. O sigui, no tinc ni idea cap 
on voleu millorar aquesta moció. És que jo no sé, si algun altre membre del Plenari li ha 
trobat el sentit, cap on volen la millora d’aquesta moció, que m’ho digui, perquè realment 
només hem vist números que intenten debatre amb dades generals d’ocupació, el 
fenomen d’una ocupació concreta que és l’ocupació de caràcter delictiu, aquella que fa 
ocupar habitatges per utilitzar-los per delinquir. Això ho diu la moció, ho he dit jo, ho ha 
dit el Sr. Calvo, ho ha dit el Sr. Collet, no sé qui més ho ha de dir. O sigui, jo encara no he 
trobat el sentit d’Unitat per millorar aquesta moció. És que ni una sola aportació, ni una 
sola pista de com es podria millorar aquesta moció. Torno a dir, no ens neguem a 
continuar treballant aquesta moció, no ens neguem a que igual que en el Ple de juliol es 
va presentar una sobre ocupacions, pel tema de salubritat, ara s’ha presentat per un altre 
tema, i en el proper Ple jo em comprometo a parlar amb qui sigui, a reunir-me amb qui 
sigui, via telemàtica, presencial, de dilluns a divendres a partir de les set, dissabte, 
diumenge, quan calgui, per treballar una moció que parli de la vulnerabilitat habitacional 
i de com podem fer front a aquest fenomen des de l'Ajuntament, fem-ho, cap problema. 
Però és que són dues coses diferents. I encara no he vist cap aportació per part d’Unitat 
que pugui millorar aquesta moció. Gràcies.
 
Sra. alcaldessa.- Es procedeix a la votació de les esmenes. 
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Sotmesa a votació l’esmena de l’anterior proposta obté el següent resultat:

Resultat: 

APROVADA DESESTIMADA RETIRADA SOBRE LA TAULA
x

En aquest moment abandona la sessió la Sra. Montserrat Cervantes

Sra. alcaldessa.- Es procedeix a la votació de la moció.

Sotmesa a votació l’anterior proposta esmenada obté el següent resultat:

GRUP FAVOR CONTRA ABSTENCIO
GEORGINA SABADELL X
PERE ESPELT X
MONTSERRAT CERVANTES X
JOAN MARIA PASCUAL X
JOAQUIM PEREJOAN X

GRUP FAVOR CONTRA ABSTENCIO
GEORGINA SABADELL X
PERE ESPELT X
MONTSERRAT CERVANTES X
JOAN MARIA PASCUAL X
JOAQUIM PEREJOAN X
ANGEL PUIG X
PERE MORA X
AGNÈS CABOT x
MONTSERRAT CAPDEVILA X
XAVIER COLLET X
MONTSERRAT MATAS X
JOAN MARTIN GARACHANA X
SUSANA LOPEZ X
JOSEP ARENAS X
BERNAT CALVO X
CRISTINA MAYNOU X
FRANCISCO FRAGOSO X
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ANGEL PUIG X
PERE MORA X
AGNÈS CABOT X
MONTSERRAT CAPDEVILA X
XAVIER COLLET X
MONTSERRAT MATAS X
JOAN MARTIN GARACHANA X
SUSANA LOPEZ X
JOSEP ARENAS X
BERNAT CALVO X
CRISTINA MAYNOU X
FRANCISCO FRAGOSO X

Resultat: 

APROVADA DESESTIMADA RETIRADA SOBRE LA TAULA
x

4.4) Moció del grup municipal Socialista (PSC) – Candidatura de Progrés (CP), relativa 
a la declaració de la Vila d’Argentona cap a la sostenibilitat per una recuperació 
verda i socialment justa

Sra. alcaldessa.- Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Nosaltres ens proposem amb aquesta moció que també té vocació de 
que sigui una declaració de tota la vila d’Argentona, amb la confiança de que s’hi 
adhereixin totes les forces polítiques aquí representades, proposem uns acords, instar-
nos, des d’aquí Argentona, a presentar la declaració de la xarxa de ciutats i pobles cap a 
la sostenibilitat, per una recuperació verda i socialment justa. I aquesta declaració és en 
el sentit que el nostre Ajuntament adopti els seus compromisos i adapti la realitat 
municipal a aquesta declaració. 

“La pandèmia de la COVID-19 ha provocat un seguit de transformacions socials 
impensables ara fa uns mesos i una nova crisi econòmica mundial de conseqüències 
encara difícils de valorar.

Prèviament, moltes ciutats i pobles havíem declarat l’emergència climàtica per limitar 
l'escalfament global i garantir una reducció significativa i permanent de les emissions de 
gasos amb efecte d’hivernacle. La Comissió Europea va presentar llavors el Pacte Verd 
Europeu, un full de ruta per assolir, el 2050, una Europa neutra en emissions. La COVID-
19 ha fet replantejar moltes polítiques públiques i la Comissió hi ha respost amb un pla 
de recuperació de 750.000 milions d'euros que vol construir una Europa més verda, 
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inclusiva, digital i sostenible, i que vol enfortir la resiliència enfront de crisis futures.

Des del món local seguim treballant per fer front a la pandèmia i mentrestant plantem la 
llavor de la recuperació que ha de germinar un cop superat el coronavirus. Una 
recuperació verda, justa i perdurable, que ha d’incloure l’ambició de la neutralitat 
climàtica, la transició energètica, l’economia circular, la mobilitat sostenible, un espai 
públic obert a les persones, la biodiversitat urbana, un sistema alimentari just i l'educació 
ambiental com a eina essencial de resposta a la crisi.

Tots aquests àmbits d’actuació ofereixen solucions als reptes ambientals i socials i 
oportunitats d’estímul econòmic.

La recuperació verda i socialment justa no és un luxe, és un salvavides.

És per tot això que des de la Vila d’Argentona ACORDEM:

INCORPORAR la recuperació verda i socialment justa a les nostres polítiques de 
reactivació econòmica, amb l’Agenda 2030 i els ODS com a base, amb fites a curt i llarg 
termini.

REFORÇAR la nostra ambició climàtica mitjançant el Pacte dels Alcaldes i les Alcaldesses 
pel Clima i l’Energia. Accelerar la transició energètica i fer-la més justa a través de 
l’autoconsum i les energies renovables, la fiscalitat municipal i el suport a totes les 
iniciatives, especialment als col·lectius vulnerables i a les comunitats energètiques locals.

POTENCIAR el model d’economia circular, amb polítiques locals i accions específiques per 
als polígons d’activitat econòmica, i en els àmbits del comerç, la compra pública 
sostenible i les polítiques de prevenció i recollida selectiva de residus, amb garanties de 
seguretat i higiene.

AFAVORIR la mobilitat sostenible, la qualitat de l’aire i la reducció de la contaminació 
acústica, per garantir la salut. Apostar per un transport públic de qualitat i a l’abast de 
tothom, un espai urbà obert a la gent, voreres més amples, espai i reconeixement per a 
la bicicleta i una major connexió amb l’entorn natural.

PRESERVAR la biodiversitat dels espais naturals urbans i periurbans com a eina de 
resiliència i d’adaptació a la nova realitat. Reconèixer el dret social a un medi ambient 
saludable i promoure les infraestructures verdes i els serveis ecosistèmics.

DONAR suport a un sistema alimentari sostenible i just en els àmbits dels horts socials i 
ecològics, els menjadors escolars, la restauració, el consum domèstic i el producte local.

REPENSAR l’educació ambiental com una eina essencial de resposta i solucions a la crisi, 
d’empoderament i de participació en el marc de l’Agenda 2030 i els ODS, mitjançant les 
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metodologies innovadores i virtuals.

Atès que la pandèmia ens ha donat lliçons que cal no oblidar: les corbes s’han d’aplanar 
abans que s'accelerin, la del coronavirus i la de l'escalfament global. És el moment idoni 
per reforçar i orientar adequadament les polítiques públiques. És per tot això que, ARA 
MÉS QUE MAI, els grups municipals a l’Ajuntament d’Argentona, proposa l’adopció del 
següents ACORDS:

1) ENS INSTEM, des d’ARGENTONA, a presentar la DECLARACIÓ de la Xarxa de Ciutats i 
Pobles cap a la Sostenibilitat per una RECUPERACIÓ VERDA I SOCIALMENT JUSTA al ple 
municipal, i
2) A adaptar els seus compromisos a la realitat municipal, i
3) A NOTIFICAR l’acord a la presidència de la Xarxa.”

Sra. alcaldessa.- Sra. Matas.

Sra. Montserrat Matas.- Estem molt d’acord amb el cos general de la moció, l’única cosa 
és que a la part expositiva dels acords trobem a faltar i no sé si el regidor Arenas i el grup 
del PSC hi estaria d’acord, en afegir algun punt sobre el tema de la contaminació acústica, 
que no s’esmenta enlloc, sovint és la gran oblidada a nivell de contaminació i és una 
proposta que faríem en la moció no sé com ho veuen. 

Sr. Josep Arenas.- Gràcies, regidora. Em sembla una aportació molt interessant, molt 
convenient i a més a més, molt realista en el cas del nostre poble, perquè efectivament 
tots coneixem els sorolls que es produeixen per exemple per la via C-60, la que va a 
Granollers. Em sembla bé, seria qüestió d’introduir-la a l’apartat que hem dit d’afavorir la 
mobilitat sostenible i la qualitat de l’aire.

Sra. Montserrat Matas.- Jo havia pensat que, just en aquest punt que vostè esmenta 
d’afavorir la mobilitat sostenible i la qualitat de l’aire, i després de la coma, i la reducció 
de la contaminació acústica, per garantir la salut...

Sr. Josep Arenas.- Perfecte, per nosaltres queda acceptada aquesta possibilitat.

Sra. Montserrat Matas.- D’acord, gràcies.

Sr. Josep Arenas.- A vostès.

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Moltes gràcies, primer de tot felicitar al PSC per aquesta moció. Crec 
que és molt interessant, motiu pel qual el nostre grup va decidir que s’hi adheriria, per 
tant, vol dir que l’assumim completant de l’A a la Z. I creiem que és una bona moció en el 
sentit de lo que nosaltres fa un temps que reivindiquem. En aquest sentit, i una mica com 
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passava en la moció anterior, ens felicitem que s’hagi presentat aquesta moció, d’alguna 
manera perquè també fa un any nosaltres vam presentar una moció en aquest Ple que 
també gràcies a déu es va aprovar per unanimitat, que era la moció sobre l’actuació de 
l’emergència climàtica i ambiental a Argentona, que una mica també tractava alguns 
temes. Ha sigut interessant aquesta moció perquè tracta aquesta qüestió des d’una 
òptica també una mica diferent, però nosaltres per exemple, fa un any, el setembre del 
2019, si no recordo malament, vam demanar que es declarés la situació d’emergència 
climàtica a Argentona per contribuir a l’assoliment dels objectius en matèria de mitigació 
del canvi climàtic establerts a la llei 16/2017, donar suport a les mobilitzacions del 
“fighters for future”, demanar a la regidoria competent que encarregués un diagnòstic 
energètic d’enllumenat públic, demanar a la regidora d’educció i medi ambient la posada 
en marxa d’un programa de conscienciació als centres educatius del municipi així com a 
la ciutadania en general, instar al Govern municipal a iniciar els tràmits de la redacció i 
aprovació d’un pla municipal d’acció per la millora de la qualitat de l’aire, adherir-se al 
programa d’acords voluntaris per la reducció d’emissions de gasos amb efecte hivernacle 
impulsat per la Generalitat i vetllar per la renovació del parc mòbil i altra maquinària de 
l’Ajuntament es fes progressivament amb vehicles elèctrics, híbrids, en funció de les 
necessitats. No sé al cap d’un any com s’ha anat desenvolupant aquesta moció, perquè 
tenia alguns punts concrets que era interessant que es complissin. Naturalment, no tots 
a curt termini, perquè eren, són compromisos a vegades bastant extensos i per exemple 
lo del canvi del parc mòbil és una cosa que s’ha de fer de mica en mica. No sé si s’han 
desenvolupat algunes d’aquestes accions, més que res perquè ens agradaria que en 
aquesta moció, que estic segur que s’aprovarà per unanimitat, com per la moció que vam 
presentar fa un any, que quedin ja només en una moció declarativa, sinó que aquelles 
parts que són executives, es puguin anar complint mica en mica dins de les possibilitats 
de l'Ajuntament. Per tant, només em queda reiterar l’enhorabona, també a la Montse 
Matas per aquesta esmena que també em sembla molt interessant i naturalment li 
votarem a favor. I simplement dir això, si s’ha pogut desenvolupar alguna mesura de la 
moció que vam presentar per l’emergència climàtica fa un any. Moltes gràcies a tothom.

Sra. alcaldessa.- Aquesta segona pregunta, si li sembla, la debatrem en un altre 
moment, perquè ara anem a aprovar o no aquesta moció i per no allargar més el debat.
Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Gràcies. Era per agrair també la intervenció del Bernat Calvo, en el 
sentit de recordar-nos aquesta moció que efectivament el seu grup va presentar i que 
nosaltres també vam recolzar. I recordar que en aquest moment que estem en aquesta 
fase de la Covid-19, que els grups municipals, concretament el grup municipal del PSC, va 
elaborar tota una proposta d'actuació que la va oferir en el seu moment a la resta de 
grups de l’arc del Ple i que tots els grups que ara estan a l’oposició també van fondre amb 
un sol document tota una sèrie d’actuacions, que vam proposar i que vam proposar en el 
seu moment de formar aquestes meses en les quals nosaltres ens comprometíem a 
participar-hi d’una manera decisiva, d’una manera responsable. Dic això només perquè 
en fi, la postura del Govern, sempre respectable, però potser no compartida del tot, va 
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ser la d’adoptar una altra fórmula de governabilitat, que és la de mantenir la seva 
actuació de Govern i invitar-nos a unes meses. Això ho senyalo perquè la nostra 
responsabilitat també ens ha portat a que a dia d’avui, portéssim aquesta reflexió, aquest 
compromís, que es complementa amb aquell que vam aprovar fa, deia el Bernat, 
aproximadament un any, i que creiem que és important això que portem aquí a 
aprovació, que és adaptar les polítiques municipals a tots aquests objectius que ens 
proposa la xarxa per una recuperació versa, socialment justa i cap a la sostenibilitat. Per 
tant, desitjaríem que fos un punt de trobada de les diferents forces polítiques, perquè el 
que ens hi estem jugant ja no són interessos de partit, ni molt menys, sinó interessos 
globals de sostenibilitat de tota la vida. Per això ens agradaria també conèixer aquesta 
actuació favorable i aquest vot favorable que no dubtem que tindran els altres grups.
 
Sra. alcaldessa.- Sr. Espelt.

Sr. Pere Espelt.- Jo el que voldria és, amb el permís del regidor Arenas, és aclarir, perquè 
tothom sigui conscient que el que fem és adherir-nos a una declaració ja existent i 
traslladada tal qual de la xarxa de la Diputació de Barcelona, la xarxa sobre pobles i 
ciutats per la sostenibilitat amb la qual cosa, com que hi estem adherits i completament 
alineats, doncs com a regidor de medi ambient, em sembla evidentment molt bé.

Sr. Josep Arenas.- Bé, a nosaltres ens sembla també molt bé que el grup del Govern 
s’adhereixi, a aquest comprimís que dèiem d’adaptar tots els compromisos a la realitat 
municipal. Aquest és l’aspecte fonamental, a més lògicament de traslladar-ho a la xarxa, 
no? Realment el que és important és el municipi i la xarxa és una eina de coordinació dels 
municipis. Per tant, agraïm també la seva adopció de vot favorable, entenc.

Sra. alcaldessa.- Es procedeix a la votació de l’esmena.

Sotmesa a votació l’anterior esmena proposada per unanimitat dels presents s’obté el 
següent resultat:

GRUP FAVOR CONTRA ABSTENCIO
GEORGINA SABADELL x
PERE ESPELT x
MONTSERRAT CERVANTES x (absent)
JOAN MARIA PASCUAL x
JOAQUIM PEREJOAN x
ANGEL PUIG x
PERE MORA x
AGNÈS CABOT x
MONTSERRAT CAPDEVILA x
XAVIER COLLET x
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MONTSERRAT MATAS x
JOAN MARTIN GARACHANA x
SUSANA LOPEZ x
JOSEP ARENAS x
BERNAT CALVO x
CRISTINA MAYNOU x
FRANCISCO FRAGOSO x

Resultat: 

APROVADA DESESTIMADA RETIRADA SOBRE LA TAULA
x

Sra. alcaldessa.- Es procedeix a la votació de la moció. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’obté el següent resultat:

GRUP FAVOR CONTRA ABSTENCIO
GEORGINA SABADELL x
PERE ESPELT x
MONTSERRAT CERVANTES x (absent)
JOAN MARIA PASCUAL x
JOAQUIM PEREJOAN x
ANGEL PUIG x
PERE MORA x
AGNÈS CABOT x
MONTSERRAT CAPDEVILA x
XAVIER COLLET x
MONTSERRAT MATAS x
JOAN MARTIN GARACHANA x
SUSANA LOPEZ x
JOSEP ARENAS x
BERNAT CALVO x
CRISTINA MAYNOU x
FRANCISCO FRAGOSO x

Resultat: 

APROVADA DESESTIMADA RETIRADA SOBRE LA TAULA
x
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4.5) Moció del grup municipal Socialista (PSC) – Candidatura de Progrés (CP), per a 
l’adhesió al pacte de Teguise contra el maltractament animal

“El Pacte de Teguise va néixer com un acte col·lectiu i ciutadà liderat per un grup 
d’organitzacions de protecció animal, commogudes pel brutal acte de maltractament que 
va acabar amb la vida de Timple, un gos abandonat a Lanzarote, la mort agònica del qual 
va ser gravada en vídeo.

El proppassat dia 14 d’agost de 2020 es va celebrar una assemblea virtual amb el suport 
d’un seguit d’entitats de tota mena d’àmbits, a la qual va seguir una manifestació virtual 
el dia 17 d’agost, convocada per la Fundació Franz Weber i amb la participació de més de 
120.000 persones.

Com a resultat de l’assemblea va néixer a la vila de Teguise l’esmentat pacte reclamant 
que: l’articulació de les competències, la millora dels codis i l’aprovació de lleis i 
ordenances, generin un marc normatiu eficaç per a prevenir i donar resposta als actes de 
maltractament, crueltat i violència cap els animals*1.

CONSIDERANT que ens cal reformar la normativa per al foment de la convivència 
responsable amb els animals i l’educació en l’empatia i la cultura de pau, així com i el 
càstig sever quan l’estratègia de prevenció no hagi estat efectiva.

CONSIDERANT que cal promoure la formació de les i els empleats públics per conèixer la 
normativa i prevenir el maltractament animal.

CONSIDERANT que estem presenciant una creixent sensibilització de la societat sobre la 
necessitat de protegir els animals, els quals han de ser defensats pel conjunt de la 
societat i especialment per les institucions públiques.

Per tot això exposat el grup municipal socialista PSC-CP de l’Ajuntament d’Argentona 
proposa al Ple l’adopció dels següents

ACORDS:

PRIMER. Reforçar el nostre compromís amb la protecció dels animals.

SEGON. Adherir-nos al Pacte de Teguise per a contribuir a la realització i a l’impuls de les 
mesures de prevenció i reacció que donin la resposta contundent i eficaç a les conductes 
infractores i delictives de maltractament animal, que es poguessin cometre, i d’acord amb 
la gravetat dels fets.

1 *(Podrem obtenir més informació a l’enllaç: https://www.niunmaltratomas.org/ )
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TERCER. Notificar aquest acord a la Federació de Municipis de Catalunya, al Departament 
de la Presidència de la Generalitat, al Congrés de Diputats, a la Fundació Franz Weber, i a 
les organitzacions locals d’Argentona i comarcals del Maresme de protecció animal.”

Sr. Josep Arenas.- Crec que queda prou especificat el que pretenem, que és sumar-nos 
en aquest moviment i aquesta sensibilització i en aquesta educació i a aquest compromís 
dels empleats públics i de tota la societat argentonina amb aquesta qüestió, més sent un 
poble, penso jo, on tantes famílies i tantes persones tenen animals domèstics i que 
també estan presents a la nostra vida local. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Gracias, Sra. alcaldesa. Solo por decir, nosotros a parte que nos 
hemos querido añadir a la moción, la votaremos a favor y desde hace 8 años que soy 
regidor es la primera vez que vamos a votar una moción que no toca a Argentona en lo 
que es la moción sino que es de fuera, pero es un tema muy sensible y bueno, nosotros 
siempre estamos en contra de todo esto de los animalistas y etc. Por eso votaremos a 
favor. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Moltes gràcies. Igual que ha dit el company Fran, nosaltres també ens 
hi adherim perquè també igual que a l’altra moció estàvem d’acord de l’A a la Z, i votarem 
a favor evidentment perquè ens hi adherim i molt content un altre cop que es presenti 
aquesta moció, d'aquest estil. Penso que és una moció de molt consens, de seguida la 
vam veure una moció excel·lent i que aquest pacte de Teguise pugui tirar endavant 
també a Argentona i fer-ho així explícit. En aquest sentit, esperem que la mort del gos 
Timple, que va ser ofegat fins a la mort, no sigui una mort en va, serveixi igual que la 
mort la Snoozi, fa prop de 10 anys, també vaig anar a la manifestació de Barcelona, per la 
seva mort, i va ser una de les més emotives que vaig anar, perquè realment a un se li 
trenca el cor quan veu aquestes imatges. I aquestes són les que es graven, que per una 
circumstància o altra hi ha una gravació que demostra que hi ha aquest problema tan 
greu, tan perjudicial inclús per la salut humana, perquè veure certes imatges a un 
realment el trastoquen. I realment, penso que esperem que tant la mort del Snoozi, del 
Timple com tants altres, no sigui en va i això es derivi en canvis normatius potents, 
importants. S’han fet alguns canvis però cal molta feina per endavant i crec que des dels 
Ajuntaments també hem d’acompanyar a les institucions a nivell català i estatal perquè 
això tiri endavant. En aquest sentit, a Catalunya sí que amb la llei d’animals del 2008, la 
prohibició de la tauromàquia, ara fa un any, el 28/07/2019, crec que s'han fet passos 
interessants, però realment cal arribar molt més enllà. Hi ha molts àmbits on el tema del 
benestar animal potser no ha arribat amb prou força, com podria ser el tema de les 
granges, per exemple. Nosaltres, estàvem preocupats per aquest tema des de fa temps, 
des que ens vam crear, i des del principi vam presentar, també fa prou d’un any, una 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

66
d

a1
b

b
ab

61
94

e3
1b

e6
29

5e
1f

4b
fe

ef
d

00
1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

12/11/2020 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

12/11/2020 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

614

moció que també es va poder aprovar i tirar endavant, una moció que era de rebuig a la 
tauromàtica com a patrimoni cultural i material i per declarar Argentona vila antitaurina, 
amiga dels animals i transmissora de valors sobre els drets dels animals. On 
resumidament, insistíem en rebutjar aquella llei del 2013 que permetia declarar la 
tauromàquia com a patrimoni cultural i material, declaràvem Argentona com a vila amiga 
dels animals, contra el maltractament animal i respectuosa amb els seus drets i instàvem 
a la Generalitat i Parlament de Catalunya a fer un nou cos legislatiu on igual que amb les 
curses de braus, es prohibissin també altres formes de maltractament animal relacionat 
amb aquest àmbit de més festiu o cultural, per dir-ho entre cometes. Després també 
instàvem a la Generalitat i al Parlament a mostrar el seu rebuig a aquella llei espanyola 
del 2013 que protegia la tauromàquia i per altra banda, també demanàvem a 
l'Ajuntament d’Argentona que no organitzés en el seu calendari festiu, actes de caràcter 
de bous embolats, correbous, o similars. Cosa que és bastant improbable que passi 
perquè no hi ha una tradició per sort d’aquesta mena d’actes aquí. I demanàvem també 
al Congrés dels diputats una rebaixa de l’IVA en matèria de serveis veterinaris i 
d’alimentació animal. Així mateix, demanàvem un enduriment del codi penal pels delictes 
relacionats amb el maltractament animal. Demanàvem també al Congrés i al Parlament 
de Catalunya que s’establissin mesures de foment de l’adopció d’animals de companyia 
en detriment de la seva comercialització, que entenem que hauria d’estar prohibida o 
fortament desincentivada. I també demanàvem fomentar els valors de respecte i 
benestar animal als centres educatius públics d’Argentona i finalment, formar a la policia 
local d’Argentona en matèria de benestar animal, dotant-se d’uns protocols que siguin 
necessaris per poder actuar amb decisió en cas d’abandonament d’animal de companyia 
o en la detecció de casos de maltractament d’animals. Ho repeteixo perquè m’agradaria 
que aquestes mocions no quedessin en l’oblit i reivindicar la seva existència i la seva 
aprovació en aquest Ajuntament, perquè demostrar que Argentona està compromesa 
amb el tema del maltractament animal i som una vila amiga dels animals i antitaurina. No 
ho oblidem, som això. I aquí és una mica d’on estem venint. I un altre cop penso que és 
una excel·lent idea aquesta moció perquè des d’una òptica una mica diferent, amb 
aquest pacte de Teguise, doncs tirem endavant més mesures. No oblidem que també hi 
ha entitats animalistes a aquest poble que també han de tenir suport. Dit tot això, creiem 
que hem de tirar endavant. Per tant, ens adherim, enhorabona per la moció i gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Pascual.

Sr. Joan M. Pascual.- Aquesta moció, suposo que expressament, es presenta en un dia 
especial, ja que ahir es va celebrar el dia mundial dels animals. Cap millor dia per votar 
aquesta moció. El nostre grup i també l'Ajuntament sempre ha estat en contra del 
maltractament animal i a favor de cercar fórmules perquè a la nostra vila no es 
produeixin aquests desgraciats incidents. Per tant, votarem a favor d'aquesta moció, 
esperant que entre tots no quedi en una mera declaració d’intencions sinó que treballem 
perquè no es produeixi això en el nostre poble. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.
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Sr. Xavier Collet.- Molt breu. Dir que votarem a favor de la moció, que ens sembla 
correcte, molt bé i amb la seva globalitat. Però s’ha fet menció a una cosa que m’he estat 
pensant de dir-ho o no dir-ho i al final crec que ho he de dir-ho. El Sr. Arenas ha parlat en 
tota l’exposició de la cultura de la pau i jo voldria remarcar que la cultura de la pau, la 
millora manera de treballar-la i de fer-la créixer és no fomentar el comerç d’armes, no 
fomentar la indústria armamentista, etc. I ho dic perquè aquests últims dies, a l’estat 
espanyol, hi ha hagut un altre exemple de malbaratament de recursos públic amb 
armament. Animo, si algun dia ens posem d’acord, que serà que sí, a presentar una 
moció en aquest sentit. Perdoneu que m’hagi allargat una mica amb això, però com s’ha 
fet menció a la cultura de la pau, volia dir-ho. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Agafo la paraula al Sr. Collet, ens emplacem a treballar aquesta 
moció. I segurament ens posarem d’acord, com bé diu ell. 

Sra. alcaldessa.- Es procedeix a la votació de la moció.

Sotmesa a votació l’anterior proposta obté el següent resultat:

GRUP FAVOR CONTRA ABSTENCIO
GEORGINA SABADELL X
PERE ESPELT X
MONTSERRAT CERVANTES X(absent)
JOAN MARIA PASCUAL X
JOAQUIM PEREJOAN X
ANGEL PUIG X
PERE MORA X
AGNÈS CABOT X
MONTSERRAT CAPDEVILA X
XAVIER COLLET X
MONTSERRAT MATAS X
JOAN MARTIN GARACHANA X
SUSANA LOPEZ X
JOSEP ARENAS X
BERNAT CALVO X
CRISTINA MAYNOU X
FRANCISCO FRAGOSO x

Resultat: 

APROVADA DESESTIMADA RETIRADA SOBRE LA TAULA
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x

4.6) Interpel·lació del Grup Municipal Socialista (PSC) – Candidatura de Progrés (CP) 
sobre l’ordenació del trànsit i l’estacionament al carrer de Bernat de Riudemeia i 
l’accés al carrer Gran

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Volíem dir que farem la lectura, però que la Sra. Cervantes, per un 
motiu justificat no ens pot donar la resposta, farem la lectura de la interpel·lació però ens 
esperarem a rebre la resposta per escrit de la regidora.

Sra. alcaldessa.- Endavant, doncs.

Sr. Josep Arenas.- Ja fa uns mesos que a conseqüència de la Covid-19, com tots 
coneixem, una modificació important que hi ha hagut aquí i a tot arreu és l’extensió de 
les terrasses dels cafès, dels bars, i això, com coneixem, també s’ha produït amb especial 
incidència a la plaça nova. I això ha modificat el sentit del trànsit, com tots hem tingut 
ocasió de conèixer. I aquí concretament ha succeït que al final del carrer Bernat de 
Riudemeia, quan toca a la plaça nova i al carrer gran, doncs ha quedat limitat 
l’estacionament de vehicles. També s’ha produït que la via d’accés al que és la primera 
part del carrer gran, de la plaça nova fins al carrer de Sant Miquel, doncs també ha 
quedat alterat quan es talla el trànsit en aquest punt. Llavors ens trobem que en el 
xamfrà de Bernat de Riudemeia amb el carrer de Barcelona hi ha, des de fa molt temps, 
hi ha un senyal metàl·lic que diu zona comercial, horari comercial. I allà s’hi estableix que 
és hàbil per aparcar-hi cotxes en l’horari feines de 9 a 13h i de 17 a 20h. Però així, d’una 
manera sembla que improvisada, a continuació s’han penjat allà també uns rètols que 
amb aquest altre que he dit metàl·lic hi figura un rètol que jo diria que és il·legible, que 
senyala que l’estacionament està prohibit de dilluns a dissabte de 14h fins a la 1 de la nit. 
I els diumenges i festius, de 0 a 24h. Estacionament prohibit. Clar, el que volem senyalar 
és que es tracta d’un rètol il·legible, amb lletra petita. És un rètol que està ficat dins d’una 
bossa de plàstic perquè no es mulli, però llavors es mulla perquè hi ha humitat. I fa 
impossible la lectura des del cotxe. Per acabar-ho d’adobar, hi podem trobar un altre 
paper, al mateix senyal, que prohibeix l’accés i l’aparcament els divendres al matí, d’ençà 
que es fa el mercat municipal al centre. Totes aquestes indicacions indiquen que els cotes 
han d’anar carrer Barcelona avall per anar cap al carrer Sant Jaume, però després ja no hi 
ha cap més indicació. El carrer Sant Jaume, si saps on és, bé. I sinó, te’l busques per allà 
on pots. Vista aquesta modificació del tall de Bernat de Riudemeia, que comporta la 
impossibilitat real de que els veïns del carrer Gran i els veïns del carrer Sant Miquel 
puguin accedir en cotxe cap als seus domicilis, doncs en el cas que ho necessitin, clar, 
nosaltres el que veiem és que l'Ajuntament no ha donat cap alternativa, amb això. I és 
per això que fem unes preguntes que, en tot cas, com ha avançat la regidora Susanna 
López, admetrem que se’ns faci la resposta si de cas per escrit i si de cas, en el proper Ple, 
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si calgués, també l’ampliaríem, el tema. La pregunta concretament és per què no se 
senyalitza adequadament i de forma visible i inequívoca l’horari que està permès 
estacionar el que diu zona comercial, concretament en el tram del carrer Bernat de 
Riudemeia, entre el xamfrà del carrer Barcelona fins al carrer Gran i la plaça Nova. No 
està senyalitzat adequadament i crea confusió, crea desconeixement per part d’inclús els 
conductors que vulguin complir amb els preceptes de circulació. Segon, preguntem que 
quan s’establirà la senyalització necessària perquè de forma visible i inequívoca, els 
conductors o conductores puguin veure amb claredat la norma que regeix. Després, en 
aquest sentit, els hi preguntem al Govern si els consta si s’han posat multes o sancions 
per incompliment d’aquestes indicacions que entenem equívoques que han col·locat 
vostès i si en aquest cas, aquestes sancions les retiraran. Finalment, preguntem si s'ha 
donat directament informació als veïns del carrer Gran i del carrer de Sant Miquel sobre 
com han d’actuar per accedir amb vehicle, en cas de necessitat que tinguin que accedir 
amb vehicle als seus domicilis, en aquest tram de la primera part del carrer Gran, entre la 
plaça Nova i el carrer de Sant Miquel i els veïns del carrer de Sant Miquel. Com ho han de 
fer en cas que necessitin fer-ho i si vostès els han informat de com han d’actuar. O és que 
no tenen aquest dret? Nosaltres entenem que tenen aquest dret, efectivament. Per què 
no han posat cap senyal que indiqui com accedir-hi i voldríem saber quan donaran 
solució a aquests problemes veïnals platejats, que potser els hi sembla que són petits 
problemes, però clar, de mica en mica s’omple la pica i petits problemes com aquests que 
es poden solucionar entenem que fàcilment, no s’haurien de provocar. Moltes gràcies, i si 
algú ens vol contestar del Govern, doncs bé, i sinó, tenint en compte que la regidora de 
Trànsit, la Sra. Cervantes, no és present en el Ple, esperarem que ens ho respongui, si cal, 
per escrit.

Sra. alcaldessa.- Ella ha preparat la resposta, la tenia preparada però com ha hagut de 
marxar, el que m’ha dit és que us l’enviarà demà mateix, la resposta a totes aquestes 
qüestions.

Sr. Josep Arenas.- Molt bé, doncs ho tindrem en compte.

5. Propostes Urgents

5.1) Interpel·lació del grup municipal Tots per Argentona relativa al Serveis Socials

Sra. alcaldessa.- Sra. Matas.

Sra. Montserrat Matas.- Gràcies. És una interpel·lació que suposo ja la deuen haver vit i 
llegit. És una interpel·lació referent a serveis socials. Hi ha vaires preguntes, a veure si les 
poden comentar. Pel que fa a les residències geriàtriques. Quin és l’estat de salut dels 
avis residents i del personal treballador? Quina ha estat l’evolució dels casos positius pels 
darrers dos mesos? Si s’han detectat mancances que poden tenir aquests centres a les 
circumstàncies actuals. Com es fa l’admissió dels nous residents en aquests centres? I si 
coneix l'Ajuntament una mica la situació econòmica d’aquestes residències. Pel que fa als 
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ajuts socials, quantes famílies reben ajuts socials per part de l'Ajuntament ara mateix. 
Quantes famílies tenen algun tipus de dificultat? Quantes famílies de les que han 
demanat ajuts socials han quedat excloses i quins n’han estat els motius? I per últim, 
referent a les entitats que desenvolupen la seva activitat en l’àmbit social, especialment 
Creu Roja i Càrites, com estan portant a terme la seva activitat, a quantes famílies donen 
servei aquestes entitats, si tenen prou voluntaris per portar a terme la seva activitat, si 
tenen prou mitjans materials i suficient logística per abastir les famílies que han sol·licitat 
ajut, si ha previst el Govern un augment de la dotació pressupostària a aquestes entitats, 
donat que tenen, suposem, més famílies per atendre i necessitaran més dotació 
pressupostària. Suposo que si cal, fent una modificació dels convenis, això ja depèn una 
mica d'aquests ajuts com es vehiculen per part de l'Ajuntament i si ho tenen previst 
incloure en el pressupost del 2021. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Pascual.

Sr. Joan M. Pascual.- Començaré per la darrera pregunta. Pel que fa a les entitats, Creu 
Roja i Càrites, a quantes famílies donen servei. En aquest moment, Càrites segueix amb la 
mateixa tendència, només dona servei a 9 famílies. I Creu Roja està donant servei a 157 
famílies, que això correspon a 475 persones. Referent als voluntaris, Creu Roja van justos 
de voluntaris, és cert, però amb les instal·lacions que tenen, no poden acumular molts 
voluntaris. Per lo tant, tenen els necessaris per actuar amb les instal·lacions que tenen. 
Això va relacionat amb l’espai del que parlen, que tenen un espai just. Estan en vies de 
solució, però amb l’espai que tenen, els voluntaris que tenen són els adequats. Perquè en 
el magatzem no poden tenir més nombre de persones que les que hi tenen. Referent als 
mitjans, Creu Roja tracta amb el banc dels aliments. Tenen finançament propi. Compren 
menjar fresc també a càrrec propi. I pel que sé, en aquest moment, no tenen masses 
mancances. Evidentment, si tinguessin més pressupost, podrien abarcar moltes més 
coses, però amb el que tenen, ells diuen que poden tirar. Referent als ajuts socials per 
part de l'Ajuntament, des que es va iniciar el període d’alarma fins ara, 143 famílies han 
rebut ajuts socials per part dels serveis socials bàsics. I pregunteu també quantes 
famílies tenen algun tipus de dificultat. Aquí s’ha comptabilitzat un total de famílies 
ateses de 654. A la mateixa data, l’any 2019, en teníem 421. És a dir, que hi ha hagut un 
increment de 233. Això podria ser un increment del 40% més o menys. No he fet el càlcul, 
però per aquí deu anar. No hi ha un registre de les famílies que han quedat excloses. 
Però pel que he anat parlant amb els tècnics, a vegades ve perquè superen el barem 
econòmic, per tenir ingressos nets mensuals superiors als que indica el reglament. O que 
els estalvis en els seus comptes corrents també són superiors. O per exemple que per 
tramitar un ajut de lloguer, el màxim ha de ser un lloguer de 700 €, i si et vénen amb un 
lloguer de 1000 €, has de rebutjar això perquè no està inclòs en el reglament. Després 
tenim les residències geriàtriques. Actualment les residències geriàtriques, només hi ha 
una que ha presentat casos de Covid. Jo he estat parlant amb el director del centre del 
CAP i em diu que la situació la tenen controlada, que hi ha seguiments diaris de tots els 
malalts, que ells tenen un telèfon específic per qualsevol urgència no haver de seguir el 
tràmit del telèfon del CAP que és moltes vegades quasi bé impossible parlar amb ells. 
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Que hi ha una vigilància epidemiològica constant. No saben com s’ha produït la primera 
infecció, però quan es produeix una infecció és perquè algo no s’ha fet bé. Aleshores, 
estan incidint en revisar tots els protocols, que siguin correctes i a veure si s’identifica 
l’origen. Em sembla que no hi havia res més. Sí, em pregunten també com es fa l’admissió 
de nous pacients. No hi ha admissions. A cap centre. Per tant, actualment hi ha places 
buides perquè no s’admeten nous interns. I la situació econòmica de les residències, la 
majoria són residències privades, per tant, desconec totalment el seu estat econòmic. I 
em sembla, no sé, si teniu que voleu que us faci algun aclariment més. 

Sra. Montserrat Matas.- No sé si han previst incrementar la dotació pressupostària per 
les entitats, ja que tenen més famílies per atendre. No sé si l’Ajuntament té previst 
incorporar en el pressupost 2021, incrementar aquestes dotacions.

Sr. Joan M. Pascual.- El pressupost del 2021 encara no l’hem, no està previst ni està en 
marxa. Amb un increment del 40% de famílies, el mateix pressupost es quedarà curt, 
entenc jo. Però en aquest moment no està previst, això. 

Sra. Montserrat Matas.- Però no ho tenen previst, de cap manera, encara que el 
pressupost no estigui fet?

Sr. Joan M. Pascual.- Desconec la qüestió de les xifres, de debò. No ho sé.

Sra. alcaldessa.- Si li ha respost totes les qüestions, podríem passar a la segona 
interpel·lació. 

5.2) Interpel·lació del grup municipal Tots per Argentona relativa a l’expedient 
sobre el director del Museu del Càntir

Sra. Montserrat Capdevila.- És una interpel·lació que hem entrat per urgència avui al 
matí. La nostra pregunta era referent a l’expedient sobre el director del museu del Càntir. 
Tenim clar que és un tema molt delicat i mai haguéssim volgut treure-ho a un Ple. 
Sempre hem entès que l’Equip de Govern és qui tria com gestiona i soluciona el que és 
un afer intern i així ho mostren els fets. Portem gairebé 3 anys des de l‘inici d’aquest 
expedient i mai l’hem tret a la llum, a l’espera d’una actuació interna. Tampoc l’hem 
esbombat amb elements que es podria entendre que es podria treure un profit polític. 
Sempre hem intentat una resolució interna, pel bé del poble, per la bona gestió dels 
recursos i per la salut plena de l’òrgan de Govern. Però actualment no podem esperar 
més. Tenim sobre la taula la voluntat del Govern d’absorbir el museu del Càntir amb la 
dissolució del patronat actual. I per això trobem imprescindible que tot estigui clar abans 
de fer un pas tan important. Com ja hem dit, fa qüestió de 3 anys es va detectar per part 
d’Intervenció unes factures elevades en el consum d'un telèfon. En aquells moments hi 
havia un altre Govern, és cert, però el regidor responsable segueix sent el mateix. Per 
això en el moment que vam iniciar les negociacions amb Unitat, ara fa uns 5 mesos, un 
dels primers punts que necessitàvem que es resolgués per poder treballar plegats era 
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aquest. El Govern ens va comunicar que ho entenien i que ho compartien. Al llarg de les 
negociacions s‘hi van afegir nous fets vinculats a la gestió del museu, ja que un fil de 
correus del propi gerent evidenciaven que les formes de gestió no eren les adequades i 
que sense entendre el perquè, hi havia una doble gestió en activitats pròpies del museu, 
tant en ingrés com en despesa. Quan ho vam comunicar, ens van dir que no en sabien 
res però que immediatament es prendrien mesures com a Govern per assumir les 
responsabilitats immediates i, a més, al ser un tema delicat, es demanava a la Diputació 
que portés el tràmit d’aquest expedient. Hem esperat, hem estat prudents, hem volgut 
donar l’oportunitat perquè es resolgués de forma interna i discreta. Però veiem que 
s’apropa el moment de decidir si absorbim la gestió del museu i els seus treballadors, la 
manca de transparència en no comunicar-ho al Plenari del museu i que simplement 
quedi tapat, ens ha portat a aquesta interpel·lació. Necessitem, i aquesta és una de les 
preguntes que fem, com està tot i quines mesures i responsabilitats s’han pres com 
Ajuntament. I si la Diputació ha decretat ja alguna cosa. No podem ni volem ser 
còmplices d’aquesta informació ni de la mala praxis de qualsevol altre fet que derivi de la 
nostra responsabilitat. Per tot això, demanem al Govern, en concret al regidor i 
l’Alcaldessa, que ens contestin les preguntes anteriors i que expliquin com estat tot 
aquest tema. I si no s’ha actuat com a responsables, demanem responsabilitats. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Puig.

Sr. Àngel Puig.- És cert que ja fa uns mesos que es van trobar certes incidències per les 
quals calia aclarir com es gestionava la solució d’aquestes incidències. És cert també que 
el Patronat del Museu del Càntir ja fa un temps que estem treballant perquè pugui 
passar a ser un consell i que el patronat pugui desaparèixer com a institució. Per tant, cal, 
com ha manifestat la interpel·lació, cal aclarir com se solucionen aquestes incidències 
que s’han pogut detectar en la gestió del museu. En el seu moment vàrem considerar 
que, al ser una institució pròpia de l'Ajuntament, en aquest cas el patronat, calia poder 
assignar un instructor extern, que és un servei que ens dona la Diputació i que tal com ha 
comentat la regidora Capdevila, vàrem recórrer a la Diputació per poder demanar 
aquesta instrucció i aquesta gestió d’aquest expedient. Amb data 18 de juny va ser quan 
vàrem manifestar aquesta demanda i ara per ara, el 29 de juliol va ser quan la Diputació 
ens va requerir una mica més d’informació, que li vàrem transmetre i que entenem que 
la Diputació està sobre el cas per gestionar aquestes incidències que hagin pogut haver-
hi en la gestió del propi museu. I en tot cas, al que personalment em comprometo és, 
com a president del museu del Càntir i com a regidor de cultura, em comprometo a estar 
al darrere d’aquesta instrucció i que puguem resoldre-la abans de que finalitzi l’any, que 
és quan està previst que el patronat passi a ser un nou consell de l’Ajuntament 
d’Argentona. És un compromís que adquireixo personalment i informaré adequadament 
en tot moment de com està el tema.

Sra. alcaldessa.- Sra. Capdevila.

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

66
d

a1
b

b
ab

61
94

e3
1b

e6
29

5e
1f

4b
fe

ef
d

00
1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

12/11/2020 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

12/11/2020 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

621

Sra. Montserrat Capdevila.- És important, crec, de que per facilitat nostra, pública i 
transparència, que això no es demori. Falten 3 mesos perquè hi hagi aquesta dissolució i 
no sabem quin és el tempos que porta Diputació, que s’ha tramitat fora, en el seu 
moment ho vam entendre. Des del 18 de juny a hores d’ara només ens han reclamat una 
documentació però no sabem res més. Crec que és important que no només per 
nosaltres, sinó que sou vosaltres els responsables. Jo crec que això és important que això 
pugui quedar tancat abans que el patronat es pugui dissoldre. I demanem, això fa 3 anys 
que nosaltres reclamàvem, que tu Àngel estàs al capdavant ja des de fa dos mandats, i és 
necessari que ho puguem tancar i tancar bé. I que quedi tot llest abans que entri. Jo us 
ho demano fermament. Que ja us ho he demanat, però ara us ho demano públicament. 

Sr. Àngel Puig.- Tal com he dit, em comprometo a agilitzar-ho per poder-ho tenir resolt 
aquest mateix any i passar amb un nou format de gestió del museu sense que 
incidències no resoltes, lògicament. Gràcies. 

6. Precs i Preguntes

Sra. alcaldessa.- Sr. Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Gracias, Sra. alcaldesa. Son dos preguntas y dos precs. Este 
pasado sábado hubo un acto en Sant Miquel del Cros, ¿porque a la oposición no se le 
informó de nada? Yo me enteré el domingo por las redes sociales. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Cabot.

Sra. Agnès Cabot.- Gràcies, Sra. alcaldessa. En relació al que ha comentat, va ser un acte 
que vam organitzar per donar, per fer una acció simbòlica en motiu de Sant Miquel. Va 
ser un acte que es va organitzar amb poc temps d’antelació i per això no se’ls hi va 
comunicar abans de que es realitzés. Vam voler fer la difusió via la ràdio per evitar que es 
generés mobilitat al voltant d'aquest acte i així poder garantir les mesures de seguretat. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Ya que lo querían hacer por la radio, les informo, porque me han 
llegado quejas de varios vecinos de Sant Miquel del Cros que lo que es la frecuencia de la 
radio Argentona casi no se puede sintonizar. Tiene muchísimos fallos, ya que va a través 
de la antena de Cabrera. Lo digo para que tomen nota y lo sepan. Vale. Y la otra, es una 
felicitación, porque el pasado día 30 se nos jubiló Mariano, el agente de policía que ha 
estado a nuestro servicio durante 31 años y ya que no pudimos acudir al acto porque se 
limitó a 6 personas, que si es la normativa que hay, lo veo bien, pero porque este sábado 
que viene se hace un acto en el Saló de Pedra, que es especial para los críos, y sí que 
pueden entrar más de 6 personas?
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Sra. alcaldessa.- Les reunions culturals no estan restringides per la normativa Covid i en 
canvi un acte de celebració, com en aquest cas, d’una jubilació, sí que estaria limitada per 
aquesta restricció. 

Sr. Francisco Fragoso.- Vale. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Després, passo la paraula al Xavi, que estic preparant una 
cosa.

Sra. alcaldessa.- D’acord. Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies. Jo tenia dues preguntes. La primera era sobre el transport 
públic. I la regidora de transport no hi és. Llavors, no sé si volen que la llegeixi o en tot 
cas, l’explico i no sé si la regidora ens ho podrà explicar en un altre moment i sinó pel Ple. 

Sra. alcaldessa.- Com vulgui, si la volen formular i ella li contestarà.

Sr. Xavier Collet.- Era una pregunta sobre l’autobús de l’hospital, perquè hem vist que 
des del dia 22 de juny hi ha hagut una reducció del servei, que ja només faltava això, 
perquè ja el servei d‘autobús no funciona com hauria d’anar i en aquest cas, resulta que 
hi ha tres hores, des de les 10 fins a les 3 que no hi ha cap autobús. S’han tret els 
autobusos. Vol dir que la gent que va a l’hospital entre les 10, passades una mica de les 
10 i una mica abans de l’1 no té autobús. I li volíem preguntar a què es deu la retirada 
d’aquest servei, d’aquesta minva del servei. 

Sra. alcaldessa.- Ja li contestarà en un altre moment.

Sr. Xavier Collet.- I una altra pregunta era pel Sr. Puig. Ell és el president de la mesa que 
vam fer sobre promoció econòmica, de la taula de diàleg de Promoció Econòmica, que 
vam fer dues reunions. Li volia preguntar si ell és del parer que la meva actuació en 
aquestes dues reunions que es van fer era sense fer aportacions i per obstaculitzar 
d’alguna manera la gestió que portava vostè sobre els temes. Si va tenir la sensació que 
la meva actuació va ser poc propositiva o que vaig intentar boicotejar el treball de la 
mesa.

Sr. Àngel Puig.- En cap moment vaig pensar això ni ho penso, al contrari. Penso que tant 
l’aportació de vostè com la del representant de JxCAT, Miquel Duran, ...

Sr. Xavier Collet.- Perdó, de TxA.

Sr. Àngel Puig.- No, em refereixo a la resta de companys que formàvem la taula, en 
Miquel Duran de JxCAT i Pep Arenas del PSC, jo penso que van ser de les dues reunions 
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realitzades, van fer aportacions que considero que van ser interessants. El que sí és cert 
és que en el seu moment vaig compartir amb l’equip tècnic les aportacions en les que el 
tècnic, però també a nivell tècnic global, les aportacions es van reconsiderar com no 
necessàries però a tenir-les en compte, per poder tenir present les aportacions que 
havíeu fet i que va ser a la reunió que vam tenir posteriorment amb el tècnic Josep Badia, 
a les que vàrem fer el debat sobre la proposta de bases, pel projecte d’Argentona Impuls. 
En cap moment, personalment, vaig considerar que les vostres aportacions no servissin 
per res. Al contrari. Penso que van ser aportacions que van enriquir el debat, lògicament.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Martin.

Sr. Joan Martin.- Jo tindria dues preguntes. Una és referent a lo que és els camps de 
futbol i els espais esportius, on darrerament amb tot el tema de la Covid ja sabem que 
estan restringits els aforaments o sobretot en el que són els estadis, no hi pot accedir la 
gent. Però sí que estem veient que tots els pares que porten els seus fills als camps de 
futbol, sobretot aquests cap de setmana, veiem algunes fotos a les xarxes socials i si ens 
hi apropàvem, a la zona esportiva, podíem veure que els pares s’aglomeren al voltant de 
la xarxa o la reixa del camp de futbol i estan per aquella zona. Llavors, m’agradaria 
preguntar-li al regidor Perejoan si no es podria fer res. Sóc coneixedor de com està la 
situació, però clar, els pares estan allà igualment veient com els seus fills practiquen 
esport. Llavors, hi ha una aglomeració de gent bastant considerable en aquella zona i 
estan esperant a la canalla. Entenc que potser es podria habilitar la zona de la grada 
perquè els pares estiguessin de forma separada i organitzar i que poguessin respectar les 
mesures de seguretat. Ho dic perquè fora, a la reixa, potser és pitjor. No sé si això s’ha 
contemplat, si s’ha pogut veure aquest cap de setmana o no, però era una mica, amb 
motiu una mica buscant una solució. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Perejoan.

Sr. Joaquim Perejoan.- Com bé comentava, és cert que aquest cap de setmana s’ha 
concentrat un bon volum de gent mirant els partits de futbol al camp d’esports així com 
durant la setmana també hi ha familiars dels esportistes que hi van a mirar els 
entrenaments. És cert que es va prendre una decisió, que no és de l’Ajuntament, s'ha 
pres en el consell municipal d’esports, que es va celebrar fa dues setmanes, i les entitats 
van reforçar aquesta idea perquè es veien incapaces de poder fer front a les mesures 
que les federacions estaven imposant en aquells moments. Òbviament, totes les 
mesures que s’han anat prenent en l’àmbit esportiu, són temporals. Tot el que s’ha anat 
prenent des de començaments d’estiu, per exemple, són mesures que estan en estudi, 
com és aquesta que s’ha pres via consell d’esports. I sobretot, fent el criteri que es va 
prendre en base al suggeriment de més d’una entitat, no només les que fan servir el 
camp d’esports sinó també els poliesportius, i que va quedar reforçada en aquest consell. 
A partir d’aquí, que hem de prendre mesures constantment, estem estudiant gràcies als 
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tècnics i al personal de l'Ajuntament que treballa a la zona esportiva, quin és el 
comportament de les famílies. Mirem de treballar conjuntament amb les entitats per tal 
que no hi hagi aquestes aglomeracions. Evidentment, són inevitables, la gent s’aglomera i 
s’ajunta a tot arreu. Atots ens fa gràcia veure als nostres fills com practiquen esport, 
també és cert, però recomano paciència a la gent, que més d’hora que no passa tard 
recuperem la normalitat i tots puguem gaudir dels espais. La mesura que vostè apuntava 
està en estudi, de poder habilitar aquesta zona a la graderia però ara per ara, justament, 
les dues entitats que fan servir aquest espai ens demanen precaució, que no correm, 
perquè tot i que els plans de les mesures que anem cap a una nova normalitat, s’estan 
accelerant, doncs cal ser una mica cauts i anar fent, però hi estem a sobre.

Sr. Joan Martin.- Simplement ja dic, és per sensibilitat, perquè els pares no poden 
marxar, depèn de les edats, jo entenc que han d’estar a prop dels infants i que tampoc és 
amb la intenció que apropem a la policia perquè hagi de fiscalitzar tot això, perquè 
tampoc és la intenció. Hi ha moltes famílies que han manifestat aquesta inquietud i com 
a proposta de si es podien ja sigués posar cinta a alguns seients per respectar les 
distàncies de seguretat, o així. I que la gent estigués de forma controlada dins el pavelló o 
del camps. Com em diu que ja estan estudiant-ho, entenc que trauran alguna solució. Per 
altra banda volia preguntar com estava el tema de les llars d’infants. A l’anterior Ple vam 
fer la pregunta. Hi havia aquella nòmina que estava pendent. M’agradaria saber quina és 
la situació actual, ens ha arribat que encara falten algunes coses, i quina ha sigut 
l’actuació per part del Govern, ja que deien que mediarien o intentarien mediar entre les 
empreses, a veure com havia anat. 

Sr. Joaquim Perejoan.- Sí, és cert que ens hem reunit, hem parlat amb les dues 
empreses, amb les comissions de seguiment que es fan habitualment i hem treballat per 
intentar apropar postures. És cert que entre elles estan negociant, ho estan treballant. 
Nosaltres, en aquest moment, després d’haver parlat a la mateixa taula amb les dues 
empreses, estem una miqueta a la guait de quins són els moviments de per una banda o 
altra es facin i si cal que nosaltres ens tornem a seure, ho faríem. Però ara per ara no 
tenim més notícies en aquest sentit. Això pel que fa a la regidoria d’educació. Jo no sé si 
des d’altres àmbits, a nivell jurídic o així, hi ha hagut alguna notícia, però nosaltres no en 
tenim més.
 
Sr. Joan Martin.- Jo, la informació que tinc és que sí que és cert que entre les dues 
empreses han arribat a alguns acords. A les treballadores els hi segueix faltant una part 
del pagament d’aquesta mensualitat. Llavors, com Ajuntament, seguiria demanant que 
s’estigués proper i si cal, demanar-li a l’Alcaldessa que exigeixi, perquè el que encara no 
arribem a entendre i també potser agrairia una explicació, seria el perquè, que potser és 
tot el problema, l’entrada al mes d'agost de la nova empresa en lloc del mes de setembre 
com s’havia parlat i s’havia acordat amb totes les parts. Així ho tenien entès des dels 
sindicats de les pròpies empreses i es van canviar entre el 25 i el 27 de final de mes. I a 
part d’això, m’agradaria preguntar-li al Sr. Perejoan, una mica, en la mateixa línia, en la 
taula que es va fer d’educació, la postura, la meva postura com a regidor, va ser 
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proactiva? Va ser intentant proposar coses? Va ser amb una actitud positiva? O si per 
contra, va ser tot lo contrari, intentant boicotejar? O ja dic, vaig intentar proposar coses ja 
siguin d’internet, d’ajuda, d’ordinadors, de tot lo que hi havia en aquell moment i se’ns va 
exposar.

Sr. Joaquim Perejoan.- Cap problema per contestar una tercera pregunta a la qual vostè 
no havia fet referència anteriorment.
 
Sr. Joan Martin.- Tota la raó, perdó.

Sr. Joaquim Perejoan.- No hi ha cap problema, només faltaria. Per tancar el tema 
anterior, que també havia comentat vostè, si hi ha aquest principi d’acord entre les dues 
parts ja és més de lo que hi havia el mes passat, potser és fruit d’aquesta mediació que 
vostè també ha comentat. Potser és fruit que s’han apropat postures perquè s’ha 
treballat des de l’Ajuntament i aquesta és la línia. I que seguirem treballant i seguirem 
vetllant perquè s’arribi a un acord final i tothom acabi cobrant el que es mereix. I de cara, 
entenc que la seva pregunta referent a la mesa de treball, la seva postura i la seva 
aportació, com bé abans li han comentat al Sr. Collet, no hem de retreure res. Sempre 
hem pensat que qualsevol aportació de qualsevol company de feina i qualsevol regidor 
sempre és benvinguda. Jo no m’he vist mai enterbolit ni m’he vist en cap moment 
obstruït, quan hem estat treballant. Sí que és cert que de tant en tant agrairíem que la 
feina també es pogués prolongar en el temps i es pogués treballar amb comoditat com 
s’ha arribat a fer. Tant de bo puguem fer altres meses, altres taules de treball amb un 
clima positiu, amb un clima de treball, de voler tirar endavant amb allò que tots volem. 

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Jo és per aclarir-me una mica. El regidor de cohesió és el Sr. Pascual?

Sra. alcaldessa.- Nosaltres tenim un regidor de cohesió i després tenim un regidor de 
cada un dels veïnats o urbanitzacions. No sé si ho diu pel tema de...

Sra. Susana López.- És que no em queda clar, perquè en teoria la regidoria de cohesió, 
no sé, no em queda clar quin és el seu objectiu.

Sra. alcaldessa.- L’objectiu de la regidoria de cohesió, jo li passo la paraula al Sr. Pascual 
de seguida, però és una regidoria que té en compte tots els espais, tots els barris, veïnats 
i urbanitzacions que hi ha a Argentona. Després, el reforç que vam creure necessari és 
que hi hagués un regidor destinat a un lloc concret, perquè d’aquesta manera es pogués 
arribar a tot arreu. 

Sra. Susana López.- Així cada barri té un regidor assignat?

Sra. alcaldessa.- Sí, és així.
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Sra. Susana López.- I els podem saber? Perquè que jo sàpiga no està en el cartipàs.

Sra. alcaldessa.- No, perquè no és una regidoria.

Sra. Susana López.- Ja, però és que vostè a la Sra. Cabot l’ha anomenat regidora del barri 
del Cros. Per tant, jo voldria saber on està aquest document, per informació, perquè si 
tenim una problemàtica en qualsevol veïnat del poble, igual el filtre pot ser el regidor 
assignat i ens facilitaria més la feina. Ho dic perquè és una redistribució interna que, que 
jo sàpiga, no s’ha fet pública i bueno, el meu prec és que es pugui fer públic i qui són els 
regidors assignats, si ho vol fer ara en el Ple de viva veu em semblaria perfecte, quins són 
els regidors assignats a cada veïnat.

Sra. alcaldessa.- La regidora del barri del Cros és la Sra. Cabot. El regidor del veïnat de 
Madà és el Sr. Móra. La regidora de les Ginesteres és la Sra. Cervantes. El regidor de Can 
Raimí i Can Cabot és el Sr. Puig. Em deixo alguna cosa? Crec que no. 
Sr. Pascual.

Sr. Joan M. Pascual.- Com a regidor de cohesió, coordino aquestes quatre persones, 
encara que habitualment al Cros hi vaig un dia a la setmana, a les Ginesteres també hi 
vaig sovint, a les altres no tant, però és així. Qualsevol problema del Cros per exemple es 
pot consultar amb l’Agnès, sense cap mena de dubte. 

Sra. Susana López.- i amb qui calgui, no tinc cap problema de palar amb ningú, només 
volia aclarir, perquè clar, jo a vegades em perdo i no sabia si és que s’havien canviat les 
competències o és que hi havia una diferent distribució i pel que he sentit, havia entès 
que era així, però volia que quedés palès a algun lloc, perquè jo com a mínim no havia 
rebut aquesta informació. 

Sr. Joan M. Pascual.- És qüestió de coneixement. La Montse Cervantes, per exemple 
coneix molt més les Ginesteres que no pas jo. I l’Agnès Cabot coneix molt més el Cros 
que no pas jo.

Sra. Susana López.- Les raons, evidentment, són competència de l’Alcaldessa, que és qui 
delega i agraeixo l’aclariment i li agraeixo també que ho hagin dit públicament. Això era el 
prec. I vull fer, per acabar les nostres internacions al Ple amb una mica de bon rotllo, vull 
fer una felicitació. Perquè a vegades l’oposició també fem això, que és felicitar quan les 
coses es fan bé. Vull felicitar a la regidoria de joventut, a la Sra. Cabot, com a regidora de 
joventut per l’obertura amb èxit, que ha passat avui, del casal de joves del centre del 
poble i de l’espai jove del Cros. S’ha de recordar que estem en una situació molt difícil i 
quan es treballa amb voluntat, amb voluntat d’explicar les coses, amb voluntat de 
consens, amb voluntat de beneficiar al màxim de gent possible amb porcs recursos, 
evidentment, perquè la regidoria de joventut sempre ha tingut pocs recursos però ara 
s’agreuja amb el tema de la pandèmia. Quan es treballa amb aquestes ganes i aquesta 
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necessitat i predisposició a parlar-ne, les coses solen sortir bé i volia agrair-li aquesta 
manera de treballar, que ens agradaria trobar-nos, que ho agafin com a exemple altres 
regidors, de l’oposició i del Govern, aquí no distingeixo. I és això, només una felicitació.
 
Sra. alcaldessa.- Sra. Cabot.

Sra. Agnès Cabot.- Agrair a la regidora López la felicitació i aprofitar per explicar que 
hem fet una aposta per poder reobrir el servei jove, tant al barri del Cros com al casal de 
joves. Intensificant tota la part de suport i acompanyament emocional als joves i tota la 
part d’acompanyament en tot el que és el tema de l’estudi. I d’altra banda, hem treballat 
per definir uns eixos temàtics molt vinculats al tema de la salut, perquè pensem que la 
situació actual requeria que poguéssim reforçar tota aquesta qüestió. Hem organitzat tot 
un seguit d’activitats al voltant d’aquests eixos temàtics. I com bé comentava la regidora 
López, avui ha estat el primer dia de reobertura pròpiament de les activitats. I anirem 
avaluant en funció de com evolucioni, si cal adaptar alguna qüestió o bé continuar 
treballant en la mateixa línia. Aprofitar també per agrair l’esforç realitzat per les 
tècniques del servei i tot el treball realitzat per poder portar a terme aquesta 
programació i la reobertura d’aquest servei. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Matas.

Sra. Montserrat Matas.- Gràcies. És un prec i una pregunta. El prec està desdoblat en 
dos temes d’arbrat de la zona de les obres de la MOPU, de la reordenació i senyalització 
del carril bici. Hem vist que, consultat el projecte, s’han projectat pins en aquella zona. No 
sabem el motiu que ha motivat la projecció de plantar pins, perquè hem deduït que són 
per separar la zona del carril bici de la zona de la vorera o per on passen els vianants. No 
sabem per què s’han projectat els pins, perquè pensem que les arrels dels pins poden fer 
malbé l’asfaltat i segurament algun tipus d’espècie de porta més baix potser seria millor. 
No sabem si es podria reconsiderar. I d’altra banda també hem vist que hi ha projectats 
al final de tot, plataner, per replantar en aquella zona. Ens va sorprendre perquè en el pla 
d’arbrat viari de l’Ajuntament d’Argentona, recomanava que cap espècie superés el 10% i 
sí que s’ha vist que a Argentona un 52% de l’arbrat viari municipal són plataners. Llavors, 
no entenem com s’han projectat plataners allà si ja superem en escreix aquest tant per 
cent que recomana el pla de poda d’arbrat. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Móra.

Sr. Pere Móra.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Aquest projecte l’ha tingut la Diputació posant 
unes espècies que no havien de ser les definitives, per tant, és molt probable, jo crec que 
és quasi segur que ni seran pins ni seran plàtans, el que vam demanar és que 
s’adaptessin a l’estudi que tenim d’arbrat diari i no sé dir-li si en aquests moments 
aquestes espècies estan triades o no, ho preguntaré als tècnics si han arribat a triar-les i 
els comunicaré quines són finalment. Can col·locar uns arbres per tenir un preu d’arbre 
però no es va arribar a triar l’espècie més adequada. 
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Sra. Montserrat Matas.- Per últim, és una pregunta al regidor Pascual. Ja que jo vaig 
pertànyer a les taules de treball de serveis socials, és si considera que la meva 
participació a aquestes taules, bueno, si vaig participar-hi amb ànim justament de fer 
oposició o bé si vaig participar amb ànim constructiu i col·laboració. Gràcies.

Sr. Joan M. Pascual.- L’ànim, una vegada estàvem a la reunió i inclús abans quan 
estàvem muntant el calendari, va ser constructiu i col·laborador. Sí que és cert que no es 
va proposar cap punt de l’ordre del dia ni cap tema per tractar, però una vegada a la 
reunió, no tinc cap problema o cap queixa de la col·laboració que hi va haver.

Sra. alcaldessa.- Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Jo tinc una pregunta i després m’agradaria poder llegir un 
escrit que he fet de queixa, en aquest cas. La pregunta és per la regidora d’hisenda, on 
afegint-me a les preguntes que han fet els meus companys, voldria preguntar-li si a les 
dos meses que hem fet de la taula econòmica, pues s’ha vist que hem anat a proposar, 
escoltar i a treure d’allà un resultat de feina a fer. O al contrari, des de la meva posició de 
TxA hem anat allà en plan de fer oposició i fer allà malinterpretació de la taula.
 
Sra. alcaldessa.- Jo li dic una cosa que ha arribat i potser, vostè desmenteixi si és 
mentida, hi ha hagut, a mi personalment se m’ha dit que vostè va dir que no em faria la 
feina, que vostè no faria el que em tocaria fer a mi. Per mi això és un tarannà. Jo pensava 
que les taules de treball eren per treballar junts i proposar idees i dir en què podíem 
millorar i en què podíem no millorar o modificar, i les dues que hem fet, la primera va ser 
bàsicament voler posar en evidència el pressupost que s’havia aprovat el 2020, com no 
complíem amb les expectatives d’ingressos i per tant, només va ser voler posar el límit de 
dir aquests ingressos s’han de rebaixar. I vam estar d’acord, jo els vaig donar la raó. I en 
el segon, jo els portava una proposta, que majoritàriament, diria que plenament, van 
acceptar. Però propostes, de moment encara no. Veurem quan sigui el moment de parlar 
de despeses i l’evident retallada que haurem de fer de moltes despeses, si podrem 
treballar. Perquè jo no espero que em facin la feina, però si després, si d’alguna cosa ha 
de servir la mesa és perquè en puguem parlar amb tranquil·litat i poder arribar al Ple 
amb un acord i poder aprovar entre tots els pressupostos de l’any que ve. Però sí que 
vaig sentir i sento de l’oposició que una mica li costa posar-se al nivell dels regidors que 
estem intentant tirar endavant això. Sense ganes de deixar-la malament ni molt menys. 
Simplement és la meva percepció de com han anat aquestes reunions. Tot i així, no se’m 
treuen pas les ganes de continuar-les fent. Les faré i espero que ens puguem relaxar una 
mica tots i baixar el nivell de pressió, perquè jo penso que al Ple toca fer-ho, està clar. És 
la seva feina i toca fer aquestes aportacions amb aquests tons i a vegades amb aquesta 
incidència tan gran cap a la feina que fem tan bé com podem i amb totes les dificultats 
d’una pandèmia com la que estem vivint. Però a una taula de treball no fa falta, jo crec. I 
l’única que he viscut és la d’hisenda i sí que a vegades m’ha tocat veure que em sentia 
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com acorralada, que al final sóc jo amb tots els regidors de la resta de grups, que si no es 
fa amb una mica de bona voluntat, et pots sentir bastant atacat. Només això. 

Sra. Montserrat Capdevila.- Jo, crec que va ser a la segona taula, ho vaig dir 
obertament, que evidentment o faríem nostres la feina, que la feina l’havia de fer des del 
Govern per presentar un pressupost. La taula va ser per veure com estava el pressupost 
d’aquest any, a l’agost, perquè pel Covid venia molt tocat. I jo crec, i sinó que els que 
estàvem en aquella mesa que ho diguin, vaig fer aportacions de quines partides creia que 
s’havien de revisar i que ens havien de dir com s’havia d’incrementar la despesa. I a la 
segona es va portar una proposta d’ingressos perquè ja es tenia una realitat més de 
l’estat d’execució, de com estaven aquests ingressos. I en aquell cas es va compartir i vam 
estar tots d’acord en la proposta que es feia perquè era bastant realista. En aquest cas jo 
crec que lo que sí que vaig dir i ho dic és que jo no faré una feina que li toca fer al Govern 
que és fer un pressupost. La portarà, la compartirem i com a grup pues podrem estar 
d’acord o no. A mi lo que m’agradaria és que després de veure que tots els regidors han 
dit que a les taules, i argumentant a les dues taules que he viscut, aportant crec jo, i és 
veritat que he aportat, sobretot a la primera, més que a la segona, que ho vas portar tu 
fet i és així de clar. Doncs que fessis una rectificació pública de les declaracions que vas 
fer a la ràdio dient que en aquestes taules anàvem, i llegeixo textualment, l’oposició amb 
la voluntat de treballar conjuntament, que aportin coses. Sempre he pensat que amb 
l’oposició s’havia de fer pinya però ens trobem amb el barret d’oposició posat i sense 
intenció de col·laborar. I això està vist que no és així, perquè ho han dit tots i jo també 
estic dient lo que vaig manifestar a la primera. I demanaria, que ja que ens vas 
interpel·lar en aquest mitjà de comunicació, fessis també la correcció, perquè crec que no 
hem anat mai amb el barret d’oposició a les taules. Hem anat a aportar. Jo vaig ser la 
primera que vaig aportar. I vaig dir que nosaltres no faríem la feina que tocava al Govern. 
Sense entrar en més debat. Però creia que ho havíem de fer perquè públicament se’ns ha 
interpel·lat. Nosaltres com oposició, la resta de grups ja faran el que creguin que han de 
fer, però nosaltres ens sentíem que no era just les declaracions que s’havien fet en el 
mitjà de comunicació a una entrevista. 

Sra. alcaldessa.- Ara vaig a aclarir el que sento. Sento que l’oposició és molt dura. Que 
no és just, en un moment de pandèmia com el que estem vivint, continuïn amb aquestes 
exigències amb aquests tons i amb aquesta pressió. No fa falta. És molt dur el que està 
passant. Estem fent tot el que podem. Es pot fer el mateix amb un altre to. I el que jo he 
sentit a la meva mesa és amb el barret d’oposició posat. Jo ho sento així. A vostès els 
costa molt baixar aquest to. Potser és que ho fan sense adonar-se, i ho fan sense adonar-
se i per això ara no entenen les meves declaracions. Però hi són perquè és com ens 
sentim. Jo ara parlo per mi. Als altres regidors els han preguntat i han pogut contestar. 
Penso que jo, quan parlava d’aquesta manera, tinc dels meus regidors també aquest 
imput. Una altra cosa és que tu davant d’un micro tu els hi preguntis i ells ben bé ni 
sàpiguen perquè, però la sensació que hi ha a nivell de Govern és d’una oposició molt 
dura. Que si hem de seure a fer taules de treball, que nosaltres som els primers que en 
volem fer, pues baixem una mica el to. Jo us ho demano. Jo crec que podem treballar 
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molt bé si ens relaxem una mica tots i ens posem en aquest sentit a treballar amb un 
altre tarannà. No sé, és que no puc dir una altra cosa, no em rectificaré perquè és el que 
sento.

Sra. Montserrat Capdevila.- Jo ja li he demanat el que creia que li havia de demanar. I 
havíem de justificar les nostres aportacions en aquestes taules com a grup i ja està. Ara, 
llegiré una mica una queixa que tinc i això és un tema que a mi m’ha tocat personalment, 
poder-ho gestionar amb vostè. La queixa és per la provisió d’obtenir informació sense 
passar per Alcaldia. Tots els regidors tenim dret a obtenir de l’Alcalde o del president de 
la comissió del Govern informació o aclariments de tots aquells dubtes que ens sorgeixin. 
Sí bé és cert que quan preguntem a l’Alcaldessa o als regidors corresponents ens 
contesten allò que saben. I també és cert que moltes vegades necessitem la informació 
objectiva d’un tècnic, no d’un polític. La nostra queixa és que ara, si no passa com a 
pregunta expressa a Alcaldia, ens veiem censurats a poder demanar respostes als 
nostres dubtes als tècnics del Consultori. L’article 15 del ROM diu que malgrat és cert que 
la informació l’hem d’obtenir de l’Alcalde, els serveis administratius locals estan obligats a 
facilitar la informació sense necessitat de que el membre de la Corporació acrediti 
l’autorització, sobretot en casos, i manifesta un dels casos, és quan es tracti de l’accés de 
qualsevol membre de la Corporació a informació i documentació i quan es tracti de 
l’accés de membres de la Corporació a informació o documentació de l'entitat local que 
sigui de lliure accés als ciutadans. Ara mateix, és una queixa. No entenem que tenint un 
percentatge de transparència del 98% i que durant 4 anys consecutius això ens 
enorgulleix, ara se’ns privi d’aquest dret reconegut. Creiem, i això és algo que nosaltres 
ho volem manifestar aquí perquè és personal, que sigui més efectius organitzativament, 
col·lapsant l’Alcaldessa amb preguntes, la qual no ens pot donar cap resposta tècnica, 
perquè seran polítiques. És només una queixa i la volíem deixar aquí.

Sra. alcaldessa.- Jo com li vaig contestar, vostès poden fer les preguntes per escrit que 
vulguin i nosaltres li contestarem. Però no nosaltres, si vostès fan una instància i diuen 
vull que la persona tal, aquest tècnic o tècnica em contesti sobre una qüestió, 
evidentment aquest tècnic o tècnica li contestarà. El que no podem és que vostè li enviï 
correus electrònics als treballadors i treballadores municipals, que ells tenen la seva 
feina, que estan organitzats d’una manera determinada, que han de deixar la seva feina 
per contestar-li. El que es va decidir, perquè això no fos una situació descontrolada, és 
que es canalitzés via, en aquest cas, via Alcaldia. Si vostès no estan conformes amb la 
resposta que jo els hi dono, que els puc assegurar que és textual de la que em puguin 
traslladar els tècnics municipals, si creuen que no és cert i que jo estic canviant la seva 
resposta o fent de filtre, o fent censura, facin una instància i demanin explícitament que 
volen un informe tècnic i se’ls hi facilitarà. No puc dir-li una altra cosa. Nosaltres, tot el 
que ens han demanat els hi hem contestat. I no hem deixat mai de contestar res. En tot 
cas, el que estem dient és que hem d’organitzar l'Ajuntament d’una manera determinada. 
Imagineu-vos que ara tothom li comença a enviar correus a tothom i això fa que no sigui 
organitzativament pràctic. Que no creuen que els hi estiguem donant la informació 
directa o correcta del tècnic? Demani per escrit el que vol, però no per correu electrònic. 
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Perquè això fa que no funcioni bé l’organització. Si ens deixem alguna cosa de contestar-li 
alguna vegada, que pot passar perquè no som infal·libles, si ens ho recorda, no passarà 
res, ens ho poden tornar a recordar i nosaltres ja mirarem d’insistir en aquell 
departament que hagi de donar la resposta, que ho facin amb més agilitat. 
Sra. López.

Sra. Susana López.- Jo per al·lusions, perquè s’ha parlat de l’oposició. L’oposició som 4 
grups diferents. S’ha parlat del sentiment, que és lícit, que vostè Sra. alcaldessa es pot 
sentir com cregui oportú i amb el sentiment ningú es pot posar de com es pren les coses. 
Jo vull dir, sobretot una cosa molt clara, fer oposició no necessàriament és una cosa 
dolenta. L’oposició, en democràcia, és necessària. Diria que més necessària que el 
Govern, perquè fa de control i fiscalització del poder. Si no hi ha control i fiscalització del 
poder, hi ha una cosa que es diu dictadura, i això no ho volem ningú dels que estem aquí. 
Per tant, l’oposició és necessària. La seva tasca és completament necessària i és una 
tasca de control i fiscalització. Nosaltres fem, quan anem a aquestes taules, o quan venim 
al Ple i fem intervencions, que a vegades poden ser, com he dit abans i he demanat 
disculpes, molt temperamentals, depèn del tarannà de cada un, no és amb ànim 
destructiu, perquè no vostès treballen perquè això tiri endavant, l’oposició també treballa 
perquè això tiri endavant. La governança no és exclusivitat del Govern. La governança és 
dels 17 regidors que representem al poble. Representem a tots els vilatans i vilatanes 
d’Argentona, no només els 8 regidors d’Unitat. Ens hem ofert per ajudar. Si teniu una 
situació d’ofec, perquè no arribeu, perquè és evident que la situació és dramàtica, ens 
hem ofert per activa i per passiva per ajudar. Però ajudar no vol dir anar a les taules a 
donar sempre la raó al Govern, a no senyalar quan les coses no s’estan fent. A no 
demanar que es faci més participació. A no demanar que hi hagi més transparència. Això 
no és col·laborar. Col·laborar és poder tenir vot i veu en les decisions que es prenen. I si 
no teníem vot i veu en les decisions que es prenen, vostès s’arrisquen a que hi hagi 
aquesta crítica. I no passa res, fer d’oposició no és una cosa despectiva. Jo em sento molt 
orgullosa de representar a la gent que m’ha votat i a la resta de vilatans des de l’oposició. 
És la meva tasca. L’oposició va ajudar a aprovar els pressupostos que estan vigents. 
L’oposició va facilitar, amb la seva abstenció, que dos regidors del Govern tinguessin més 
dedicació i per tant, més sou. L’oposició presenta en cada Ple una mitjana de 3 o 4 
mocions. Es poden aprovar o no, però es presenten per facilitar que el poble tiri 
endavant. L’oposició no només anem a queixar-nos a la ràdio, al Ple o a les taules. Fem 
més coses. I ho dic en aquest to perquè si ho dic en el to que normalment, i em costa dir-
ho en aquest to, si ho dic en el to que em caracteritza, no vull que es malinterpreti com 
que estic atacant a ningú. Simplement estic deixant clar que fer d’oposició no és dolent. 
És la nostra obligació. I en el cas que en algun moment passem la ratlla no val més que 
parlar-ho, només això. Perquè també els regidors de Govern, a vegades, passen aquesta 
ratlla, també, i no vull recordar situacions passades. 

Sra. alcaldessa.- En tot cas, jo no he dit que no s’hagi de fer oposició, ni molt menys. 
Comparteixo 100% que és molt saludable i jo només parlo de les formes de l’oposició. 
Perquè torno a dir, jo crec que vostès no se n’adonen, però ho fan, perquè ataquen d’una 
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manera molt poc diria empàtica, amb la situació que estem vivint. Jo crec que un moment 
com el que estem, s’ha de tenir una mica més de paciència amb el que podem fer i el que 
a vegades no podem fer a temps, amb com estan passant les coses. Llavors, evidentment 
l’oposició ha d’existir i és molt saludable, però no s’hi val tot. I aquesta és una mica la 
queixa que jo faig, de sembrem entre tots una relació més saludable, més comprensiva, 
més d’aportar, i tots ens sentirem molt còmodes fent meses de treball i compartint amb 
vosaltres qualsevol decisió. Si no ho fem així, fa que la gent es refredi, que no vingui de 
gust una mesa de treball en la que et trobaràs un tarannà en que hi ha una barrera de dir 
nosaltres estem aquí, vosaltres esteu allà, vosaltres heu de fer això i nosaltres allò. No. 
S’entén que el que hem de fer és, entre tots, buscar solucions als problemes que hi ha.

Sra. Susana López.- jo li agafo la paraula que hem de treballar entre tots. L’empatia és 
una cosa que va en doble direcció. També vostès poden tenir empatia amb l’oposició, 
perquè moltes vegades ens trobem que hem de donar resposta a gent que ens 
interpel·la i no tenim la informació, que ens arriba abans pels mitjans de comunicació 
que per vostès. Que sí, que hem de tenir paciència, però vostè també entengui les 
nostres demandes. Si hem de treballar conjuntament, si hem de buscar la solució, si hem 
de rebaixar el to, que vostè diu que és molt alt, jo li haig de dir que jo sóc totalment 
conscient de tot el que dic al Ple, de com ho dic i quan ho dic. Sóc conscient de les meves 
intervencions a la ràdio i sóc conscient de les meves intervencions a la mesa de serveis 
socials. No faig cap intervenció sense adonar-me. Tinc molt clar quin és el meu objectiu i 
per què ho faig. I si en algun moment vostè o qualsevol altre membre del Ple se sent 
atacat per part meva, que m’ho digui expressament que jo li demanaré disculpes. Perquè 
no és la meva intenció atacar ningú. Però també demano que quan el Govern o algun 
membre del Govern, té una sortida de to, també pot fer el mateix i demanar disculpes. 
Gràcies per donar-me la paraula, sé que no en tocava i li agraeixo aquesta deferència que 
ha tingut, però com ha interpel·lat a tota l’oposició, m’he vist obligada a intervenir. 
Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Era per agrair-li que ens ha indicat vostè el 
camí que hem de seguir els representants, els regidors, per demanar determinades 
informacions, que ens ha dit que presentéssim instàncies. Només també, amb justa 
correspondència, també recordar que les instàncies, quan un regidor les presenta, el que 
val per la seva part és contestar-les, i ja està. 

Sra. alcaldessa.- Sí, no sé si es refereix a alguna que no li hem contestat. En tot cas, si 
m’ho recorda, vetllaré perquè sigui així.

Sr. Josep Arenas.- Ja li he recordat més d’una vegada, sí. Li tornaré a recordar i les 
tornaré a presentar per instància, també. 

I no havent-hi res més per tractar, d’ordre de la Presidència, s’aixeca la sessió quan són 
les 23:40 hores, en el lloc i data UT-SUPRA que com a secretària en certifico
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Vist–i-plau
La secretària L’alcaldessa 
Míriam Tenas i Camps Georgina Sabadell Simó
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